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Ljubljana, 24. novembra. 
!JLS in vse Kar z njo siinpauzira, 

javno ali na tiiiem, se že desetletja 
trudi dokazati seoi in svetu, da je se-
danja SDS, odnosno njena predhodnica 
Narodno napredna stranka propadla za 
večne čase ali pa da je sp.oii ni več. 
Ne rečemo, da niso padale krepkejse 
prispodobe kdaj tudi z aruge strani, 
vendar se je na napredni strani vedno 
našlo dovolj ljudi, ki so pravo zasiugo 
priznali in znali biti objektivni. 

Naši nasprotniki izdajajo pamfiete in 
knjige v tem vztrajnem prizadevanju, 
prepričati sebe in druge, da napreun.,a-
ki nikoli nič niso storili ne za kulturo, 
ne za narodnost, ne za gospodarstvo. 
Aboten je ta posel, kajti resiuca se vse 
eno izbrisati ne da, ako se laž še to.i-
kokrat ponavlja. Preveč je živih in 
mrtvih spomenikov naprednega dela, 
da bi kdorkoli mogel iti preko njega. 

Toliko se piše o narodni zavesti 
Slovencev, ki da jo je ohranila duhov-
ščina. Čast rodoljubni duhovščini, zla-
sti v časih, ko še ni biia orodje kieri-
kalizma. ki se nam je predstavil preko 
Tomaža Hrena, kanonika Pavška in 
nemško mislečih škofov Misije in Na-
potnika. Objektiven historik more le 
potrditi, da se ie narodna iskra rodila 
v mestih in da je od tam z živim de-
om razumništva segla na kmete. To 
>a večinoma v boju s tedanjo zelo 
konzervativno klerikalno stranko. Na-
cijonalizem je imel pred vojno in med 
njo svoje buditelje v naprednih kro-
jih. Klerikalci, stavljajoč po vsej svoji 
ideologiji nacijonalno misel daleč na-
aj, so v rastočem nacijonalnem čutu 
edno videli opasnost za svojo stranko. 
V prosvetnem oziru se pač nobene-

iu klerikalnemu korektorju istine ne bo 
ikdar posrečilo zabrisati vodilne vlo-
3 napredne inteligence. Ta toli oma-
jvaževana inteligenca je bi'a vendar-

:e oni faktor, ki je ustvaril vse glavne 
rosvetne organizacije Slovencev in 
o zopet skoro brez izjeme v ljutem 
x>ju s klerikalci. Ni je naprave na pro-
svetnem polju, če ni bila izključno v 
cerkvenih rokah, ki bi je klerikalna 
stranka ne bila kdaj proglašala za pro-
tiversko in je ne pobijala. Da ne govo-

rno o glavnih predstavnikih lepe knji-
ge! Ljudska šola je ustvarila kulturnost 
jn zavest Slovencev. Tu je bila starej-
a generacija učiteljstva. ki je v čistem 
dealizmu gladna delala čudeže. To uči-
teljstvo je bilo odločno napredno in 
ato je klerikalizem vodil proti njemu 
oj na smrt. Sploh je bila cela šola trn 
očesu tedanji SLS in povsod je ovi-

ala ustanavljanje in širjenje šol, meta-
li polena potom krajnih šolskih sve-
tov, slabila ugled in socijalno pozicijo 
;čiteljstvu ter glasno zahtevala mesto 
ržavne tako zvano katoliško, oziroma 
amostansko šolo. Ko se je končno od-
očila za prosvetna društva in Orlov-
tvo, bilo je v tem le priznanje, da se 
laprednih organizacij ne da ubiti. 

Tudi tu bi bilo težko falsificirati 
:godovino in dokazati, da niso bile či-
alnice in napredna prosvetna in telo-
vadna društva, ki s° proti obupnemu 
odporu SLS vršila svoje delo. Vse to 
e bilo, preden se je SLS sploh začela 

s tem baviti. 
Tudi na gospodarskem polju so bili 

pijonirji naprednjaki. V oderuštvo so 
udarile Vošnjakove šulcedeličevke in 
hranilnice, ki so jih snovali izključno 
naprednjaki. SLS se je zadružništva 
še'e spomnila, ko je hotela z njim po-
litično zagospodariti nad kmečkim 
ljudstvom in ubiti naprednega obrtni-
ka. Ne rečemo, da naprednjaki ravno 
v tistem trenutku niso nič zamudili. 
Snujoč konzume izključno iz strankar-
skopolitičnih razlogov, da uniči napred-
njake-trgovce, je SLS sama zakrivila, 
da .ie proti tej formi zadružne organi-
zacije bilo mnogo antipatije. Pa tudi 
klerikalne rajfajznovke niso prave za-
druge. To so le prečesto blagajne vsa-
kokratnih župnikov z neomejenim jam-
stvom in pod štafažo od župnišča od-
visnih kmetovalcev. Pride čas, ko bo 
ta nezdrava situacija pokazala posle-
dice. Gospodarsko dslo naprednih lju-
di pa more zanikati le zaslepljen par-
tizan. 

In na socijalnem polju? Kar so de-
lavski in nameščenski sloji pridobili po 
prevratu, je delo SDS. To je zgodovin-
ska resnica. Ne rečemo, da je bilo v 
vsakem oziru v tedanjem razpoloženju 
mogoče zadeti vsako točko izčrpno, a 
podlaga je zdrava. 

Kaj pa na strokovnem polju? Tudi 
tu je delo naprednih ljudi častno. Če-
mu pa je SLS vedno tako divljala proti 
«Kmetijski družbi«? Notorično je. da 
so v vseh strokovnih organizacijah ze-
lo ugledni in inicijativni č'ani ravno 
naprednjaki. 

Moremo torei z vso pravico odbiti 
obrekovanje SLS in njenih klakerjev. 
da so SDS in njene napredne predhod-
nice. da so napredni ljudje sploh bi'i ne-
gativni. Nasprotno, njih delo je ogrom-
no. prej kakor tudi danes. 

S tem pa ne rečemo, da naj bi to de-
lo ne bilo še večje. Načelstvo SDS, ki 
je ta teden zborovalo, je sklenilo ape-

Vodstvo KDK in proslava L decembra 
Vodstvo ni izdalo nikakega oficijelnega sklepa. - Kaj 

pravita o udeležbi na proslavah oba predsednika 
Zagreb, 24.  novembra, n. Danes do-

poldne ob 11. se je nadaljevala seja 
eksekutivnega odbora KDK. Prisotni so 
bili Svetozar Pribičevič, dr. Maček, 
Večeslav Vilder. Demetrovič, Košutič 
in dr. Krnjevič. Razpravljalo se je o 
notranjih vprašanjih. Sklenjeno je bilo, 
da se ne izda nobenih posebnih navo-
dil pristašem KDK glede proslave 
1. decembra in da bosta o tem govo-
rila oba predsednika KDK v svojih po-
poldanskih izjavah. 

Zagreb, 24. novembra n. Danes po-
poldne sta poslanca Svetozar Pribiče-
vič in dr. Maček dala izjavo glede pro-
slave 1. decembra. 

Svetozar Pribičevič je rekel: »Seja 
eksekutivnega odbora KDK je včeraj 
in danes razpravljala o internih vpra-
šanjih. Ob tej priliki se je govorilo tudi 
o vprašanju proslave 1. decembra. O 
proslavah vobče obstoji naš generalni 
sklep, ki velja tudi za 1. december. S 
tem sklepom smo priporočili pristašem, 
da bojkotirajo vse proslave, na katerih 
so službeno udeleženi predstavniki re-
žima, ali ki jih režim sam prireja. Ni-
mamo nikakršnega razloga, da bi me-
njali ta sklep. Potemtakem se proslav 
1. decembra ne bo udeleževal narod, 
temveč samo oni, ki morajo Po svo-
jem položaju to storiti. Mi smo dovolj 
močni, da sami vodimo borbo, in ne 

bomo zahtevali n; pr. od uradnikov, da 
žrtvujejo svojo službo, če to ni potreb-
no. Ravno tako ne bomo zahtevali od 
občinskih odborov, da bodo razpušče-
ni, ko je jasno, da namerava režim ob-
činske odbore, ki bi se ne udeležili pro-
slave, razpustiti in postaviti komisarje. 
Naša borbena moč ie tolika, da nam v 
tem trenotku te žrtve niso potrebne. 
O meni, ki sem najbolj udeležen na 
aktu 1. decembra 1918. zanesljivo nihče 
ne bo trdil, da sem proti 1. decembru, 
toda nikjer, pa niti na proslavi 1. de-
cembra. se ne bomo znašli skupaj z 
nosilci današnjega režima. 

Dr. Maček ie o isti stvari podal na-
slednjo izjavo: KDK ie že prei sprejela 
principijelen sklep, da ne bo sodelova-
la pri nikakršnih proslavah, ki jih pri-
reja ta režim, a to velja tudi za prosla-
vo l. decembra. Potemtakem niti ni 
bilo potrebno sprejemati kak specije-
len sklep. HSS in z njo ves hrvatski 
narod ni nikdar stavil 1. decembra, ker 
je ves akt 1. decembra bil donešen 
brez pritrditve kmečkega naroda po 
majhnem številu inteligence, ki ie bila 
žal od naroda tako daleč, da se na 
razpoloženje naroda ni niti ozirala. Jas-
no je, da če hrvatski narod ni dosedaj 
slavi] 1. decembra, da ga bo še manj 
slavil po 20. juniju.« 

Pribičevič  o intrigah  nasprstnikov 
Čudna ljubezen klerikalcev za radikale. — Zakaj se tako te-

pejo za Marinkovičevo nasledstvo 
Zagreb, 24. novembra n. Danes popoldne 

ie dal Svetozar Pribičevič novinarjem iz-
javo, ki se v kratkem glasi takole: 

Režimski listi si vsak dan izmišljajo ve-
sti o nesoglasjih v vrstah KDK. zlasti tudi 
v samostojni demokratski stranki. Toda ves 
narod je svedok. da hiti v eni politični or-
ganizaciji ni tako popolne discipline, kakor 
baš v SDS. Višek izmišljevanja je. kadar.pi-
šejo za poslanca dr. Gjprgja Brankoviča, 
da je prešel od nas v radikalno stranko 
Sam dr. Bran-kovič baš v današnji »Riječi« 
najenergičneje odbija takšna sumničenja. 
Zanimivo je kakor se organ škofa Jegliča 
in dr. Korošca raduje, kadar sliši makar ne-
stinito vest, da je kak Srb vstopil v radi-

kalsko stranko. Odkod ima organ katoliških 
iezuitov tolike simpatije za pravoslavno ra-
dikalsko stranko? To je perverzna ljubezen, 
ki je lički Srbi nikakor ne morejo razumeti 
Oni razumejo samo normalno ljubezen in se 
jim gabi taka katoliško-klerikalna pravo-
slavno-radikalska perverznost. Vesti o ne-
zadovoljstvu v samostojni demokratski 
stranki se javljajo zdaj iz enega, zdaj iz dru-
gega kraja in to je popolnoma razumljivo 
Režimske stranke se namreč nahajajo v for-
malnem razpadu. V Bosni se tepejo radikali 
z muslimani, srbijanski radikali in demo-
krati pa bevskajo na dr. Korošca že zdav-
naj, kakor psi na mačko Izmed dveh frak-
cij demokratske stranke med Davidoviče-
vo in Marinkovičevo grupo se še vedno vo-
di ostra borba, a ravno tako med glavnim 
idborom radikalske stranke in vukičevičev 

Vera v nevarnosti! 
Subotica,  24. nov. n Vodstvo katoliške 

ljudske stranke v Subotici poziva vse ka* 
tolike «na okup», češ, da se jim bliža po« 
gin. Katoliška cerkev da izgublja vsa svo« 
ja šolska imetja, med tem ko so pravo« 
slavne šole za časa Madžarske prenesle 
svoje imetje na cerkev in ga tako obvaro« 
vale. Zakon o agrarni reformi, ki se pri« 
pravlja, bo uničil vse kraje, kjer žive ka» 
toliki. Za vse to, pravijo subotiški kleri* 
kalci, odgovarjata Maček in Pribičevič, ki 
v Zagrebu delata na to, kako bi uničila 
Vojvodino io Slovenijo. Dr. Korošec z 20 
narodnimi poslanci ne more ničesar ukre* 
niti napram ostalim 300 poslancem. Zato 
je treba, da se vsi katoliki združijo in da 
pridejo «na okup» Temu pozivu odgovarja 
glasilo subotiških Hrvatov: Če bi se dr. 
Korošec nahajal v isti fronti, kakor KDK, 
bi vsega tega ne bilo in vojvodinskim puč* 
kašem ne bi bilo treba poživljati katoli« 
kov <*na okup». 

Sporazum med Grčijo in Turčijo 
v nevarnosti? 

Pariz, 24. novembra, (be.) Tukajšnje časo-
pisje poroča, da so se odnošaji med Grčijo in 
Turčijo zelo poostrili. Grško - turška poga-
janja so v nevarnosti, da se razbijejo. Spo-
razum. ki ga pripravlja Venizelos, je resno 
v nevarnosti. 

lirati na vse napredne Slovence, naj 
poživijo in potencirajo svoje - delo v 
političnih in nepolitičnih organizacijah. 
Vse okrajne in krajevne organizacije 
SDS morajo zborovati in se obnoviti. 
Kulturno delo mora naprej do novih 
višin. Naš tisk ne sme zastati na se-
danji višini; razvijati se mora in še 
bolj prodreti med narod. Oživeti se mo-
ra naše organizirano gospodarsko de-
lo. Cas za to je zrel. Tako moramo de-
lati in bomo zadovoljni sami s seboj, 
SLS pa še bolj. nezadovoljna. 

ci. Njih drži skupaj samo trmasta politika, 
da se ne bi reklo, kakor je Beograd kapitu-
liral pred Zagrebom. Njih drže skupaj tudi 
razne tajne sile in neodgovorni faktorji, ki 
iian ugaja, da preko četvorne koalicije neod-
govorno vladajo državo. 

Nato je Pribičevič rekel, da vprašanje 
eventudne izpremembe v osebi ministra zu-
nanjih zadev ni toliko važno, kakor zuna-
nja politika, ki bi jo morala voditi naša dr. 
žava. Naravno.je, da naj gre dr. Marinko-
vič, ako je bolan, definitivno iz ministrstva. 
Chamberlain, ki vodi zunanjo politiko naj-
večjega svetovnega imperija, nima svojega 
aktivnega ministra za namestnika v vodstvu 
zunanje politike. Za veliki britski imperij, 
zadostuje en minister zunanjih poslov, samo 
za malo Jugoslavijo sta potrebna dva Na 
glas o demisiji dr. Marinkoviča se je že raz-
vila borba med radikali in demokrati za to 
mesto, s katerim je združen dispozicijski 
fond 60 milijonov dinarjev na leto. To je 
radikalom in demokratom poglavitna stvar, 
a ne skrb za zunanjo politiko. Najbolj kvali-
ficirani kandidat za ministra zunanjih zadev, 
piše radikalski tisk je Laza Markovič dru-
gi radikalski krogi pa imenujejo Vaso Jo-
vanoviča. Znano je, kaj znači prvi v naši 
politiki, ali bolje kaj om personificira. O tem 
ni potrebno govoriti. Toda ni važao vpraša-
nje osebnosti v naši zunanji politiki, nego 
vprašanje metod. Naši politiki more poma-
gati samo radikalna izprememba celokupne 
naše zunanje in notranje politike. 

Nova korupcijska afera 
v Vojvodini 

Novi  Sad,  24. nov. č. Tukajšnje glasilo 
demokratske stranke za Vojvodino «Na« 
rod» objavlja senzacijonalne informacije, 
nanašajoče se na manipulacije nekega voj« 
vodinskega radikalnega poslanca pri cen« 
tralnih uradih v Beogradu. 

Informacije o tej aferi so potekle iz kro>« 
gov radikalnih poslancev io pristašev ra* 
dikalne stranke v Vojvodini. Po teh in« 
formacijah je ta poslanec izvršil v mini« 
strstvu za agrarno reformo intervencijo v 
prilog nekega veleposestnika v Vojvodini 
iti to svojo intervencijo srečno privedel h 
kraju. Sedaj se trdi, da je ta radikalski 
poslanec s to intervencijo «zaradil» malen* 
kostno vsoto  pol milijona Din. 

«Narod» pristavlja tej svoji senzacijo« 
nalni informaciji, ki jo objavlja v obliki 
vprašanja na radikalne prvake v Vojvodi« 
ni, da bo prisiljen priti z imenom na dan, 
ako radikalna stranka sama ne poskrbi, da 
bo radikalski korupcijonist postavljen na 
sramotni oder. 

Žalostna bilanca 
desetletnice ujedinjenja 

Novi  Sad,  24. nov. p. Člani bivšega Na« 
rodnega Veča za Vojvodino, ki je progla« 
silo ujedinjenje s Srbijo in ostalimi jugo« 
slovenskimi pokrajinami, so izjavili, da ne 
bodo prisostvovali proslavi lOletnice osvo* 
bojenja. Svoj sklep motivirajo s tem, da 
je sedanji položaj v Vojvodini tako v po» 
litičnem, kakor v gospodarskem oziru na« 
ravnost obupen, tako da bi morali ob pri« 
liki proslave podati negativno bilanco do« 
sedanjega dela. 

Načrt zakona o poštni službi 
Beograd, 24. novembra, p. V poštnem mi-

nistrstvu so izdelali načrt zakona o poštni 
službi, po katerem bo unificirana poštna služ-
be po vsej državi. 

Vedno večji kaos v Bolgariji 
iT v v • v • • • • n I • • • • 

naraščajoče vznemirjenje po vsej Bolgariji. - Vsa jav-
na poslopja zasedena po vojaštva. - Danes pričakujejo 
spopad med vladnimi četami in makedonstvujuščimi 

Sofija, 24. novembra, r. Situacija po-
staja od ure do ure bolj kritična. Danes 
so prispela v Sofijo nova vo.a^ka oja-
čenja. Gospodarsko življenje je kakor 
zamrlo. Trgovine, banke in drugi po-
slovni lokali so z malimi izjemami za-
prti. Ljudje ostajajo večinoma doma. 
Na ulicah je promet minimalen. Le 
kmetje, ki privažajo svoje pridelke iz 
okolice in gospodinje, ki kupujejo kar 
mimogrede na ulicah, oživljajo sliko 
mesta. 

Pred vsemi javnimi poslopji stoje 
močne vojaške straže, ki ustavljajo 
vsakega sumljivca. Mesto izgleda ka-
kor v vojnem času. Posebno močna 
straža čuva stanovanja posameznih 
ministrov in vladna poslopja, ker se je 
bati, da bodo skušali makedonstvujušči 
izvesti svoje grožnje in izvršiti atenta-
te na vse vodilne osebe. 

Proti Petriču so danes odkorakali 
močni vojašk] oddelki v polni vojni 
opremi. Pričakuje se, da bo še tekom 
nocojšnje noči prišlo do spopada med 
vojaštvom in med četami komitov, kj 
so se koncentrirale v Petriču. Make-
donstvujušči povdariajo, da se bodo 
branili do zadnjega moža. Iz njihovega 
samozavestnega nastopa se da sklepa-
ti. da morajo imeti močno zaslombo. 

Panika, ki se polašča prebivalstva, 
postaja vedno večja. Danes popoldne 
se ie zatrjevalo, da bo proglašeno nad 
vso državo obsedno stanje. 

V političnih in diplomatskih krogih 
prevladuje mnenje, da Ljapčeva vlada 
ne bo mogla uspešno izvesti borbe pro-
ti makedonskemu revo'ucijonarnemu 
odboru. Zato domnevajo, da bo v naj-
krajšem času prišlo do spremembe re-
žima, ki bi pomenil obenem temeljito 
premembo dosedanjega kurza državne 

politike. V vseh treznih političnih kro-
gih povdarjajo potrebo, da pride na 
krmilo režim, ki bo zmožen povesti 
državo iz sedanjega kaosa. Največ nad 
polagajo na Malinova, ki je tudi leta 
1918. prebrodil vse težkoče. 

Sofija. 24. novembra, p. Sinoči je 50 
pristašev Gjorgja Markova in generala 
Zekova poskušalo vdreti v prostore 
zemljedelskega saveza. Zaradi tega je 
prišlo do spopada, pri čemer se ie 
streljalo iz pušk na obeh straneh. Po. 
licija ie aretirala podpredsednika sofij-
ske zemljedelske organizacije Ivana 
Kojeva. ki ga dolži, da je prvi pričel 
streljati. 

Beograd. 24. novembra, p. Kakor se 
more soditi po vseh znakih, stoji Bol-
garija pred novo vladno in parlamen-
tarno krizo. Makedonski komite je od-
ločno nastonil proti vladi in zato se 
zdi razpad Demokrat;českega zgovera 
neizogiben. Iz iužnozapadne Bolgarije 
prihajajo v Sofijo vznemirjajoče vesti. 
Vojska ie dobila nalog, naj odmaršira 
proti Petriču. kjer je glavni sedež Van-
če Miha.ilova. ki ie v zadnjem času ze'o 
ojačil svojo akcijo. Obsodil je na smrt 
tudi več ministrov, češ da je sedanja 
vlada največja sovražnica makedonske 
stvari. Ostri spopadi med redno voj-
sko in makedonskim komitejem so ne-
izogibni. 

Z ozirom na vznemirjajoče vesti iz 
Bolgarije pa ie izdalo tukajšnje bolgar-
sko poslaništvo naslednji komunike: 
Neresnična je vest, da se bo proglasi-
lo obsedno stanie v Sofiji in Bolgariji. 
Vsa poročila, ki izviralo iz raznih vi-
rov o dozdevni paniki, ki da je nastala 
med prebivalstvom v prestolnici /pr^di 
terorja od strani makedonstvujuščih. 
so izmišljene. 

Nemški memorandum zavezniškim vladam 
Včeraj je bil v Parizu, Londonu in Bruslju izročen memoran-
dum nemške vlade glede komisije strokovnjakov. — Briando-

ve izjave v zunanjem odboru 
Berlin, 24. novembra (be.) Včerajšnja 

»Allgemeine Zeitung« poroča, da precizira 
nemški memorandum, ki je bil danes izro-
čen v Parizu in Londonu, v splošnem sta-
lišče nemške vlade, kakor ga je očrtal v 
svojem govoru nemški zunanji minister 
Stresemann. Snoči je posetil nemški posla-
nik v Parizu francoskega ministrskega 
predsednika Poincareja in zunaniega mi-
nistra Brianda, » katerima se le dalje ča-
sa razgovarjal o reparacijskem problemu. 

Pariz, 24. novembra (be.) Pred zunanje 
političnim odborom je imel francoski zu-
nanji minister Poincarč obširno poročilo o 
zunanje političnem položaja. Minister je 
poročal o reparacijskem problemu in je 
branil stališče francoske vlade glede raz-
orožitvenega vprašanja. Končno je Briand 
izjavil, da je politika ameriških Zedinjenih 
držav in Rusije veliko manj miroljubna ne-
go francoska. 

Pariz. 24. novembra s Na današnjem mi-
nistrskem svetu sta Poincare in Briand po-
ročala o pogajanjih za sestavo komiteja 
strokovnjakov za ureditev reparacijskega 
vprašanja Imenovanje francoskih strokov-
njakov je bilo iznova odgodeno, najbrže do 
prihodnjega ponedeljka. 

Pariz, 24. novembra s. »Populaare« javlja 

Briand je v svojih včerajšnjih izvajanjih 
pred zunanjim odborom zbornice na vpra-
šanje socialističnega poslanca Grumbacha 
potrdil, da se bo pripravljalna razorožitve-
na komisija sestala že početkom prihodnje-
ga leta in to tudi tedaj, ako se med za-
vezniki ne bo dosegel sporazum o razoro-
žitvi na morju. Na vprašanje poslanca 
Grumbacha, ali bo francoska vlada v par-
lamentu predlagala sprejetje in ratif:kacijo 
pogodbe glede nenapadanja, je odgovoril 
g Briand, da je vlada pripravljena to čim 
prej storiti. Končno je vprašal Grumbach, 
ali Brianda ne skrbi, da bi povišanje iz-
datkov za vojsko, ki ga zahtevata vojni 
minister Painleve in ministrski predsednik 
Poincarč, oslabilo stališče Francije v Že-
nevi glede razorožitvenega vprašanja. Bri-
and je najprej skušal izogniti se odgovoru, 
ko pa je Grumbach zahteval jasen odgo-
vor na to vprašanje, je Briand izjavil, da 
ne verjame, da si politika Painleveja in 
njegova politika nasprotujeta 

Pariz, 24. novembra (be.) Francoski mi-
nistrski svet je sklenil, da odpokliče iz Al-
zacije in Lorene častnike, ki niso vešči 
nemškemu jeziku. Nadomestili jih bodo ča-
stniki, ki so Alzačani ali pa vešči nemške* 
mu jeziku. 

Španski kralj ponesrečil? 
Pariz,  24. nov. s. «Journah  javlja  iz  Ma> 

drida:  Tukaj  je  bila  včeraj  razširjena  g ob 
vorica,  da  je  kralj  postal  žrtev  težke  lov 
ske  nezgode  v  Santa  Cruz  de  Mudella.  Na 
uradnem  mestu  se  izjavlja,  da  o  kaki  ne» 
sreči  ni  nič  znanega. 

Bolezen angleškega kralja 
London,  24. nov. (lo.) Kraljevo zdravst* 

veno stanje se je sinoči izboljšalo. Tem« 
peratura je padla in kralj je prebil noč ra_z» 
meroma mirno. Vnetje pljuč se ni razši« 
rilo. Včeraj so zdravniki natančno preiska« 
li kralja, da ugotovijo diagnozo. 

London,  24. nov. s. O zdravstvenem sta« 
nju kralja je bil danes dopoldne izdan na« 
slednji buletin: kralj je precej, dobro pre« 
bil noč. Včeraj ugotovljeno izboljšanje tTa« 
ja dalje. Mrzlica pa še ni ponehala. 

Kralj je že pred približno petimi leti bo« 
lehal na pljučah. Tudi takrat so se bali 
najhujšega. 

Pogajanja med Japonsko in 
Kitajsko na mrtvi točki 

Sanghaj, 24. novembra, (lo.) Kitajsko - ja-
ponska pogajanja so dospela na mrtvo toč-
ko. ker zahteva Kitajska takoišen odpoklic 
japonskih čet iz Šantunga. Kakor poročajo, 
so postali kitajsko - japonski odnošaji zelo 
kritični. 

Iz bančnega sveta 
Newyork, 24. novembra, (be.) Za pred-

sednika newyorške <FederaI reservebank> 
je bil imenovan George Harrison. 

Avstrija dobi novo dolarski 
posojilo 

Washinglon,  24. nov. d. Med zastopniki 
avstrijske republike in ameriškim financ« 
nim ministrstvom je bil dosežen sporazum 
glede poravnave avstrijskega dolga v Ame« 
riki, ki znaša 35 milijonov dolarjev. Vse* 
bina pogodbe bo objavljena šele potem, ko 
bo pogodba ratificirana v ameriškem kon« 
gresu. Državni podtajnik Mellon bo ratifi« 
kacijo priporočal. Istočasno bo dobila Av« 
strija novo posojilo v znesku 100 milijo« 
nov dolarjev. Posojilo bodo dali privatniki 
finančniki, katerim se bodo pridružili tudi 
drugi upniki Avstrije. 

Ponovna preiskava 
v romunski petroleiski aferi 

Bukarešta,  24. nov. g. Vlada je odredila 
ponovno preiskavo v znani petrolejski afe« 
ri. Odstavitvi generalnega direktorja v tr« 
govinskem in industrijskem ministrstvu 
Damstina, bodo prihodnje dni sledile sen« 
zacijonalne aretacije. Kakor se govori, bo 
obtoženih več višjih uradnikov industrij« 
skega ministrstva, ker so podpirali veli« 
kanske panamske kupčije in goljufije. Via« 
da je odločena, do konca razčistiti to ko« 
rupcijsko afero, ki je že svojčas vzbudila 
mnogo prahu. 

Poljska intervencija v Pragi 
Praga 24. novembra, (be.) Kakor se ;joro-

Ea, je odposlala Poljska Češkoslovaški noto. v 
kateri zahteva razpust vseh ukrajinskih dru-
štev na Češkoslovaškem. 



Preti zopetnim sestankom okrnjene Narodne 
Vsi vladni poslanci nujno pozvani v Beograd. — Režimske ve-
sti o rekonstrukciji vlade. — »Pravda« napoveduje krizo, ki 

bo končala z obnovo sedanjega režima 
strukcija vlade pa je le navaden trik, 
ki pa sedanje vlade ne bo mogel rešiti 
in bo morala kljub temu oditi. Oditi bo 

Beograd, 24. novembra p. Nocojšnja 
»Pravda« piše z ozirom na sedanji po-
litični položaj, da bo vlada po 1. de-
cembru podala ostavko, napoveduje pa 
obenem, da bo po dolgi vladni krizi 
ostala četvorna koalicija na krmilu dr-
žave. 

Beograd, 24. novembra P. Vsi po-
slanski klubi vladne večine so bili br-
zojavno pozvani, naj se v ponedeljek 
zanesljivo udeleže seje Narodne skup-
ščine. Istotako so dobili vabila tudi 
člani finančnega odbora s pripombo, da 
morajo biti stalno v Beogradu v času 
proračunske razprave. 

Beograd, 24. novembra p. Nocojšnje 
»Novosti« pišejo glede na sedanji po-
litični položaj, da je najnovejši recept 
sedanje vlade njeno poudarjanje potre-
be rekonstrukcije. Napovedana rekon-

Pribičevič o proslavi 
1. decembra 

Predsednik KDK Svetozar Pribičevič 
je podal novinarjem sledečo izjavo o 
stališču KDK napram proslavi 1. de-
cembra: 

Nova rumunska vlada je sklenila, dat, 
se proslava lOletnice ujedinjenja Ru-! 

munije odgodi. zaradi česar so odpo-
vedane tudi velike svečanosti, ki bi se 
morale vršiti v Albi Juliji, v mestu, kjer 
kronajo rumunske kralje. Tudi v Ru-
muniji bi imela biti proslava lOletnice 
1. decembra. ^ 

Še več razlogov za odgoditev šum-
nih proslav na ugodnejši čas je v naši" 
državi. KDK je že svoj čas sprejela 
načelni sklep, da se ne udeležuje pro-
slav. parad, manifestacij itd. skupno s 
predstavitetii današnjega režima. Ta 
sklep velja tudi za 1. december. t ; 

Svetozar Pribičevič je primerjal po-
kret rumunske nacionalne kmetstae. 
stranke s pokretom KDK ter povdarjal 
frapantno sličnost metod borbe, ki se 
jih poslužuje kmetska stranka v Rumu-
niji z metodami borbe, ki jih uporablja 
KDK v Jugoslaviji. Maniu je izjavil dne 
7. julija t. 1., da smatra Bratianova vla-
da nacionalno kmetsko stranko za re-
volucionarno, dodal pa je. da to njega 
ne bo odvrnilo od nadaljevanja borbe, 
ki jo je začel. Med Rumunijo in Jugo-
slavijo je torej velika sličnost Razlika 
je le v tem. da se v Jugoslaviji progla-
šajo za «protidržavne» ne samo sklepi 
KDK o nepriznavanju sklepov okrnje-
nega parlamenta v Beogradu, nego tudi 
neudeleiba pri paradah in proslavah. 
Imamo primere, da so bila celo poedina 
občinska zastopstva razpuščena zato, 
ker se niso udeleževala službenih pro-
slav. Kaj takega se v Romuniji ni do-
gajalo. Tako stara in zaslužna stranka, 
kakor je liberalna stranka v Rumunijf, 
je izvajala konsekvence. ko je prišel 
kritičen čas. Četvorna koalicija v Beo-
gradu pa tira borbo do skrajnosti, ne 
oziraje se na to. da s tem upropašča 
državo. Na žalost moramo reči. da sto-
je srbijanski radikali in demokrati na 
stališču, da njim ni treba države, ako 
oni v njej ne vladajo. In tako so prišli 
že do tega. da proglašajo vsako bor-
benejšo in odločnejšo opozicijo za pro-
tidržavno. 

Nesodelovanje pri službenh prosla-
vah ni nikakršna demonstracija proti 
samemu aktu ujedinjenja, temveč je le 
demonstracija proti režimu, ki ga sma-
tramo za nenormalen in nezakonit. 
Dokler se ta režim ne odstrani in ob-
enem z njim sistem, na katerem bazira, 
ne moremo sodelovati z njegovimi 
predstavi tel ji in njegovimi nosilci pri 
nobeni manifestaciji. Če bi imela da-
našnja vlada le trohico takta in do-
stojnosti. bi zaradi velikega nezado-
voljstva, ki vlada v državi, odpoveda-
la vse proslave, ki imajo smisel samo te-
daj, če se iih udeležuje ves narod. Pro-
slave na ukaz niso nikake proslave. 

Kemperle in tovariši pridejo 
pred posebni tribuna!! 

Rim, 24. novembra s. Kakor Javljajo listi, 
se bodo morali nedavno v Tolminu aretirani 
odgovorni urednik »Goriške straže« Leopold 
Kemperle In njegovi trije tovariši. ki so ka-
ko trdijo fašisti, hoteli pobegniti v Jugosla-
vijo, zagovarjati zaradi zločina po zakonu 
za zaščito države pred posebnim fašističnim 
sodiščem v Rimu. 

Letošnji izvoz iz Jugoslaviie 
Beograd, 24. novembra, p. Generalna di-

rekcija carin je uredila statistične podatke 
O našem izvozu v prvih desetih mesecih te. 
Icočega leta. Po teh podatkih ie bil letos 
naš izvoz večji kakor lani. Skupno se je iz-
vozilo v prvih desetih mesecih 3,776.426 ton 
blaga v vrednosti 5236 miloionov Din Letos 
je bil izvoz po količini za 49% večji in po 
vrednosti za 0.30 manjši kakor lani v isti 
dobi. 

snlitsM Hbanski ô bor 
Split,  24. nov n. D^nes je bilo sklenje* 

no, da bc nova občinska uprava v Splitu 
sodelovala pri proslavi 1. decembra. O tem 
bo izšel poseben proglas, ki. bo povdarjal, 
da bo 1. decembra minulo 10 let, odkar je 
bila stvorjena Jugoslavija. — Jutri ob 10. 
dopoldne se bo vršila svečana seja nove« 
ga občinskega sveta, na kateri 9e bo kon« 
stitviral odbor. S tem bo končno rešeno 
Hprašanje nove splitske občinske uprave. 

morala ne samo vlada, temveč tudi 
njen sistem vladanja, njena politika, 
njene metode in njen policijsko-orožni-
ški aparat. Čimprej se bo to zgodilo, 
tem bolje bo. »Novosti« pišejo nadalje 
v drugem članku, da je jasno kakor 
beli dan. da se žele v državi izpremem-
be, ker se splošno občuti, da ne more 
iti več naprej po sedanjem načinu. 
»Novosti« tudi ugotavljajo, da narod v 
Srbiji priznava, da imajo Hrvati prav, 
ako zahtevajo zadoščenje za izvršeni 
zločin, še bolj pa, ako zahtevajo jam-
stvo, da se jim ne bo več pripetilo, ka-
kor se je njihovim voditeljem v prete-
klem času. »Novosti« vidijo edini izhod 
iz krize v svobodnih volitvah. 

Volilni teror pred sodiščem 
Beograd, 24. novembra p. Danes se je pred 

sodiščem vršila razprava proti Svetislavu 
Marinkoviču na tožbo trnjavskega sreske-
ga poglavarja D. Pejiča. Marinkovič ie bil 
tožen, ker je javno obdolžil sreskega pogla-
varja, da je v svoji službeni lastnosti vršil 
v času volitev silen teror. Obtoženec ie v 
obrambi dokazal, da je bilo res tako; po 
govoru tožitelja ter obeh pravnih zastopni-
kov, je sodišče ugotovilo, da je sreski po-
glavar Dobroslav Pejič na razne načine za-
res izvršil političen teror, zaradi česar je 
obtoženega Marinkoviča oprostilo kot ne-
dolžnega. 

Definitiven razkol med 
muslimani in bosanskimi 

radikali 
Sarajevo, 24. novembra, r. Pogajanja 

med radrkali in muslimani za sodelovanje v 
oblastnih skupščinah in obč. odborih so se 
razbila. Posebno ostra so nasprotstva v Sa-
rajevu, kjer so oblastni poslanci radikalske 
stranke izdali komunikč. v katerem dolžijo 
JMO, da vodi dvolično politiko in da se na 
tihem pripravlja za sodelovanje s KDK. 

Na drugi strani muslimani očitajo radi-
kalom nelojalnost ter izjavljajo, da ni mogo-
če govoriti o sporazumu, dokler sta sara-
jevski in tuzlanski veliki župan na svojih 
mestih. Dr. Spaho je bil pozvan, da še en-
krat zahteva energično odstranitev teh dveh 
funkcijonarjev. 

Požar sredi Beograda 
Beograd,  24. nov. p. Nocoj ob 7. je ne* 

nadoma izbruhnil požar v neki lopi v bli» 
žini stare Narodne skupščine, kjer se na« 
hajajo sedeži raznih nacionalnih društev, 
kakor Narodne Odbrane, Jadranske Stra-
že, Udruženja rezervnih oficirjev itd. Do« 
šlim ognjegascem se je posrečilo požar ta» 
koj omejiti in pogasiti. 

Kongres gostilničarjev in hote-
lirjev 

Beograd, 24. novembra, p. Danes je bilo 
zaključeno zborovanje gostilničarjev in ho-
telirjev iz vse države. Po daljši in vsestran-
ski razpravi je bilo sklenjeno, da ostane udru 
žen je gostilničarjev in hotelirjev enotno in 
da se vprašanje federalizacije odloži na pri-
hodnje leto. 

Nastopna avdijenca švedskega 
poslanika 

Beograd, 24. novembra, p. Danes dopol-
dne je bil sprejet od kralja v avdiienci po 
običajnem ceremonijelu novi švedski po-
slanik Torsen Unden, ki je ob tej priliki iz-
ročil svoja poverilna pisma. 

Poljska proti brezpogojni 
izpraznitvi Porenja 

Varšava. 24. novembra, s. Poljske desni-
čarske stranke in Piastova stranka so vče-
raj vložile v skupščini nujen predlog, ki za-
hteva, naj vlada stori vse potrebne korake, 
da se bo izvedel člen 429. verseillske mi-
rovne pogodbe, ki določa, da mora izprazni-
tev Porenja biti zvezana z zadostnimi var-
stvi proti nemškim napadalnim akcijam. 

Priprave za gospodarsko 
sanacijo Romunije 

Bukarešta, 24. novembra g. Vlada je skle. 
nila storiti pri francoskih in ameriških ban-
kirjih ki so ponudili inozemsko posojilo, ko-
rake, da se vsota tega posojila zviša. Vlada 
namreč pravi, da je dosedanja vsota pre-
majhna, da bi mogla zadostiti najnujnejšim 
investicijskim potrebam. Obenem je sklenila 
vlada cdposlati v Berlin ministra Raducama, 
ki naj pospeši izplačilo prvega obroka 35 
milijonov mark, da bo mogla vlada podpi. 
rati Narodno banko pri valutnih operacijah. 
Danes ponoči je dospel v Bukarešto pod-
giivemer francoske Narodne banke Charles 
Rist, ki je bil od rumunske vlade povabljen 
kot ekspert za stabilizacijske operacije. Ka-
kor se trdi, bo ostal več dni v Bukarešti 
ter pripravil stabilizacijo. »Adeverul« javlja, 
da se v ponedeljek pričakujejo v Bukarešti 
zastopniki druge ameriške bančne skupine, 
ki ponirja vladi novo posojilo. Dosedaj se 
vlada v tem vprašanju še ni izjavila. 

Razorožitev v praksi 
tVashfngton,  24. nov. (be.) Predsednik 

zunanje«politjčnega odbora ameriškega se* 
natajje Izjavil,^da nima ničesar proti grad« 
nji 15. nOvih ameriških križavk po 10.000 
ton. .. 

London,  24 nov. (be.) Kanadski vojni 
minister je naročal v Angliji 70 vojaških 
letiL 

Se že izgovarjajo 
Resnica o uradniških razlikah piftaja 

polagoma na dan. 

«Slovenec» je v prvi polemiki z na 
šim listom v pomenu znane okrožnice 
finančnega ministra, ki pri sestavljanju 
starih obveznosti države napram dr-
žavnim nameščencem izrecno izvzema 
tako zvane uradniške razlike, «avten 
tično dokazoval*, da smo smisel te od-
redbe potvorili. «Ugotovil» je, da je 
finančni minister uradniške razlike le 
zaradi tega izvzel, ker so mu te ob-
veznosti «absolutno točno znane v 
vsej višini* in jih je minister moral iz-
ločiti tudi že zaradi tega, ker bi siro-
mak sicer ne mogel izračunati, koliko 
znašajo one obveznosti napram urad-
ništvu, ki spadajo na postavko 65... 

Napisali so in so ostali živi. Toda 
resnica se le ne da popolnoma zamo-
riti in prihaja polagoma na dan. Vče-
rajšnji «Slovenec» jo deloma že pri-
znava. Sprevidel je, da je bil njegov 
prvi izgovor prebedast in je srečno v 
Beogradu našel drugega. Dočim je prej 
trdil, da se fin. minister samo zato ne 
zanima za vsoto razlik, ker mu je ta 
že itak «absolutno točno znana*. raz-
laga sedaj to stvar povsem drugače: 
Na vrsti je prva tranša posojila, pra-
vi «Slovenec». «Za to tranšo je finanč-
ni minister odobril, naj se dolgujoče (!) 
razlike predlože in so v tej prvi okrož-
nici navedene razlike, ki pridejo sedaj 
pri prvi tranši v poštev.» Slovensko 
rečeno: fin. minister zato ni zahteval 
poročila o razlikah, ker iih «sedaj» ne 
namerava izplačati. Zbral bo podatke 
o razlikah očividno v «drugi» okrožni-
ci, kadar bo na vrsti druga ali tretja 
tranša posojila... 

Tako so se švindlerji torej zopet en-
krat ujeli v lastni pasti. A da bi jim ne 
bilo treba nadaljevati neprijetne raz-
prave. si je dal «Slovenec» izraziti 
«mnenie beograjskih politikov, da s ta-
kimi listi, ki na tak način demagogira-
jo (!), ni mogoča diskusija*. Tako je. 
Molk je zlato. 

«Slovenec» še konstatira, da zahte-
ve in dvomi («demagogiia») slovenske-
ga časopisja glede izplačila uradniških 
razlik niso »napravili v Beogradu no-
benega vtisa*. To je stara stvar. Ogor-
čeni in obupni klici javnih nameščencev 
ne «napravik> vtisa« in preko njih zlasti 
današnji hegemonistični režim prehaja 
na dnevni red. O uradništvu govorijo 
današnii vlastodržci danes zopet le kot 
o predmetu novih redukcij... 

Bolgarske zmede 
Notranja situacija v Bolgariji se je znova 

poostrila. 
Težko si je iz dosedanjih poročil, ki po-

trjujejo dogodke bolj na splošno, napraviti 
točno sodbo o položaju. Razvidno je pred 
vsem. da je ona struja, ki jo vodi bivši mi-
nistrski predsednik in sedanji predsednik 
sobranja Cankov, smatrala za potrebno, na-
stopiti energično zoper delovanje makedon-
stvujuščih. Toda tu hkrati neha točnost po-
ročil. Vesti sicer trdijo, da je vlada sklenila 
energično akcijo zoper centralno organiza-
cijo makedonskih teroristov, toda od preje 
vemo, da sedanja vlada nikakor ni enotnega 
naziranja glede odredb, ki naj se napravijo 
zoper Vančo Mihajlova, ki je faktično neo-
mejen gospodar komiteta. Saj je pred nekaj 
tedni, neposredno po intervenciji francoske-
ga in angleškega poslanika, v Sofiji že na. 
pravil poskus, izvesti sanacijo z nastopom 
zoper makedonstvujušče. Toda v Ljapčevu 
še posebno pa v vojnem ministru Vlkovu so 
našli makedonstvujušči vnete zagovornike 
in protiteroristična ofenziva Cankova je 
sprožila vladno krizo, ki je brž pokazala 
pravo razpoloženje v Sofiji. V sobranju se je 

v vrstah demokratičeskega zgovora poka-
zala močna falanga osemdesetih poslancev, 
ki so se postavili za VIkova in makedon-
stvujušče tako energično, da se je moral 
Cankov s svojimi pristaši, dasi je bil v ve-
čini, zadovoljiti s kompromisom, to se pra. 
vi z obnovo stare vlade, iz katere niti vojni 
minister Vlkov ni izstopil. Po pravici se je 
ta solucija smatrala za zmago terorističnih 
faktorjev. 

Odtlej se ni na zunaj nič zgodilo, kar bi 
pričalo, da so posamezni bolgarski politiki 
spremenili svoje stališče. Makedonstvujušči 
pa so nadaljevali z atentati in poboji, od 
katerih je vzbudil posebno pozornost umor 
bivšega policijskega prefekta Peleva, ki je 
spadal k nasprotnikom Vanče Mihajlova. 
Trdi se, da je ravno ta umor vzpodbodel 
Cankova na novo ofenzivo, kar bi bilo se-
veda zelo verjetno. Mnogo manj pa je ver-
jetno, da bi vlada nastopala soglasno zoper 
makedomstvujušče, saj je v njej še vedno 
Vlkov, ki pač ne bo čez noč postal nasprot-
nik Mihajlova. Tudi angažiranje vojske je 
problematična zadeva, dokler sedi ta go-
spod v vojnem ministrstvu. Zdi se, da bi 
morala biti začetek vladnega afronta zoper 
makedonstvujušče — sprememba v vojnem 
ministrstvu, saj je izven dvoma, da se tero-
ristične toipe brez sistematičnega sodelova-
nja vojske ne bodo dale ugnati. 

Treba je tedaj počakati, da se v nave-
denem smislu razčisti situacija in se določ-
neje pokažejo obrisi obeh taborov. Kadar 
bodo makedonstvujušči zares začeli izvr-
ševati svoje pretnje in pričeli z atentati zo-
per one člane vlade, ki so iim nasprotni, 
takrat bo situacija zares kritična in takrat 
bo mogel svet šele verjeti, da pričenja od-
ločilna borba Ako je resnica, da ie Vanče 
Mihajlov proglasil smrtne obsodbe nad na-
vedenimi ministri, potem postaja stvar zares 
resna in potem tudi za Cankova in njegove 
ne bo več kompromisa. Če pa je notranji 
razvoj v Bolgariji dozorel že do te točke, 
se pa iz dosedanjih poročil ne da razvide-
ti, prav gotovo pa to še ni sigurno. Ne-
jasnost pa ne more več dolgo trajati. 

| Zopet bodo netffje nad zapadno Evropo 
Večje število ladij se je ponesrečilo. — Posebno prizadeta je 
Anglija, kjer razsaja silen orkan. — Številne človeške žrtve. 
London, 24. novembra (Io.) Tudi danes 

je divjal nad Anglijo silen vihar, ki je do-
segel mestoma 88 milj hitrosti na uro. Dim-
niki in izruvana drevesa so ubili 8 ljudi. 
Pri Portsmouthu so se potopili trije hidro-
plani. Dva bo lahko rešiti, ker ležita v 
plitv,i vodi. Tretje letalo je vrgel vihar ob 
obalo in ga razbil. Motorni rešilni čoln iz 
Ramsgata je hitel dvakrat na pomoč jn je 
rešil posadko ribiških čolnov »Deal« in 
»Bombridge«, ki sta se potopila. Rešilni 
čoln je hite' tudj na pomoč sovjetski ladji 
»Nefte«, ki je bila v nevarnosti pri rtu Saint 
Catherine. Zaradi viharja se je zakasnil 
za nekaj ur odhod parnikov »Edinburgh 
Castle« in »Tuscania«. ki sta namenjena v 
Newyork. Parnik »Majestic«, ki le priplul 
iz Newyorka, je prispel v Liverpool z 12-
urno zamudo. 

London, 24. novembra d. Na angleškem 
divja strahovito neurje. Zdi se, da viharji 
in deževje še ni doseglo svojega viška. 
Mnogo parnikov se je moralo vrniti v pri-
stanišča. Ladijski promet Dower-Ostende 
je ustavljen Tudi telefonski promet je pre-
kinjen. 

London, 24. novembra (be.) Nemški to-
vorni parnik »Herrenwijk« se je potopil. 
Danski parnik »Estonia« je rešil od posad-
ke, ki je štela 23 mož, 13 oseb 

Pariz, 24. novembra s. Zaradi viharja na 
francoski severni in zapadni obali je bil 
ustavljen promet med Calaisom in Do-
werjam ter med Folkestone in Bouloin. 

Volilna kampanja 
, v Češkoslovaški 

H. — Praga, 24. novembra 

Volilni boj pri nas le tako oster, kakor 
bi šlo za kaj več te&o samo za volitve 
okrajnih in deželnih samoupravnih teles, 
kj jim zlasti socijalistična opozicija očita 
popolno brezpomembnost, češ, da je tem 
telesom vzela vlada vsako moč in pomen 
ter važnost. Iz izjav govornikov in glasil 
vladnih in opozicijonalnih strank pa je raz-
vidno, da se vrši borba za nadaljnje poli-
tične smernice raznih strank. Ta nazor je 
popolnoma brez ovinkov izrazil govornik 
delovne stranke, ki se je za volitve koali-
rala z narodnimi socijalisti. in nič ni po-
magal poziv dr. Kramara, naj se boj ob 
volitvah vrši spodobno, ker se lahko zgo-
di, da bodo današnji nasprotniki jutri za-, 
vezniki. 

Ne gre tedaj za uspehe v posameznih 
okrajih, marveč za razdelitev glasov po 
posameznih strankah. Uspehi teh volitev 
se bodo primerjali z onimi parlamentarcih 
volitev iz novembra meseca 1 1925, kojih 
razmerje glasov, tvorj temelj današnji vlad-" 
ni koaliciji. Socijalisti trdijo, da ta temelj 
danes ne velja več in da današnja vlada 
v državi nima več večine. Iz številčnih re-
zultatov onih volitev izhaja tudi, zakaj je 
napad socijalistov naperjen posebno proti 
agrarcem, sedanji največji stranki Nove 
volitve imajo dokazati, da agrarna repu-
blikanska stranka ni najmočnejša stranka, 
da agrarci niso nositelji državne misli, 
marveč da je največja stranka narodno-so-
cijalistična. 

Ob volitvah 1. 1925. so dosegli: agrarci 
970.498, komunisti 933.711. klerikalci 691.238 
češki soc.-demokrati 630.874 in narodni so-
cijalisti 609.195 glasov. Ako vzamemo v 
poštev, da se število volilcev, njih ude-
ležba in ostali činitelji pri prihodnjih vo-
litvah ne bodo 'spremenili bi dobili agrar-
ci zaradi pakta s fašisti in hišnimi pose-
stniki po mestih okoli 1 milijona glasov. To 
tem bolj, ker jim je pri prejšnjih volitvah 
konkurenca Praškova vzela nekoliko tisoč 
glasov, kar zdaj odpade, in ker komunisti 
v Podkarpatski Rusiji, kjer so bili dobili 
preko 30 % vseh oddanih glasov, delujejo 
po ukinitvi njihovega glasila zelo medlo. 
Agrarci se nadejajo, da bodo dobili znat-
no množino nekdanjih komunističnih glasov 
v Podkarpatski Rusiji. S tem bi bila agrar-
na stranka najmočnejša in bi njena moč 
in njen vpliv še narastia. Zato je borba 
levice naperjena ravno proti njim in zato 
so narodni socijalisti pridobili zase na 
kmetih male posestnike, da bi razbili enot-
ne vrste podeže'skega volilstva. 

Tudi za glasove fašistov se vrši upo-
ren boj; socijalisti očitajo agrarni stranki, 
da je zaključila sporazum z vodstvom fa-
šistov, obenem pa skušajo vplivati na me-
stni živeli iz fašističnih vrst, da bi mestni 
fašisti glasovali za sociialiste. Moč faši-
stov se razvidi iz rezultatov zadnjih pra-
ških občinskih volitev (1. 1927.). Tedai so 
fašisti dobili nekaj preko 10.000 glasov. 
Sicer se je to število do danes gotovo ne-
koliko zmanjšalo, vendar se za ostanek 
prizadevalo vse stranke. 

Po shodih se pa da sklepati, da ogor-
čena borba, ki se vodi po časopisih, ne 
dobiva odmeva med ljudstvom. Zborovanja 
so obiskovana razmeroma slabo jn še to 
saimo od pristašev: široka javnost pa je 
vsaj do sedaj naoram volitvam ravnodušna 
kakor običajno. Zaradi tega je mogoče, da 
bodo volitve prinesle raznim strankam iz-
nenadenja in presenečenja. 

Hamburg, 24. novembra (be.) Nad Nem-
čijo vladajo silni viharji. Tukajšnja prista* 
niška postaja je izdala ponovna svarila na 
pretečo nevarnost poplav s strani reke La-
be. 

Hamburg, 24. novembra s. Strašni vihar, 
ki divja že več dni nad severnim morjem 
in nad Aatlantsk:m oceanom, je napravil 
veliko škodo tudi na otoku Sylt. Več krajev 
je od ostalega sveta popolnoma odrezanih. 
Mnogo hiš so morali porušiti, ker ie ob-
stojala nevarnost, da se bodo same poru-
šile. Nekaj ribiških parnikov je morje vr-
glo na obal. Železniški promet je prekinjen. 
Današnji dopoldanski vlak je moral na več 
km dolgem nasipu, ki veže celino z oto-
kom, prekiniti svojo vožnjo. Tudi z dan-
ske obale javljajo o težkih viharjih. 10 ri-
biških bark se je potopilo. 22 oseb pogre-
šajo. 

Lizbona, 24 novembra (be.) Posadko 
švedskega parnika »Virgilia«. kj se je po-
nesrečil na portugalski obali, je rešila neka 
španska ladja. Posadka je bila izkrcana v 
Leixosu. 

Manilla, 24.  novembra (be.) V bližini 
otokov Filipinov 350 Icm od obale je pri-
šel v nevarnost japonski parnik »Sakama-
ru«. Na pomoč je odplula ameriška kri-
žarka »Memphis«. 

Manilla. 24. novembra (lo.) Na Filipinih 
je divjal dva dnj strahovit tajfun, ki je 
porušil mnogo hiš. Človeških žrtev ni bila 

Samomor bivšega praškega 
podžupana 

Praga, 24.  novembra, s. Dolgoletni praSi 
podžupan dr. Stych se je v uradu praške 
kreditne zadruge ustrelil. Vzrok samomora 
so najbrže finančne težkoče. 

Razprava proti morilcu 
Cena bega 

Praga,  24. nov. h. 30. novembra prične 
pred tukajšnjim porotnim sodiščem razpra« 
va proti morilcu albanskega poslanika Ce< 
ne bega, Albancu Alcibijadu Bebiju, ki je 
obtožen umora. Razprava bo trajala 2 do 
3 dni. 

Stresemann za veliko 
koalicijo 
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Pfitec. 24 rov. h Pretekli teden se ?e gl« 
bal hmeliok? trg v zmenvh N i de« 
želi se je nakupilo le mulo. Tndi v Žatcu 
samem promet ni bil velik Par pa so last« 
niki vznemirjeni zaradi nazadovanja cen 
in so se skušali odkrižati blaga. V. mirni 
tendenci in zmernem povpraševanju ino* 
zemsHh interesentov «o se zadnje dni p la« 
čale ce"e 1350 do 1850 KC; ia  50' let? brer 
prometnega davki Javni matic<iciiski urad 
v Zatcu je ta teden markiral 63.000 meter« 
"kih stotov iatskega hmeljc Ietofoje ter 
tine. 

Berlin,  24. nov. (be.) Nemški zunanji mi« 
nister Stresemann se je izjavil za veliko 
koalicijo, ki naj bi zajamčila v Nemčiji 
stalen režim in stalno zunanjo politiko. 

Povišanje poslanskih 
dnevnic v Franciji? 

Pariz,  24.  hov. (ri.) Francoska zbornica 
je odobrila povišanje civilne liste predsed* 
nika republike na 3.5 milijona frankov let« 
no. Nato je pričela debato o zakonskem 

. načrtu, ki predvideva zvišanje poslanskih 
dnevnic na 65.000 frankov letno. 

Tatvina važne listine 
v Bukarešti 

Bukarešta, 24. novembra, s. Kakor poroča 
«Cuvectul> je iz državnega arhiva izginil do-
kument velike vrednosti, namreč proklama-
cija o priklopitvi Banata k Romuniji, ki je 
bila 1. decembra 1918 v Albi Juliji podpisa-
na od članov narodnega sveta. Doznava se, 
da je ukradla to listino visokostoječa oseba, 
ki jo hoče izrabiti za razne intrige. 

Spomenica Ukrajincev 
na Društvo narodov 

Varšava,  24. nov., s. Ukrajinski poslanci 
so izročili generalnemu tajniku Društva 
narodov Drummondu, ki se mudi v Varša« 
vi, spomenico, ki vsebuje nacijonalne za» 
hteve Ukrajincev na Poljskem. 

General Cavalero 
demisijoniral 

Rim,  24. nov. s. Državni podtajnik v vo j* 
nem ministrstvu senator general Cavalero 
je podal ostavko, ki jo je kralj sprejel. Za 
njegovega naslednika bo imenovan gene* 
ral Gaccera. 

Dr. Stresemann izvoljen 
za predsednika stranke 

Berlin,  24. nov. (be.) Kongres ljudske 
stranke je ponovno izvolil zunanjega mi« 
nistra dr. Stresemanna za predsednika 
osTednjega odbora in stranke. 

Nov letalski rekord 
Berlin, 24. novembra, d. Švicarski vojaški 

letalec kapetan Bartsch je z 11.000 m dosegel 
nov svetovni rekord. Vzel je s seboj benoina 
za poldrugo uro. Pokazalo pa se fe. da je mo-
tor v višjih legah porabil manj bencina. V 
višini 11.000 m je termometer kazal 52 sto-
pinj mraza. V višini 5000 m se je Bartsch 
poslužil aparata s kisikom, katerega je po-
rabil 360 1. 

Eden najbogatejših umrl 
Newyork, 24. novembra, (d.) Znani milijo-

nar in finančnik Tomas Ryan je po kratki 
bolezni umrl v vi3oki starosti 77 let. Njego-
vo premoženje se ceni na 300 milijonov 
dolarjev. Bil je na glasu kot najbogatejši po-
sestnik diamantnih poljan v K.»ngu. 

Novinarski konnert 
1. decembra v Unionu 

Žrebanj? drž. razredne 

Zadružna hranilnica r. i. i o. «. • Ljub-
ljani javlja, da -so bili'danes dopoldne k' 
žrebani sledeči večji dobitki: 

30.000 Din št. 8&581.,-
Po 10.000 Din št 60.633 in 86.471. 

r Po 4000 Din št 44.211, 7&917, «1340. 
85.618, 100.651 in 106.968. 



Naši Kraji in ljudje 
Razpošiljanje knjig Vodni-

kove družbe 
Vodnikova družba bo ta mesec raz-

poslala med slovenski svet deset tisoče 
izvodov štirih lepih knjig za neverjetno 
nizko ceno 20 Din. Cas, ko prejmejo 
ljudje to krasno darilo, je najpriprav-
nejša doba, da se organizira delo za 
pridobivanje novih članov in za utrdi-
tev starih. 

Predvsem bi bilo želeti, da se javi 
čim večje število novih ustanovnih 
članov. Doslej jih je šele 159. Vplačali 
so s tem 159.000 nedotakljive glavnice. 
Tako se zbira obratni kapital, brez ka-
terega je založniško delo nemogoče. 
Ko bo imela Vodnikova družba vsaj ti-
soč ustanovnikov. bodo obresti usta-
novne glavnice omogočile marsikak 
napredek in družba bo potem res moč-
na in nezavisna. Slovencev, ki zmore-
jo 1000 Din usta<novnine, je gotovo še 
mnogo. Zlasti je priporočljivo plačilo 
ustanovnine za deco. ki s tem dobi za 
vse življenje zvezo z važno kulturno 
organizacijo. 

Srbi imajo mnogo smisla za volila. 
Med živimi dajo oni malo, zato so pa 
skoTo vse kulturne ustanove z beograj-
sko univerzo na čelu ustvarjene iz 
«zadužbin» (testamentaričnih ustanov) 
poprej malo znam h rodoljubov, ki pa 
jih zdaj ves narod hvaležno nosi v sr-
cu. Pri nas ljudje malo mislijo za SiU-
čaj smrti na kulturno ustanovo. Kul-
turne ustanove, kakor so sokolski in 
društveni domovi, Vodnikova družba 
itd., sploh trajne naprave z investici-
jami, ki sicer trosijo težke obresti, so 
hvaležen predmet za volila, s katerimi 
se more zapustnik ovekovečiti. 

Nabiranje članov za Vodnikovo druž-
bo je težavno delo poverjenikov, ker 
družba ne razpolaga z aparatom cer-
kve. ki je vprežen v klerikalna podjet-
ja. Poverjeniki Vodnikove družbe so le 
možje in žene, ki jih vodi idealizem. 

Poverjenikov naj bi bilo čim več in 
z jasno opredeljenim krajevnim ali 
eventualno stanovskim delokrogom. 
Imena poverjenikov naj bi Vodnikova 
družba na njihovo željo objavila, da se 
jim morejo ljudje tudi sami javljati, ozi-
roma da jim morejo pomagati prosto-
voljni pomočniki. Decentralizacija je 
potrebna. Seveda pa je treba zajamčiti 
red in že naprej izločiti vsako možnost 
spora. Poverjenik, ki dobi 20 članov v 
kakem kraju ali med stanovskimi tova-
riši, je že kulturen činiteij, vreden pri-
znanja. 

V času dopisnic in položnic pa seve-
da lahko vsakdo tudi sam prijavi cen-
trali nove naročnike in pošlje denar za 
članarino, za vsakega člana 20 Din. Naj 
bi si za letos vsak član «Vodnikove 
družbe» postavil nalogo, da pridobi 
družbi vsaj enega novega člana. Še 
mnogo lepše, boljše in obsežnejše bodo 
potem Vodnikove knjige! 

Med kulturne organizatorje stopajo 
polagoma mlajši elementi brez formal-
ne višje izobrazbe, ki pa so vi nabrali 
izkušenj in mnogo znanja. S svojim de-
lom tvorijo zdravo dopolnilo inteligen-
ci, kar je zlasti v današnjih prilikah ze-
lo važno. Mnogokje se v javni službi 
stoječi inteligent zaradi grozovitega te-
rorja ne upa nastopiti izven šole ali 
urada, dela pa roko v roki s svobod-
nejšim drugom. ki se mu ni bati, da bo 
za kulturno delo plačan v lastni narodni 
državi s premestitvijo. Tudi pri »Vod-
nikovi družbi« bi poverjeniki mogli biti 
iz vseh slojev. 

Svojčas se je morda upravičeno rek-
lo glede kulturnega dela, da Ljubljana 
kot centrala ne dela. Danes je narobe: 
centrala mnogo dela, a dežela žal 
prav rada zaspi. Iščimo povsod novih, 
mladih zanesljivih moči tudi za »Vod-
nikovo družbo«. 

Danes je uspeh Vodnikove družbe 
že velik, lahko pa ga potrojimo. Treba 
je samo spopolniti organizacijo. Dobro-
voJjci. naprej! 

* 

Vodnikova družba v Ljubljani sporoča, 
da bo knjigoveško delo za letošnje knjige 
kmalu končano, nakar se prične razpo* 
šiljanje. Vrstni red, po katerem se bodo 
knjige razpošiljaje, bo letos v toliko iz« 

fvremen jen, da bo ljubljanska oblast, ki je 
lila lani zadnja, letos prva. Najprej se pa 

razpošljejo knjige vsem ustanovnikom. Po« 
verjeniki iz Ljubljane in ljubljanske okoli* 
ce dobijo knjige od srede do sobote (28. 
do 30. novembra). Ostali poverjeniki iz 
ljubljanske oblasti, ki pridejo po knjige 
osebno, pa od 3. decembra dalje. Po od«>ra< 
vi teh pridejo na vrsto kraji izven Sloveni* 
je, nato pa mariborska oblast. Kdaj se 
začne odprava knjig za te, bomo pravočas* 
no objavili. 

Pri tej priliki prosimo vse poverjenike, 
naj takoj pobirajo članarino za prihodnje 
leto (1929.), ki znaša 20 Dim. Na ta način 
»i silno olajšajo delo, enako pa prihranijo 

družbi mnogo stroškov m marsikaterega 
člana, ki sicer odpade. Za leto 1928. se je 
prijavilo družbi dosedaj 17.810 članov. Od 
lani »e je tedaj število članstva dvignilo 
za 426. Nekaj poverjeništev svojih članov 

še vedno ni prijavilo, kar se bo pa gotovo 
zgodilo sedaj, ko knjige izidejo. 

Letos smo natisnili nekaj izvodov več, 
da moremo tudi vse naknadno prijavljene 
člane zadovoljiti z vsemi knjigami. 

Spominska plošča dekanu Koblarju 

Minulo nedeljo so v Kranju odkrili dovinska oseba sam, namreč takrat, ko 
spominsko ploščo možu, ki se o njem 
lahko reče, da si je postavil najlepši 
spomenik sam s svojim delovanjem. 
Prav Zolarija, nekdanja pristava, bo še 
generacijam pripovedovala o dekanu, 
ki je ljubil svojo čredo. 0 dekanu, ki ni 
smel umreti kot dekan. Pastir, ki je 
svojim župljanom dal sirotišnico in se-
zidal gospodinjsko šolo. Zgodovino me-
sta Kranja je pisal — nikdar ie ni kon-
čal. Po testamentu ima v rokah roko-
pis župnik g. Vrhovnik. Na zadnji stra-
ni bo pisano o možu. ki je postal zgo-

mu je ljubljanski škof snel čast dekana. 
Zgodovinar Koblar ni o nobenem du-
hovnem bratu mogel napisati iste uso-
de. Veliki slovenski zgodovinar, ured-
nik Muzejskega vestnika. je vstal šele 
s Koblarjevo smrtjo. Skromna spomin-
ska plošča na kranjski sirotišnici pa naj 
čuva ime in spomin duhovnika, ki.si je 
s svojim človekoljubnim dê om zaslužil 
hvaležnost vse kranjske dekanije. 

Slika predstavlja prizor odkritja spo-
minske plošče ob govoru šenčurskega 
župnika g. Pibra. 

Veseli dogodki iz zelene bratovščine 
Lovska zgodba o mrjascu, ki ga je pobasal lovski tat. — Pre-
ganjani jelen preplava Savo, kjer ga dohiti sovražni strel. — 

Zlodej v prikazni jelena. 
Številni družini zelene lovske bratovšči-

ne cvete zdaj v jeseni zlata doba, ko pre-
že s puško v rokj in čakajo primernih tre-
nutkov, da se jim prikaže žival, rosata ali 
uhijata, da ji prisodijo svinčeno injekcijo. 

Lovcem s patentom in lovskimi kartami, 
ki so prelepljene s koleki, pomazane z ži-
gi in popisane križem kražem z najbolj 
zadrgnjenimi podpisi, ie postavno določen 
veselja čas. Čas in prostor! So pa tudi 
taki lovci — »ravbšici«, ki poletavajo skozi 
vse leto po tujih revirjih in bašejo. kar 
jim pride pod cev. Divji lovci so hudima-
ni, podkovani v svojem poslu, drzni za-
lezovalci, izvrstni strelci in zviti računarji. 
Če zvedo, da se je kje v bližini zbrala 
večja lovska družba na svoj lovski praz-
nik, se začno tudi oni zbirati. Previdno 
in spoštljivo. V sosednjih revirjih zase-
dejo na meji primerne prehode in čakajo 
ugodnih prilik, da pribeži preganjana ali ob-
streijena žival preko granice patentiran h 
lovcev, kamor oni ne smejo, pač pa čakajo 
tam v zasedi sami in jim prileti lepa pe-
čenka naravnost v odprto bisago, ki menda 
sploh nima dna. 

Tak primer se ie dogodil pred dnevi v 
Zasavju, kjer ie zdaj za divjačino sodni 
dan. Večja oborožena četa, bojda so bili 
naši vrli prijatelji Višnjegorci, je preganja-
la tam na meji Reke-Gozda divje prašiče. 
Enemu izmed dolgodlakih ščetinarjev se ie 
že kar slabo godilo, ker mu je neprijatelj 
poslal pošteno zalogo svinca pod trdo ko-
žo. Merjasec pa ie kanil še živeti, zato je 
urno prestavljal parkljaste noge in bežal 
na vso sapo, tako da ie hudim zasledoval-
cem mahal le zviti repek v pozdrav, slo-
vo in kažipot . . . 

Pa se je urnemu ščetinarju želja tudi 
izpolnila. Svoje preganjače je pustil daleč 
za seboj in se je nahajal že na sosednjem 
revirju, imenovanem Gozd-Reka. Srečni 
merjasec je za hip ves blažen obstal. Med 
potjo mu ie pošla vsa sapa, pa tudi nekaj 
krvi mu je že odkapljalo. Morda se ie ubo-
gemu prašičku stemnilo vsled slabosti za 
hip pred očmi. Morda? Ampak le za hip! 
Trenutek nato se mu je že zabliskalo . . . 
Zabliskalo zaradi bolečine in jekla. Nad 
ranjenega kruleža sta se vrgla dva divja 
lovca in sta mu zasadila vile v izmučeno 
telo. Ta storija se je nato po običajnem 
dnevnem redu nadaljevala Mrtvi merjasec 
je romal na dom divjega lovca Sekša. ki 
se na tako ravnanje s »packami« precej 
razume. Pri Šekšu so se nekai dni mastili 
s samo divjo svinjino. Zato se bo pa mo-
ral junaški Šekš zdaj precej postiti. Povab-
ljen bo na ričet — brez sviniine . . . 

Primer, da uide preganjana žival svojim 
zasledovalcem, pa jo dohiti potem smrt v 
drugem revirju, ni osamljen. Baš prošlo 
nedeljo se je primeril v okolici Laz in se 
je vest raznesla po vsem Zasavju. 

V okolici Laz ima svoj revir znani za-
savski lovec-sportnik g Borišek iz Litije. 
Njegova družba je sledila v Svislih ob Sa-
vi lepega srnjaka-šesteraka. Sluteč, da mu 
gre za življenje, je bežal šesterak, kakor 

Novo! Novo! 

X 
X 

Danes svečana premijera! Triurni ljubezni in lepote! 

nai rojak filmski umetnik kot mlad po življenju hrepeneč menih trapistovskeza 
reda v velefitau 

ihi m  mi Ir-vl 1=3 I r M 

Hrepenenje mladega meniha po svobodi in posvetnem življenja. Prvo srečanje 

t  ženo. Beg te samostana. Ljubezen in greSoi zakon. Usodne posledice. Sarn-um 

v puičavi. Ke* io povratek v samostansko tifino. 

Čudovito lepa, ganljiva vsebina! NajboljSi kinooirfcestorl 

Predstav« ob 3., pol B., I., pol 8. lo 9. 

Telefon 2124. ELITNI KINO MATICA. 
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bi ga gonil Elija. Pridrvel je v dolgih sko-
kih do desnega savskega brega, pa se ni 
niti za trenutek pomišljal. Planil je v na-
rastlo valovje in je v elegantnih zaletih 
preplaval Savo baš v bližini broda. Prišel 
pa je z dežja pod kap. Srnjak je bežal na-
ravnost v smrt. Brodar na levem savskem 
bregu ga je pričakoval po naročilu svoje-
ga gospodarja g. Ševčika iz Ljubljane, in 
ie s prvim strelom podrl beguna, ki se ie 
ravno pripravil za dir. v prostost. Po lov-
skem zakonu pa srnjak ni prišel v roke g. 
Boriška, na čigar revirju se je pasel, am-
pak ga je dobil g. Ševčik, ker mu je v 
njegovem lovišču zazvonila zadnja ura. 
Srnjak je bil krasen eksemplar. tehtal je 
36 kg, plemenito glavo pa mu je dičilo div-
no razraščeno rogovje, ki bo vsekakor lep 
okras in spomin na neobičajni lovski dogo-
dek. 

O čudnem srečanju z osmerakom zna po-
vedati stara lovska korenina Černivčev 
France iz Sitarjevca. Nima sicer svojega 
lova, pač pa mu je dal zakupnik sitariev-
škega revirja pravico, da strelja lisice, ki 
so tam okrog precej stregle kokošim po 
življenju. Ko ie koračil lovec France po 
stezi in iskal z očmi riavodlako tatico, mu 
pridirja naravnost pred cev srnjak-osme-
raik. Pet korakov pred njim se ie ustavil in 
pogledal Franceta pol zasmehovalno. pol 
pomilovalno: »Bi me. če bi imel — pos?« 
Nato pa ie odšel počasi in dostojanstveno, 
kakor bi vozil kraljevsko kočijo. France 
pove, da ga je imela skušnjava že čisto 
pri koncu in bi najraje potegnil za pete-
lina. Pa se ie spomnil pravice in obljube 
in se je samo krvavo pridTUšil. da si ie 
ohladil iezo. Misli pa še d^nes — na pol. — 
da je bil prikazani srnjak znabiti — skuš-
njavec: sam zlodei. —nč.— 

Proslava 1. decembra 
v Mariboru 

Na razna vprašanja odgovarja pripravljal-
ni odbor: Vsako društvo lahko pride v kro-
ju in z zastavo ali vsaj z znaki. Tamburaška 
in pevska društva naj vzameio godala in no-
te seboj, da bodo v povorki svirala in pela 
narodne himne in pesmi ter po volji sode-
lovala tudi pri zabavnih prireditvah. Za 
godbe ki bodo sodelovale tudi pri baklia-
dah in budnici in za uniformirane trško gar-
do iz Veržej?i bodo po šolah pripravljena 
skupna prenočišča. Podrobnih sporedov ne 
moremo razpošiljati. Vsako društvo ali druž-
ba nai pride s primernim napisom (ime dru-
štva in kraja, družbe pa samo z imenom 
kraja). Tudi zastavice bodo dobrodošle. Vsa 
društva, ki spadajo v isto skupino, dobe v 
Mariboru na Trgu svobode glavnega redite-
lja. ki jih bo vodil v sprevodu. Okrašeni vo-
zovi bodo tvorili v povorki posebno skupino. 
Jahalna in dirkalna društva od daleč morajo 
sama skrbeti za prenočišče svojih konj. 

Prijavljajte se hilro, ne odlagajte na zad-
nje dneve, da bo mogoče oskrbeti za posa-
mezne železniške postaje dovolj vozov, mo-
rebiti poseben vlak. Na vsak način je treba 
javiti vselej ne samo število udeležen.ev. 
temveč tudi bližnjo železniško postajo. Na-
ročene izkaznice se bodo razpošiljale do 28. 
t m. 

Prireditve bodo naslenje: Dne 30. t. m. 
ob 18. zvečer bakljada, ob 20. društvene pri-
reditve (glej lepake!). Dne 1. decembra: ob 
ugodnem vremenu zjutraj budnica godb, ob 
pol 11. odkritje spomenika in slavnostna po-
vorka po mestu, slavnostni govori, petje in 
godba na Glavnem trgu; ob 14. zborovanja 
raznih društev in korporacij, ob 16. lsta-
novni občni zbor Narodne Odbrane v Narod-
nem domu, ob 17- gledališče, ob 18. bakljada. 
ob 20. koncert Glasbene Matice v unionski 
dvorani, istočasno velika veselica rarni^ dru-
štev v vseh dvoranah Narodnega doma in 
morebiti v drugih lokalih. Dne 2. decembra 
ob 10. občni 7,bor Zveze 3<ulturnili <lruštev 
v Narodnem domu. 
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Teden angleške kulture 
Danes ob 11. dopoldne bo v Narodnem 

muzeju v Ljubljani otvorjena prva angleška 
umetnostna razstava. Pokrovitelj razstave 
je Nj. Vel. kralj Aleksander, častno pred-
sedstvo tvorijo gg.: Kennard, ki se otvorit-
ve obenem z zagrebškim angleškim kon-
zulom Bullockom tudi osebno udeleži, dalje 
vel. župan dr. Vodopivec, rektor dr. Vidmar 
predsednika ljubljanskega itn mariborskega 
oblastnega odbora dr. Natlačen in dr. Le-
skovar, župan dr. Puc in predsednik Jugo-
slovensko - angleškega društva dr. Pitamic. 

Razstavljenih bo skupno 72 oljnatih slik, 
risb, akvarelov, grafik in kipov samih so-
dobnih angleških umetnikov, ki so bili zasto-
pani na letošnji mednarodni razstavi v Be-
netkah. To je prva umetnostna razstava An-
gležev pri nas in kot taka gotovo velevaž-
nega pomena za kulturno zbližanje Angle-
žev in Slovencev. V zvezi z njo se priredi 
počenši s 27. novembrom v Ljubljani »Te-
den angleške kulture«. S tem je mišljena vr-
sta sedmih predavanj o angleški kulturi, ki 
se bodo vršila v predavalnici Narodnega 
muzeja v Ljubljami (vhod z Bleiweisove c.) 
med 18 in 19 uro v naslednjem sporedu: 

Sreda 28 novembra: Klasična doba an-
gleške arhitekture (Dr. F. Štele); 

Sreda 28 novembra: Sodobni verski to-
kovi v Angliji (Dr. L. Ehrlich), 

Ponedeljek 3. dec.: Razvoj angleškega 
umetniškega okusa izza leta 1850. (F. Co. 
peland), 

Torek 4. decembra: Postanek angleškega 
imperija in njegov politični pomen. (Dr. L. 
Pitamic); 

Sreda 5. decembra: Pregled angleške lite-
rature do svetovne vojne. (F. Copeland); 

Ponedeljek 10. decembra: Pregled angle-
ške literature po svetovni voini (Dr. J. Ke-
lemina), 

Torek 11. decembra: Meštrovič med An-
gleži (dr. M Čurčim). 

Predavanja imajo namen seznaniti Slo-
vence z angleško ktilturo. Vstop je prost. 

Smrtna nesreča rudarja 
TrbovUe, 24. novembra 

V minuli noči ie smrt dohitela rudarja 
Kolariča, zaposlenega pri odpravljanju pla-
zovnega terena na Bukovi gori. Okrog pol-
noči se je sprožila večja plast. Materijal 
ie pogodil Kolariča v glavo in po telesu, 
da je revež takoj podlegel, dočim ie njegov 
tovariš pri bagerju ostal nepoškodovan. 

Ponesrečenca so prenesli v mrtvašnico 
in danes dopoldne si je komisija ogledala 
njegove poškodbe kot tudi teren ter ugo-
tovila, da je postal Kolarič žrtev zgolj ne-
srečnega naključja. Njegova tragična smrt 
ie vzbudila med delavstvom splošno soču-
stvovanje. 

V carstvu večnega ledu 
Poučni Ufa velefilm s predavanjem o te-

žavah arktičnih ekspedicij, o živalstvu 

in življenju v polarnih krajih. — Beli 

medvedi, tjulenji itd. 

Danes ob 11. uri dop. 

v Elitnem kinu Matica. 

ZVEZA KULTURNIH DRUŠTEV. 

Dež, grom in sneg 
Po nekaj lepih dnevih ie včeraj v Ljub-

ljani zopet močno deževalo. Pozno popol-
dne pa je nebeški vremenar Šentpeter tudi 
malo posvetil z bliskanjem in parkrat hudo 
zaropotal z nebesi. Proti večeru je nato 
začelo snežiti v prav debelih kosmih, kakor 
da bi se pretepali mlinarji. 

Nabralo se je snega za par debelih pal-
cev Ljubljančani, ki letos očividno še ni-
majo vsi popravljenih (»vulkaniziranih«) 
galoš, so nevšečno otepali in mešali brozgo 
po ulicah. Nekaj dobre volje ie sneg po-
vzročil smučarjem, ki ravno te dni toliko 
čitajo o velikih pripravah za zimsko sezo-
no na Gorenjskem Ne marajo pa se pre-
nagliti v svojem navdušenju, ker le kon. 
cem koncev letošnji prvi sneg le malo pre-
več zgoden in — moker. 

Zanimiva o« Je ta stvar, da Je letoinil 
prvi sneg nastopil vendarle 13 dni posne-
le kakor lani Tedai zapoznitev po pravo-
slavnem koledarji Kakor da nam tudi snet 
dirigirajo iz Beograda . . . 

JVCiklavž  b 3 zbiral lepa darila 
za deco in odrasle v sobo to , 1. decembra 

od 17. — 19. ure v trgovin 

M. Tičar , Ljubl jana, Selenhurgova nI . 

Zimsko zasedanje 
ljubljanske porote 

Letošnje zimsko zasedanje ljubljanske 
Porote bo menda eno najbolj zanimivih te-
kom zadnjih let. Kakor znano, letos nismo 
imeli poletnega zasedanja in zato je ostala 
večina slučajev prihranjena za zimo. Le-
tošnje zimsko zasedanje ljubljanske porote 
bo trajalo baje najmanj tri tedne, ker se je 
nabralo mnogo materijala. Porota bo raz-
pravljala o umorih in ubojih, roparskih na-
padih, tatvinah sleparijah in drugih delile-
tih. Zasedanje bo torej zelo zanimivo. 

Porotno zasedanje se prične 10. decem-
bra. Dozdaj je državno pravdništvo razpi-
salo sledeče slučaje: 10. decembra se za-
govarja Ivan Frakelj radi tatvine. Mož je 
bil znan kot dolgoprstni »pater frakelj«. 
Verni bratec Ivana Fraklja ie Viktor Gom-
bač, ki se bo tudi zagovarjal radi tatvine. 
On pride na vrsto 11. decembra. Dne 12. 
decembra pride na vrsto Kresnik ali Kras-
nik Radivoj, ki ima na vesti razne goljufije. 
Potem pridejo na vrsto pretepi, poboji, ubo-
ji in umori. Radi trajne težke telesne po-
škodbe se bo zagovarjal Tomaž Dragar in 
sicer 13. decembra, torej na nesrečen dan. 
14. decembra je razpisana razprava proti 
posestniku Janku Klemenčiču iz Kočevja, ki 
Je osumljen, da je izvršil dva roparska na-
pada na ambulančno pošto kočevskega vla-
ka. To utegne biti ena nafzaniir+verSfh po-
rotnih razprav, saj so nenavadno drzni in 
premeteni roparski napadi vzbudili splošno 
senzacijo širom Slovenije. 

Pred poroto pridejo tudi Ivana Žagarje-
va, Anton Rousek in Slavko Deleja. Dan 
razprave proti tem trem, kakor tudi proti 
nekaterim drugim obtožencem, še ni dolo-
čen. Slavko Deleja pride pred poroto radi 
umora svoje ljubice, katero je ustre^ v Bo-
hinju iti nsto poskusil samomor Dočim je pa 
ttfegova ljubic« umrle, le Slavko okreval in 
sedaj st bo st svoje nepremišljeno delanj* 
zagovarjal pred porotniki 

Sodišče Je tudi fe imenovalo predsednika 
porotnih razprav fn nekatere **srovornike. 
O rajpisu nadaljnih porotnih razprav bomo 
še poročali. 



Sledeče srečke drž. razredne loterije 
kupljene pri Zadružni hranilnici, r. z. z o. z., v Ljubljani, St. Pe-

tra cesta št« 19, so bile dne 22. novembra 1928. izžrebane 
Din  2000  št. 20.173, 53.418. 

Din  500  5.745,  7.512, 7.630, 
10.973, 10 974, 10983, 
34.731, 
46.011, 
58.238, 
70.210, 
97.318, 

103114, 
109.799, 
123.816, 123.817, 

34 735, 
46.055, 
58.304, 
70.270, 
97.385, 

103.16^ 108'118, 108.145, 
109.824, 109.830, 109.840, 

123.826, 123.839, 

34.733, 
46.049, 
58.265, 
70.225, 
97.338, 

20.116, 
34.760, 
46.081. 
58.309, 
70.292, 
97.385, 

7.636, 
20.133, 
34.761, 
46.193, 
58.369, 
70.321, 
97.398, 

108.164, 
109.861, 
123.900, 

7.644, 
20.147, 
34.770, 
46.194. 
66.603, 
70.357, 
97.425, 

108 192, 
109.892, 
123.904, 

7.672, 
20.157, 
40.515, 
46.196, 
66.605, 
84.518, 
97.443, 

108.224, 
115.687, 
123.987, 

7.680, 
20.176, 
40.588, 

* 53.473, 
66.615, 
84537, 
97 461, 

108.229. 
120.205, 

120.370. 

10905, 
30.961, 
46.001, 
53.480, 
66.616, 
84.648, 
99 794. 

109 753. 
123.802, 

10.949. 
34.720. 
46.004. 
53.490, 
66.626, 
97.304, 
99 798, 

109.768, 
123.814, 

Onim. « so Jtm We tr«?čke izžrebane ta ma B dobitek. bomo aa željo srečke zamenja« ra še 
ne izžrebane tako. da bodo moglU Igranje nadaljevati na visoke dobitke. Seveda le toliko 
časa. dokler bo kal oefežrebanlb »reCk na razpolago. 

Žrebanje se bo vršilo nepretrgoma vsak dan do 6. decembra in 
ne kakor je na srečkah pomotoma natisnjeno, do 22. novembra. 

Zad"Tna hranilnica r. z. z o. z., Ljubljana. Sv. Petra cesta 19. 

Gospodarstvo 
Tarifna reforma ogroža 
obstoj slovenske mlinske 

industrije 
Zveza mlinov za Slovenijo Je ra včeraj skli-

cala sestanek članov, na katerem se je razprav-
ljalo o izredno važnih tarifnih vprašanjih. Zbo-
rovanje je otvoril predsednik zveze g. Franc 
Škerjanc, ki je omeni! velike zasluge zbora, taj-
nika g. Mohoriča za uvedbo mlinske tarife, na-
kar je rvezni tajnik g. Zdenko Knez podal izčr-
pen referat o nevarnostih, ki grozijo uničiti slo-
vensko mlinsko industrijo. Iz njegovega referata 
posnemamo naslednje: 

V zvezi r razpravami tarifnega odbora glede 
tarifne reforme se Je nedavno vršila anketa mli-
narjev iz vseh pokrajin naše države, samo slo-
venska Zveza mlinov k tej anketi ni bila povab-
ljena. Od strani predstavnikov izvenslovenskih 
mlinarjev Je bil tu stavljen predlog, da se od-
pravi mlinska tarifa št. 34, In da se namesto nje 
uvede možnost reekspediclje moke. Odprava 
mlinske tarife pa bi ra slovensko mlinsko indu-
strijo pomenila katastrofo. 

V večini držav so tarie za žito in moko tako 
urejene, da se plača enaka voznina za 100 kg 
moke. ka.i<or za 133—137 kg pšenice. Tako Je v 
Nemčiji. Avstriji, Romuniji itd. Pri nas so se 
tozadevno pojavili pomisleki, češ da je treba fa-
vorizirati izvoz moke in ne pšenice. Mlinska ta-
rifa daje sicer možnost cenejšega prevoza žita 
do m I nov v pasivnih krajih, toda ta razlika zna-
ša le 12 do 14% voziiine, dočim bi mlinska indu-
strija, če bi bila enako zaščitena kakor drugod, 
potrebovala za žito najmanj 25% nižjo tarifo. 
Pa tudi ta ugodnost je le navidezna. Dočim voj-
vodinski mlini kupujejo žito neposredno od pro-
ducentov, ga morajo naši mlinarji kupovati od 
vojvodinskih veletrgovcev in dobijo tako siro-
vioo zaradi zaslužka posredovalca, stroškov in 
režij znatno dražje. Temu je treba prišteti še 
veliko primanjkljajev pri sprejemanju blaga na 
namembnih postajah. Železnica namreč odklanja 
odgovornost za rinfuza-pošiljke in navzlic po-
novnim zahtevam tudi ne pristaja na tehtanje 
pošiljk na decimalnih tehtnicah, temveč le na 
mostnih tehtnicah. Škoda, ki jo zaradi tega trpi-
jo naši mlinarji, je prav znatna, kajti primanjkljaj 
enaša redno 2 do 9%, v številnih primerih pa 
celo do 10%. It  iz zgornjih razlogov je sloven-
ski mlinar na znatno slabšem položaju kakor 
vojvodinski. Še večjo škodo pa utrpi zaradi 
konkurence vojvodinskih mlinov, ki imajo izbo-
re n trg za črno moko in otrobe v svojem oko-
lišu, kakor tudi v Bosni, Hercegovini in Liki ter 
dobijo za te izdelke znatno višje cene kakor 
naši mlinarji, zato pa lahko z belo moko hudo 
konkurirajo našim mlinom. Ti vojvodinski mlini, 
ki so imeH pred vojno ra »voje izdelke tržišče 
v vsej Avstro-Ogrski, so po ujedinjenju našli 
ugoden odjenini trg v Sloveniji. Naši mlinar j i 
pa za črno moko in otrobe iz daleka ne morejo 
doseči istih cen kakor Vojvodinci, ker je naša 
živinoreja več ali manj propadla in ne more za 
krmljenje kupovati otrobov in krmilnih mok niti 
v zadostni količini niti po primerni ceni. To nam 
dokazuje tudi dejstvo, da mora industrija lane-
nega olja v Sloveniji, ki izdeluje kot postranski 
izdelek visokovredna krmila, 95% teh krmil iz-
voziti v inozemstvo. Ta položaij postaja vedno 
bolj nevzdržen in bi privede! slovensko mlinsko 
jediistrijo že do propasti, če ne bi imela mlinske 
tarife. Pri tem pa je treba upoštevati, da bi tu-
di za 25% nižja voznina za žito ne mogla para-
iizirati škode, ki jo utrpi Slovenija iz zgoraj 
omenjenih razlogov. 

Da ima vojvodinska industrija že danes večjo 
zaščito kakor slovenska, nam dokazuje dejstvo, 
da se v vojvodinskih mlinih izrablja več kakor 
ena tretjina kapacitete, v naših mlinih pa niti 
ena četrtina, kajti od 47 najvažnejših trgovskih 
mlinov v Sloveniji, ki imajo letno kapaciteto od 
15.000 vagonov moik*, se po podatkih Zbornice 
za TOI zmelje Is 3800 vagonov moke. Uvoz mo-
ke iz  Vojvodine je oe!o večji, kakor uvoz pše-
nice. L. 1927 je Slovenija uvozila 2500 vagonov 
pšenice, kar odgovarja 1800 vagonom moke; v 
istem čas« pa je bik) v Slovenijo uvoženih 3200 
vagonov moke. Zaposlenost slovenskih mlinov 
zato stalno pada, kar je razvidno h dejstva, da 
se uvoz vojvodinske moke dviga od eta do leta. 
Mlinska tarifa torej slovenski mlinski industriji 
še dolgo ne daje popolne zaščite. Danes Je polo-
žaj tak, da dobi trgovec, ki kupuje moko v va-
gonskih pošiljkah, v Vojvodini vedno u®odne$še 
cene m da so le manjše kupčije po vrečah re-
zervirane domačim mlinarjem. Zgodilo se je ce-
lo, da 3« slovenski mlinar kupil od vojvodinske-
ga m!iti* kak vagon moke in je na ta način na-
pravil boIJSo kupčijo, kakor pa če bi moko sam 
»m le J. 

Na anketi tarifnega odbora Je bil stavljen tudi 
posredovalni predlog, po katerem naj) bi se mlin-
ska tarifa omejila na 5 najvažnejših postaj v 
Sloveniji, kar bi pa seveda koristilo le največ-
fkii roKnom, ki imajo že itak zaradi veličine 
obrata nižje produkcijske stroške. 

Izvenslovenska mlinska industrija Je dalje za-
htevala reekspedicijo, po kateri naj bi se izde-
lek mlina po nelomLjeini tarifi lahko ekspediral 
do namembne postaje. Od reekspedicije, ki v 
notranjem prometu sploh nt utemeljena, bi imeli 
največ koristi mlini, ki se nahajajo na eni tretjini 
jkv!: med producerrtom žita in konzumen-tom mo-
to. Slovenija pa od reekspodlclie ne bi imela nI-
takih koristi. Slovenski mlinarji so zaradi na-
meravane rork9pedicije, ki pomenja drug stra-
šen udarec za zlpvensfce mline, ogorčeni hi od-
točno protestirajo tako proti odpravi mlinske ta-
rife. kakor tudi proti uvedbi reekspedicije. Nika-
kor ne  drži trditev vojvodinski mlinov, češ da 
nžH-ajo pasivni kraji predpravice. kajti pravično 
zaščito bi slovenska mlinska industrija dobila 
fele tedaj. 5e bi znašala razlika v tarifi za žito 
v*atf 25%, pri 8enw niso upoštevane izventa-

rifske težkoče. Prav tako ne držijo ostali argu-
menti vojvodinskih mlinov, češ da imajo sloven-
ski mlini ceneno pogonsko silo in da mora biti 
sed̂ ež mlinov v sredini žitorodnih pokrajin. Na-
ravnost absurdna pa je trditev, da slovenski mli-
ni izvažajo žito, - ki ga dobijo iz Vojvodine po 
mlinski tarifi, ker je taka reekspedicija nezivtd-
Ijiva in nemogoča. 

Po izčrpnem referatu g. tajnika Je bila od na-
vzočih minarjev sprejeta ostra resolucija, nakar 
je podpredsednik zveze g Jakob Zadravec iz 
Središča še poudarjal, da bi bila uvedba reeks-
pedicije proti interesom države, kajti po prime-
ru mlinske industrije bodo potem prišle Se druge 
industrijske panoge s sličnimi zahtevami. Glede 
očitka, da ima Slovenija ceneno pogonsko silo, 
je še omenil, da Je pri nas danes električni po-
gon že dražji kakor pogon na paro aH r Diese-
lovhn motorjem, zlasti odkar je mariborska ob-
lastna skupščina uvedla davek na električni tok, 
ki bo prihodnje leto znašal nič manj kakor 5 par 
na kilovat. 

Načrt zakona o kmetijskih 
zadrugah 

Vlada je predložila Narodni skupščini za-
kon o kmetijskih zadrugah. Že ustava dolo-
ča v Členu 29. državno podporo zadrugam in 
uveljavljen je enotnega zadružnega zakona za 
vso Jugoslavijo, kjer imamo sedaj deset raz-
ličnih zadružnih zakonov. Razen teh obstoji 
tudi zakon o zadrugah državnih uslužbencev, 
ki velja za vso državo. V vseh zadrugah je 
organiziranih 600.000 zadružnikov, od kate-
rih je 95 % kmetovalcev. Vsi ti zakoni se 
toliko razlikujejo med seboj, da se do da-
nes ni moglo ustvariti skunno delo celokup-
nega zadružništva v državi. 

Po novem zakonskem načrtu bo dovoljeno 
vsem stanovom organiziranje v zadrugah, 
dočim je bilo po dosedanjem srbijanskem 
zakonu organiziranje v zadrugah dovoljeno 
samo kmetovalcem. Po novem zadružnem za-
konu bo spadalo v področje zadrug tudi vza-
jemno zavarovanje članov za vse primere. 

Določbe o ustanavljanju zadrug in njiho-
vem vpisu v zadružni register se ne razli-
kujejo monogo od določb dosedanjega srbi-
janskega zakona. Doslej je zadostovalo za 
osnovanje zadruge 10 oseb, odslej pa jih bo 
že 8. Po novem zakonu bo potrebno policij-
sko potrjevanje izjav za pristop k zadrugi. 

Določbe o upravnem in nadzornem odboru 
ter o glavni skupščini so ostale iste kakor 
v srbijanskem zakonu. Po srbijanskem zako-
nu. ki je bil izdelan pretežno po nemškem, 
ima vsak zadružnik na glavni skupščini sa-
mo *po en glas. V novem zakonskem pred-
logu pa velja ta določba samo za zadruge z 
neomejenim jamstvom, dočim je v zadrugah 
z omejenim jamstvom število glasov odvisno 
od števila deležev, to je od vloženega kapi-
tala kakor pri delniških družbah, kjer se po-
laga važnost na vloženi kapital in ne na or-
ganiziranje oseb. 

Ta določba je bila vnesena, kakor piše 
beograjsko časopisje, pod vplivom klerikal-
cev Vi so mnogo svojih podjetii pretvorili 
v zadruge, da bi uživali razne olajšave. 

Vsaka zadruga mora biti člnniea kake re-
vizijske zveze, ki vrši pregled poslovanja v 
zadrugi vsaj vsako drugo leto. Vsaka zve-
za dobi pravico za izvrševanje revizije, ako 
ima včlanjenih vsaj 50 zadrug. 

Snovanje zvez bo po tem načrtu svobodno, 
dočim so po dosedanjem srbijanskem zalio-
nu vse kmetijske zadruge morale pripadati 
zvezi srbskih kmetijskih zadrug. Odslej bo 
lahko v eni pokrajini obstojalo po več zvez, 
katerih vsaka pa bo morala imeti vsaj 50 
članic. Vse zveze pa bodo morale biti včla-
njene v Glavni zadružni zvezi. 

Olajšave za zadruge ostanejo v glavnem 
iste, kakor so veljale za zadruge po srbijan-
skem zalvonu. Vse zadruge morajo po novem 
načrtu preurediti svoja pravila v duhu no-
vega zakona tekom dveh let po uveljavljanju 
zakona. Zadruge, ki se ne bodo ravnale po 
tem, bodo razpuščene od pristojnih sodišč. 

Točenje alkoholnih pijač 
v trgovinah 

Notranji minister je naslovil te dni na vse 
velike župane razpis (I. br. 2371 od 1. no-
vembra 1928). s katerim se ureja prodaja-
nje alkoholnih pijač, odnosno vprašanje tr-
govskih točileev. Po tem razpisu se mora v 
špecerijskih in podobnih obratovalnicah pre-
nehati s točenjem alkoholnih pijač na drob-
no. Oblastva morajo od 1. januarja prih. le-
ta najstrožje porabljati ustrezno zakonsko 
naredbo napram vsakomur, ki bi protivno 
omenjeni prepovedi točil v svoji obratovalni-
ci na drobno alkoholne pijače. Poleg pijač, 
označenih v členu 45. pravilnika o gostilnah, 
kavarnah in ostalih obratovalnicah z alko-
holnimi pijačami (od 20. novembra 1927) se 
naj lastnikom teh obratovalnic dovoli pro-
dajati tudi navadne pijače (v tem smislu se 
pripravlja sprememba pravilnika), toda samo 
• zaprtih steklenicah in pod pogojem, da se 
polnitev ne sme vršiti v obratovalnici, dalje 
da se pijače iz teh steklenic ne smejo kon-
sumirati v obratovalnici odnosno prostorih, 
ki se smatrajo za del obratovalnice, in da 
se zapiranje steklenic vrši po predpisih toč-
ke 1., 2. ln 8., odstavka c, člena 45. pravilni-
ka (v teh točkah je določeno, da mora biti 
zamašek in zapirač tako prirejen, da se brez 
pripomočka in odpora ne da odpreti, na 
mora biti na zamašku, čepu aH pokrovu vti-
snjena firma izdelovatelja in da mora biti 
preko zamaska potegnjena ali prilepljena 
originalna etiketa isdelovateljeve firme itd.). 

Po tem razpisu je torej ministrstvo iose-
danja določila v toliko omililo da se smojc 
v zaprtib steklenicah prodajati tndi nara-in« 
pijače ne samo fine. Iz tega razpisa se 'note 
dalje sklepati, da bodo po norem pravilniku, 
ki se pripravlja, smeli tudi trgovci »Kini 
polniti in predpisno opremljati steklenice. 
Fo sedaujem pravilniku pa mora vsak, ki 
polni steklenice, plačati '.udi ločilno takso. 
Lastno polnjenje steklenic bi torej pomenilo 
pravo olajšavo šele tedaj, če t-akim trgovcem 
kljub temu ne bi bilo treba plačati točilne 
takse, v ta namen bi se moral spremeniti 
tudi pravilnik, ki se tiče plačila ločilnih 
taks. 

Odprto ostane tudi vprašanj* pridobljenih 
pravic. Razpis prepoveduje točenje v trgo-
vinah, ne določa pa. je li se ta p r e p o v M tiče 
tudi onih trgovin, ki so si pravico za točen;« 
pridobile še preden je stopil v veljavo za-
kon o taksah, s katerim so se preuredile 
točilne pravice. Ker pa razpis pridobljenih 
pravic, utemeljenih t prejšnjih zakonih, ne 
more ukiniti, >e more prepoved tirenja na-
našati samo na one trgovine, ki so <i na pod-
lagi člena 103. pravilnika iz L 1925. prisva-
jale pravico, da »mejo točiti pijače ie na 
podlagi obrtnega lista za trgovino z meša-
nim blagom ali s špecerijo. čeprav za toče-
nje niso imele še posebne pravice. 

= Švedsko posojilo in leteči dolgovi. Ka-
kor znano, določa člen 3. zakona o monopol-
skem posojilu, da se ima čisti donos tega 
posojila porabiti za izplačilo državnih ob-
vez iz prejšnjih let. tako da bi se na ta način 
končno likvidiralo vprašanj© državnega le-
tečega dolga. Iz okrožnice, ki jo je poslal 
finančni minister zaradi pripiav za izpla-
čilo teh dolgov vsem ministrstvom, pa je raz-
vidno, da hoče finančno ministrstvo iz tega 
posojila likvidirati tudi medsebojne obveze 
posameznih državnih oblastev, n. pr. dolgove 
državnim rudnikom za državnim oblastvom 
dostavljeni premog, dolgove državnim želez-
nicam za kreditirano voznino, poštnemu mi-
nistrstvu za brzojavne in telefonske stroške 
itd. Na ta način hoče finančni minister iz 
tega posojila pridobiti sredstva za državne 
rudnike, drž. železnice itd., čenrav je iasno. 
da tu ne gre za državne obveznosti v smislu 
citiranega člena 3. zakona o monopolskem 
posojilu. Ker pa je to posojilo namenjeno iz-
ključno za likvidacijo letečih dolgov države 
napram privatnemu gospodarstvu in uradni-
štvu in ker se lahko upravičeno domneva, da 
ti medsebojni dolgovi posameznih ministr-
stev znašajo ogromne milijone, je treba pro-
ti takemu izigravanju prave svrhe tega po-
sojila najodločneje protestirati, zlasti ker iz 
izkupička tega posojila ne bo mogoče kriti 
niti vseh letečih dolgov države napram pri-
vatnemu gospodarstvu in uradništvu. 

= Odločitev glede srbskih predvojnih po-
sojil odložena. Iz Pariza poročajo, da so bile 
razprave o procesu glede valorizacije pred-
vojnih srbskih posojil pred Stalnim medna-
rodnim razsodiščem v Haagu zaradi bolezni 
uekega člana razsodišča odložene. V tem ča-
su so se baje sestali zastopniki Francije in 
Jugoslavije, da proučijo možnosti direktnih 
pogajanj. Razgovori pa niso dovedli do Di-
kakega rezultata. 

— Kralj podpisal zakon o švedskem poso-
jilu. V petek popoldne je finančni minister 
dr. Subotič ob priliki avdijence predložil 
kralju v podpis zakon o dolarskem monopol-
skem posojilu od 22 milijonov dolarjev. Za-
kon bo te dni objavljen v cSlužbenih Novi-
nah». 

= Srbijanski gospodarski krogi zahtevajo 
uvedbo protokolacije industrijskih in trgov-
skih tvrdk na način, ki velja v prečanskih 
krajih. Predstavniki beograjskih gospodar-
skih zbornic gg. Ignjat Bailoni, Gjuro Radoj-
lovič in Milan Stojanovič so te dni obiskali 
trgovinskega ministra dr. Spaha in mu pred-
ložili amandman k novemu finančnemu za-
konu. s katerim naj se v krajih, kjer velja 
zakon v trgovinah, uvede za industrijska, tr-
govska in obrtna podjetja način protokolacije 
po zakon oda jstvu, ki velja v prečanskih kra-
jih. V Srbiji se, kakor znano, vrši protoko-
lacija pri gospodarskih zbornicah, v prečau-
skih krajih pa pri sodiščih. 

— Poslabšanje naše trgovinske bilance t 
Avstrijo. Po avstrijski statistiki zunanje tr-
govine smo v prvih 10 mesecih t I. izvozili v 
Avstrijo za 104.8 milijona šilingov napram 
140.7 milijona šilingov v istem razdobju 
pret. leta, uvozili pa smo za 131.9 milijona 
šilingov napram 124.4 milijona lani. Ker je 
izvoz v Avstrijo nazadoval dočim se je iivoi 
povečal, se je suficit od 16.3 milijona šilin-
gov v prvih 10 mesecih pret. leta letos spre-
menil v deficit od 27.1 milijona šilingov. 

= Odprava konkurza. Konkurz, razglašen 
o imovini Vitomira Dolinska, trgovca v Ce-
lju, je odpravljen, ker je bila vsa masa raz-
deljena. 

Stanje Narodne banke od 15. t m. (Vse 
v milijonih Din; v oklepajih razlika napram 
stanju od 8. t. m.). A k t i v a : kovinska pod-
laga 365.4 (—18.1), posojila na menice 
1428.7 (-31.1). lombard 251.1 (-) , saldo 
raznih računov 684.4 (+ 15.8); p a s i v a : 
obtok bankovcev 5651.2 (— 167.7), žirovne 
obveznosti napram državi 275.4 ( 4-71-4), 
ostale žirovne obveznosti 450.4 ( + 10.5), raz-
ne obveznosti 257.0 (+53.7)- Znatno nazado-
vanje kovinske podlage je v glavnem pri-
pisati spremembam v sestavi deviznega za-
klada, kajti saldo raznih računov, ki pred-
stavlja tečajne diference deviz, se je isto-
časno povečal. 

= Dobave. Strojni oddelek direkcije dr-
žavnih železnic v Ljubljani sprejema do 28. 
t. m. ponudbe giede dobave odlitkov iz je-
klene litine. — Delavnica državnih železnic 
v Mariboru sprejema do 27. t. m. ponudbe 
glede dobave 50 komadov nosilnih vzmeti; 
do 30. t. m. pa glede dobave brusilnih plošč. 
Predmetni pogoji na vpogled v Zbornici za 
TOI v Ljubljani. 

Položaj na naših borzah 
Llubli>na, 24. novembra 

Tudi pretekli teden je bil devizni promet 
na ljubljanski borzi izredno velik. Znašal 
je nič mani kakor 28.88 milijona D:n, na-
pram 23.  20.  18.8 in 20 miliionov Din v 
zadnjih 4 tednih. Zlasti Je bil velik pro-
met v početku tedna Olede tečajev posa-
meznih deviz ni bilo zabeležki znatnejših 
sprememb. Deviza na London ie dalje ze'o 
slba. prav tako ie tudi deviza na Newvork 
nekoliko popustila Večino potrebe ie ka-
kor običajno krila Marodna banka Med 
efekti so se trgoval^ Ljubljanska kred:tna 
po 127—128 in Kranjska industriiska oo 
310. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se Je 
Vojna Skoda napram zadnjemu tednu okre-
pila. in sicer od 433—434 na 437.5—439. 
vendar promet ni bil znaten Od ostalih dr-
žavnih papirjev so bile zaključene samo 
agrarne po 53.5 Med bančnimi vrednotami 
pa so se trgovale Praštediona po 920. Uni-
on po 57—57.5. Jugo po 89. Kreditna po 85 
in Poljo po 17.5. Med industrijskimi vred-

Da sem to prej vedete 
Spanje, ki ga prenašajo začimbe ali uspavalna sredstva, ni narav-

no m ne okrepčuje. Ovomaltine je na dsleč poznano kot izbornc 
sredstvo pred spanjem, ker zagotovi spanje na popolnoma naraven 
način, ki osveži telo Hranilni elementi, ki jih vsebuje OvomaJtint 
v obilni meri, opomorejo živcem za časa spanja ter ustvarjajo no-
ve energije. Prebudili se boste zavoljo tega osveženi in okrepljeni 

O V O M A L T oc 
CM 

le hrana za telo io živce. Samo s koncentrirano hrano, ld J« se-
stavljena iz najbolj naravne hrane in ki vsebuje vse one brani h t 
elemente, ki so telesu potrebni, si zamorete vsako noč zasigurat 
mirno spanje. Vzemite Ovomaltine prej, predno ležete! Uvideli bo-
ste, da okusna Ovomalithie zares okrepi utrujeno telo. 

Dobiva se povsod! — 

-Izrezlte in pošljite nam:-

BON broj 115 

P. n. 7, v "v/-

Dr. A. WANDER d. d. Zagreb 
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notami ie bil večji promet v Slavoniji (v 
zvezi z objavljenim znižanjem glavnice) po 
6.5—7. Trboveljska je bila zaključena ne-
spremenjeno po 485. V ostalem so bili za-
ključki v Dravi po 470. v Isisu PO 20—20.5 
in v Gutmannu po 205. Vevče so ostale ne-
spremenjene ter je bilo povpraševanje po 
114 brez zaključkov. 

Ljubljana. (Prosti promet.) Berlin 13.5625, 
Curih 1095.6, Dunaj 8, London 276.03, Ne\v-
vork 56.91, Praga 168.77, Pariz 222.4, Trst 
298.2. 

Dunaj. Beograd 12.47875 _ 12.51875, Ber-

Protl: Revmi, Ischlasu, protinu, skrninl 
(Hesenschuss) 

lO 
io 
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nenadomestljivo. Naravno zdravilno sred-
stvo za zdravljenje oa domu: kot narav-
ni glen (blato) v kockah «Pi. Qa» (za 
pripravljanje obkladkov) ali kot «Gama-
kompresa« (gotov obkladek) 30 krat 

vporabljiv. Izvanredno poceni. 

Glavno skadišče: L. SCHREIBER 
Zagreb, Akademički trg I/II. 

lin 169.25 — 169.75. London 34.4450—34.5450. 
Milan 37-22 — 37-32. Newyork 709.95—712.45. 
Curih 136.74 — 137.24. 

Curih. Zagreb 9.1275. Pariz 20.29. London 
25.185. Newyork 519.175, Milan 27.2075, Praga 
15.40, Dunaj 73, Budimpešta 9056. Berlin 
123.775 Varšava 58.25, Bukarešta 3-125, So-
fija 3.755, Bruselj 72.19. 

Blagovna  tržišča 
Novosadska blagovna borza (24. L m.j 

Tendenca nespremenjena. Promet: 20 vagon, 
pšenice, 29 turščice, 6 moke in 2 vagona 
otrobov. — P š e n i c a : gornjebaška. f M a f i j -

ska in sremska, 79 /80 kg 245 — 217.AO; ba-
natska, 79/80 kg 240 — 242.5. T u r š č i c a : 
baška in sremska 237.5 — 240; za deeember-
januar 242.5 — 247.5, za marc - april 282.5 
do 287.5: za april - maj 287-5 — 292.5; sla-
vonska, umetno sušena 260 — 265. M o k a : 
baška, <0g> in «0gg» 355 __ 360; <2> 330 do 
340; «5s 310 — 320; «:6> 270 — 280; <7> 250 
do 265; 205 — 215. O t r o b i : baški in 
sremski, jutaste vreče 180 •— 185; banatski 
175 — 185. 

Dunajska borza za kmetijske proizvode 
(23. t. m.). V skladu z inozemskimi notaci-
jami je bilo razpoloženje na dunajski borzi 
mirnejše. Zaradi vzdržljivosti kupcev je bil 
promet zelo slab. V turščici je tendenca osta-
la nespremenjena. Uradno notirajo vključno 
prometni davek in carina fco Dunaj: pšeni-
ca domača 35.75—36.50, madžarslca potijska 
39.25—40.25, jugosJovenska 37-75—38.25; rž: 
marchfeldska 35.5—36, madžarska 34.25— 
34.50; turščica: madžarska 33.5—34. argen-
tinska 36—36.5: oves: domača 32—32.5, ma-
džarski 35—35.5. 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod v LinMiani 24. novembra 1928. Višina barometra 308.8 m 
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Solnce vzhaja ob 7.9, zahaja ob 16.23, luna vzhaja ob 14.58, zahaja ob 3.58. 
, n perutma danes v Lpmnani 9.0 C, najnižja 4.0 C. 

ozemlja. xMraz pa ni še nikjer pritisrtil • 
znatnejši meri; tudi v severni Rusiji ni 
šla temperatura mnogo pod 10 stopinj C 

Velika atlantska depresija, ki je koncem 
preteklega tedna obvladala naše vreme, je 
šla na svojem potovanju proti vzhodu hi» 
tro mimo nas. Njeno središče, ki je bilo v 
soboto zjutraj še nad Severnim morjem, 
se je nahajalo v nedeljo zjutraj že nad 
južno Švedsko ter je prehajalo nad vzhod* 
no Baltiško morje. S tem se je pričelo od« 
daljevati od nas in je pošiljalo k nam za« 
padni sektor svojega vetrovnega vrtinca; 
zato je jugozapadni veter prešel v zapad* 
nega, ki pa je bil na obalah Nemčije še 
vedno zelo viharen. Ta prehod se običajno 
izvrši z večjim vremenskim preobratom; 
proti pričakovanju pa je ta to pot nastopil 
zelo mirno; dovolj na hitro se je zjasnilo, 
ohladitev pa je nastopila šele čez noč. Za 
ugodni vremenski preobrat bi se morali 
zahvaliti visokemu zračnemu tlaku, ki se 
je nenavadno naglo razširil v smeri od 
Španije za odhajajočo depresijo ter že do 
ponedeljka zjutraj zavzel vso srednjo in 
južno Evropo Anticiklona visokega zrač* 
nega tlaka ie prinesla domala povsod zjas« 
nitev in ohladitev: toda megla, k? se je 
brž razvila po ravninah in zaprtih sorskih 
kotlinah, nam ni dala pravega vesel ia nad 
vremenskim izboljšanjem, ki pa so ga bili 
v tem prijetnejši obliki deležni po višiih 
legah. 

Visok zračni tlak se je naslednje dni še 
bolj razširil nad Evropo proti vzhodu in 
severu ter še v četrtek ziutrai obvladoval 
vremensko situacijo nad vsem kontinental« 
nim delom o<l Španije in Portugalske pa tia 
do Urala in Belega morja na severu; megla 
je nastopila na velikem delu navedenega 

pod ničlo. 
Da pa se ni moglo shladiti še bolj, temu 

je bila vzrok nova ogromna depresija, ki 
se je že v prvi polovici tedna pojavila nad 
Atlantskim oceanom, a se je mogla šele r 
drugi polovici z večjim uspehom širiti n« 
kontinentalno področje, odrivajoč pred se» 
boj maksimum visokega tlaka Njeno sre< 
dišče se je šele zadnja dva tedna nagleje 
premikalo, tako da smo v teku petka pri« 
šli polagoma v območje njenega vpliva, v 
soboto pa nas je njena topla južnoz^padna 
fronta preplavila z dežjem. Toda v južno« 
vzhodnem območju velike depresije, nad 
gornjo Italijo in Jadranom se je rarvila 
tesom sobote močna sekundarna depresija, 
ki je natjlo ustvarila poseben vetrovni vr« 
tinec ter potegnila nase hladnejš1 zrak z 
Balkana in bližnjih delov kontinentalne 
notranjosti, ki je planil v obliki burie n» 
tonli Jadran. Mešanje različno toplih rra& 
nih plasti je povzročilo nagle, vremensko 
prekucijo naiprei hud naliv, ki je pod 
vplivom naglo napredujočega ohlajanja 
kmalu prešel v sneg Bliskanje in grmenje 
se je pojavilo kot ob poletni nevihti. Ker 
pa je ostala glavna depresija še vedrvo n« 
iugozapndu, ni verietno, da bi se hlad dr« 
žal dalje časa, marveč je želo mogoče, da 
bo v kratkem jug zopet prevladal 

Dunajska  vremenska  napoved  M9  Btrfc 
Ijo:  Slabo vreme bo trajalo dalje slasti • 
južnih m vzhodnih Alpah. 



Domače  vesti 
*  iz  sodne službe. Za stalne so potrje-

ni pravni praktikantj pri deželnem sodišču 
v Ljubljani dr. Valentin Benedik. Jože Ar-
ko in Slavko Papež ter pisarniški oficijal 
prj okrajnem sodišču v Kranju Ivan Ekar. 
Prvi trije so obenem pomaknjeni v višjo 
skupino. 

* Iz državne službe. Za arhivskega 
•uradnika pri velikem županu ljubljanske ob-
lasti je imenovan zvaničnik Edvin Pleni-
čar. V višjo skupino so pomaknjeni upra-
vitelj pri velikem županu v Ljubljani g 
Aleksander Kuharič, politično upravni urad-
niki dr. Orožen v Kamniku, Franc Žnidar-
šič v Črnomlju in Otmar Skale v Novem 
mestu. 

* Izpremembe v justičnl službi. Pri de-
želnem sodišču v Ljubljani so potrjeni za 
stalne in obenem pomaknjeni v 8. skupino I. 
kategorije pravni praktikanti: dr. Valentin 
Benedik, Jože Arko in Slavko Papež. Pisar-
niški oficijal Ivan Ekar pri okrajnem sodi-
šču v Kranju je trajno upokojen 

* Z zagrebške univerze. Na filozofski fa-
kulteti zagrebške univerze sta razpisani me-
sti profesorja latinske filologije ter profe-
sorja geometrije. 

* Novi inženjerji. Včeraj so položili na 
tehniški fakulteti gradb. stroke inženjerski 
izpit gg. Stanko Maček iz Ljubljane, Živko 

Šumer iz Škofje Loke, Bogom. Troha iz Idri-
je in Janez Umek iz Blatne Brezovice. Mla-
dim inženjerjem iskreno čestitamo! 

* Iz »Službenih Novin«. »Službene 
Novine« št. 266 z dne 14. t. m. objavljajo 
Jiakon o konvencijah in specijalnih pogod-
bah med kraljevino SHS in kraljevino 
Italijo. 

* V naše državljanstvo sta sprejeta 
mesarski pomočnik iz Ljubljane Andrija 
Tavčar in železniška uslužbenka iz Ljub-
ljane Irma Harson. 

* Himen. V četrtek sta se v Sarajevu po-
ročila g Anton Albert, kapetan — tehnični 
poslovodja, in gdč. Ančica Medic iz ugledne 
slovenske družine. Vrlemu narodnemu paru 
želimo mnogo sreče! 

* Malgajevci! Naš general Maister vas 
kliče, da prisostvujete dne 1. decembra t. I. 
manifestaciji v Mariboru i>n da praznujete 
deseto obletnico vaše zmage v Velikovcu 
proti močnejšemu in bolje oboroženemu so--
vražniku. Tovariši? Na svidenje 1. decem-
bra v Mariboru Zbirališče: »Narodni dom« 
od 9. do pol 10. dopoldne. 

P R I Z N A N O 
najboljša oblačila on najnižjih 
cenah nudi renomirana tvrdka 

J. Maček 
Ljubljana, Aleksandrova c. 12. 

* Za proslavo 1. decembra 1928 v Mari-
boru se dobivajo izkaznice za četrtinsko 
vožnjo po železnici v Maribor tudi v Ljub-
ljani pri Zvezi kulturnih društev, pri Pro-
svetni zvezi in v pisarni za tujski promet, 
v Celju pa tudi v pisarni za tujski promet. 
V izkaznico je treba zapisati ime in priimek 
udeleženca ali društva ter odhodno želez-
niško postajo. 

* Borze dela oproščene poštnine. Pošt-
no ministrstvo je odredilo, da bodo sre-
dišnje in javne borze dela kakor tudi nji-
hove podružnice odslej oproščene poštni-
ne za navadna pisma in dopisnice v med-
sebojnem občevanju in v občevanju z ob-
lastmi, delodajalci in onimi, ki iščejo dela. 
Na pismih in dopisnicah je treba samo 
označiti »V zadevi posredovanja dela, 
poštnine prosto.« 

+ Gospodinjski koledar Jugoslovenske 
Matice za leto 1929 je že izšel. Naprodaj je 
povsod. Koledar prinaša nove kuhinjske re-
cepte ter drugo praktično in podučno čtivo 
za gospodinje. Cena Din 20, za člane Jugo-
slovenske Matice Din 16. 

• Obnova zemljiških knjig na Dunaju. 
Avstrijski konzulat v Ljubljani nam sporo-
ča: Dodatno k dosedanjim vestem v zadevi 
obnovitve zemljiških knjig na Dunaju opo-
zarjam na željo avstrijskega zveznega mi-
nistrstva za pravosodstvo javnost, da je po 
novem oklicu višjega dež. sodišča na Du-
naju otvorjena zemljiška knjiga za nadalj-
no skupino vlog, uničenih pri požaru du-
najske justične palače. Besedilo oklica je 
interesentom na vpogled pri avstrijskem 
konzulatu v Ljubljani. 

* Esperantsko - slovenska zbornica je 
pravkar izšla v novi izdaji. Cena 15 Din. 
Naročila sprejema Klub esperantistov v 
Lrubliani. 

* Smrtna kosa. V Ljubljani ie umrl po 
mučni bolezni v 44. letu starosti g. Pavel 
E b n e r uradnik zavarovalnice »Sava«, 
Pogreb bo jutri ob 3. pop. iz mrtvašnice 
splošne bolnice. V Selcih nad Škofjo Loko 
je umrl v najlepši življenski dobi g. Janez 
S t u r m, star komai 24 let. Pokojnik je bi! 
zaradi svojega blagega značaja zelo pri-

Botnbe. smeha! Višek zabave 
sta kralja smeha in humorja 

Pat in Patachon 
v njih pravkar dogotovljenem delu 

l I 
muka S 
•eh komikov do B i 

B Najni 

I n b 

Vsa trnjeva pot obeh 
njihove karijere in slave. Triurni 

pri premijeri prvega filma 

Smeh! Smehl Smehl 

Popolnoma novo! Prvič v Ljubljani! 

Predstave ob pol 11. dop. in ob 3., 
pol 5., 6., poJ 8. iri 9. uri. 

Najnižje cene t KINO IDEAL. 

ljubljen. Bil je zastavonoša bralnega društva 
»Ratitovec« v Selcih. — V Idriji je umrl 
trgovec Ln posestnik g. Ivan T u r k. Pogreb 
bo jutri ob 3. pop. — Pokojnikom blag 
spomin, žalujočim naše iskreno sožalje! 

* Lovci! Ker ste po večini o vsebini obla-
stnih lovskih uredb na nejasnem, ne zamu 
dite zborovanja 26. t. m. ob 20. v steklenem 
salonu kolodvorske restavracije v Ljublja-
ni. Zlasti bi bilo želeti, da pridejo tudi lov-
ci z dežel, posebno tisti, ki so člani občin 
skib odborov. Ne gre za kak jalov protest, 
gre za resen posvet prizadetih brez razlike 
politične pripadnosti, narodnosti ali stanu. 
Slovensko lovsko društvo. 

Danes pa res! 
Ne zamudite pogledati razstavo v tr 

gcvini 

K E T T E ,  A l e k s a n d r o v a  c . 

+ »Ženski svet« za november 1928 prina-
ša naslednjo vsebino: Pavla Hočevarjeva:: 
Sofija Tolsta; Dora Grudnova: Še očetu; 
K. K. Vprašanje; Srečko Kosovel: Jesen; 
Marija Lamutova: Brez zavetja; Kristina: 
Vseh mrtvih dan; Milica Schaupova: Novej-
še literarne smeri v delih nemških umetnic; 
Rikarda Huchova: Spomin: Dora Grudno-
va: Smrtna ptica; F. B.: Zaupanju gre za-
upanje; Rosandra: Naraščaj, naša nada; 
Dr. L: O krčnih žilah; Izvestja. Ženski svet 
izhaja v Trstu, upravo pa iima v Ljubljani, 
Mir je št. 27. 

* Koliko Jugoslovenov Je v Ameriki. Po 
uradnih statističnih podatkih živi v Zedinje-
nih državah Severne Amerike okroglo 330 
tisoč jugoslovenskih priseljencev — Sloven-
cev, Hrvatov in Srbov — ter 334.500 v Ame 
riki rojenih Jugoslovenov, skupaj torej 664 
tisoč 500 naših rojakov. Največ naših ljudi 
(179.326) živi v državi Pensilvanija in v dr-
žavi Ohio (102.957). 

* Bosna bo najela 100 milijonsko posojilo. 
Sarajevski oblastni odbor je sklenil, da bo 
preiskal vrelce v zdraviliščih liidži in Kise-
ljaku, obenem pa stopil z ostalimi bosenski-
mi oblastmi v zvezo zaradi najetja stomili-
jonskega posojila v kulturne namene. Poso-
jilo se bo uporabilo zgolj za gradbo šolskih 
poslopij, da se napravi konec strahovitemu 
analfabetizmu. 

* Aretirani omladinci v Zagrebu izpu-
ščeni na svobodo. Po vesteh iz Zagreba je 
bilo predvčerajšnjem vseh trinajst omladin-
cev, ki jih je policija izročila sodišču zaradii 
komunističnih demonstracij, izpuščenih na 
svobodo, ker je sodišče ugotovilo, da so 
nedolžni. 

* Nova pravljična igra s petjem je »Živa 
voda«, ki jo ie napisal gornjegrajski šolski 
upravitelj g. Josip Korban, avtor znanih 
otroških knjig »Vitomilova železnica« in 
»Iz mojih temnih dni«. Nova pravljična igra 
bo zelo pripravna za šolske, pa tudi druge 
odre in jo lahko splošno priporočamo. Na-
roča se pri avtorju. 

* Miklavževe razglednice, ki jih. je izdala 
Jugoslovenska Matica, so slovenski umo-
tvor, zelo okusne in originalne. Slovenci, 
kupujte le te razglednice! 

* Na Grškem ne znajo cirilice. Generalna 
direkcija pošte v Atenah je opozorila naše 
ministrstvo pošte in brzojava, naj se iz na-
še države ne pošiljajo na Grško pisma na-
slovljena s cirilico, ker tamkajšnje poštno 
osobje ne zna čitati cirilice. Generalna di-
rekcija naše svobodne cone v Solunu opo-
zarja, naj se naslovi na pismih, namenjenih 
na Grško, pišejo z latinico, pisma pa naj se 
zadostno frankirajo. 

Vsakovrstne ure , zlatnina in 
srebrnina po n izk i ceni pri 

L.Vilharurar 
Ljubljana 

Sv. Petra cesta št. 86 

£ co CO 

so zopet dospeli v večji množini na 
za ogo na kar ljubitelje teh pristnih 

preprog ovo ar,am. 

Cene 'ziedno ugodne 

I. Kostemc9 L ubljana. 
* Posameznik in množica. Zbiranje ljudi v 

veliki meri omogoča prenašanje bolezni. 
Prenesti se more prav tako nevarna difte-
rija kakor tudi navidezno neopasen prehlad. 
Že v samem tramvaju se nam nudi prilika 
infekcije. Kdor se želi obvarovati teh ne-
varnosti, naj pazi na to. da so mu usta 
vedno desinficirana, zakaj veČina povzroči-
teljev bolezni prihaja v naše telo baš skozi 
usta. V to svrho so zelo prikladne pastile 
Panflavin, ki jih je treba polagoma razto-
piti v ustih. Te pastile imajo svojstvo, da 
uničijo vse bacile, ki prihajajo v telo skozi 
usta. 236 

* Direktor »Globusa« poskušal izvršiti 
samomor. Direktor zagrebške tvrdke »Glo-
bus« Oskar Pelko je predvčerajšnjim po-
skušal izvršiti samomor V svojem stanova-
nju si je pognal kroglo v prsi Takoj je bilo 
alarmirano reševalno društvo, ki je Pelka 
prepeljalo v bolnico, potem pa v sanatorij, 
kjer so zdravniki ugotovili, da je krogla 
obtičala v bližini srca. Stanje bolnikovo je 
nevarno. Motiv nesrečnega čina so baje rod-
binski prepiri 

• Živa baklja. V Sarajevu se le v četrtek 
zjutraj pripetila grozna nesreča v hiši že-
lezničarja Ivana Wolferja. Njegova žena, ki 
se je že večkrat zdravila v blaznici, se je 
nedavno vrnila v domačo oskrbo. Ko je 
mož bil v službi, so sosedje v četrtek zju-
traj zaslišali strašen krik iz Wolferjevega 
stanovanja. Pohiteli so v hišo, kjer so našli 
ženo vso v plamenu, poleg nje pa sedemlet-
nega sinčka, ki je k>kJ in klical na pomoč 
Sosedje so s posteljno odejo zadušili ogen, 
na nesrečni ženi, ki se je bila polila s špiri-
tom in potem obleko zažgala. Njene poškod-
be so težke. Ni upanja, da bi ostala pri živ-
ljenju. 

* Energično pobijanje tihotapstva v naši dr 
žavi. Ker se je v zadnjem času prišlo na sled 
številnemu tihotapstva italijanskega blaga 
iz Zadra v našo državo, zlasti v pristanišče 
Tijesno, so naša finančna oblast v a ukrenila 
sedaj energične mere, da se v bodoče pre 
preči tihotapstvo. Te dni je finančna po-
staja v Tijesnem dobila motorno ladjico 
»Kajmakčalan«, ki bo križarila v okolici Ti-
jesna ter tihotapskim ladjam onemogočila 
pristop v pristanišče, 

* Izgubil dar govora. Ob priliki nekega 
prepira dne 5. t. m. v Vinkovcih je bil z 
nožem zaboden v levo sence 17 letni Ivan 
Perkovič. Od onega trenotka je Perkovič 
izgubil dar govora, čeprav je sicer že pre-
cej okreval ter je popolnoma pri zavesti 
kakor poprej. Vse kaže, da je dar govora 
izgubil za vedno. 

Miklavž  ofprodsia 
različne igrače, ga lanter i jo in 
par iumer i jo p> najožjih cenan pri 

9 9Bazar S lon" 
Ljubljana, M kiošičeva c. 20. 

• Gibanje točilcev alkoholnih pi]ač. Pre-
poved točenja alkoholnih pijač na drobno v 
branjarijah in špecerijskih trgovinah je po-
vzročila med interesenti veliko nevoljo. 
Prepoved, ki jo je izdalo ministrstvo za 
notranje zadeve, je nezakonita. keT so vsi 
točilci pridobili tako imenovano osebno 
pravico, ki jim omogoča, da se bavijo s 
točenjem alkoholnih pijač v vsej naši drža-
vi. Zveza hrvatskih maloprodaialcev je za 
današnji dan sklicala v Zagreb protestno 
skupščino. Kakor je zveza obveščena, pri-
dejo tudi delegati trgovskih gremijev in 
zadrug iz Slovenije. Po skupščini se bo po-
sebna deputaci.ia podala v Beograd, ki na) 
izposluje preklic omenjene prepovedi. 

* Živčno bolnim in duševno utrujenim 
povzroča naravna grenčica »Franz Josef« 
dobro prebavo, lahko glavo in mirno spa-
nje. Po preizkušnjah znamenitih špecijaii-
stov za živčevje je uporaba grenčice 
»Franz Josef« neprecenljive vrednosti. Do-
bi se v vseh lekarnah, drogerijah in špe-
cerijskih trgovinah. 

Kolo se vrti, ustavi ga! 
* Družbi sv. Cirila in Metoda ie daroval 

100 Din gosp. Janko Schweiger. Gradac, 
namesto venca na oder gospe Zofije Harin-
gove iz Črnomlja. Hvala! 2162 

* Preklic. Podpisani preklicujem, kar sem 
govoril o gospodični Anici Javornik. in iz-
javljam, da je neresnično. — Joško Javor-
nik. 2159 

ITO — zobna pasta najboljša! 
* tkanina »t I LKiNtiM«. glavna zaloga 

za lugoslavijo pri J. M e d v e d , manu-
faktura. 185 

* Obleke kemično čisti, barva, plisira in 
lika tovarna Jos Relch. 

* Sanitol za deslnfekcijo za časa nalez-
ljivih bolezni dobite v vseh lekarnah in 
drogerijah. 2038 

* Darujte »Podpornemu društvu slepih« v 
LJubljani, W0lfova ulica 12. 186 

u— Klobuke popravlja, čisti, barva, lika, 
preoblikuje Mirko Bogataj, Ljubljana Stari 
trg 14. 263 

* Svarilo! Podpisano društvo opozarja 
občinstvo, da g. Lončar Ivan ali kdo drugi 
ni upravičen prodajati čaj. milo in drugo 
pod pretvezo: v prid slepim. Prosimo, da se 
morebitni primeri javijo nam in policiji. — 
Podporno društvo slepih. 2164 

* Rastava »Blazina« TKD Atene se bo 
vršila od 7. do 11. decembra v Jakopičevem 
paviljonu. Aranžma je roki akademlčne 
siikarice ge. Helene Vuirnikove. 2163 

* Volnene aogavice in pletenine v veliki 
izbiri se dobijo pri tvrdki Karel Prelog v 
Ljubljani. 285 

Iz Ljubljane 
u— Meščani! Meščanke! Pridite danes ob 

četrt na 12. na veliko treznostno zborovanje 
v Union! Društva in šole naj se zbero pred 
10. pred Mestnim domom, okoli za nje dolo-
čene napisne tablice. Ostalo meščanstvo 
vljudno vabimo, naj se v častnem številu 
udeleži celokupne manifestacije. Sprevod iz-
pred Mestnega doma z godbo na čelu bo 
krenil ob četrt na 11. Po Kopitarjevi ulici. 
Zmajskem mostu. Resljevi cesti, Komenske-
ga ulici, Kolodvorski ulici, Pražakovi ulici, 
Miklošičevi cesti, Tavčerjevi ulici. Dunajski 
cesti, Šelenburgovi ulici, Kongresnem trgu 
in Wolfovi ulici čez Marijin trg v Union. 

u— Praška Akademska filharmonija v 
Ljubljani. Včeraj ob 14.52 se je vršil na 
Glavnem kolodovoru svečan sprejem pra-
ške Akademske filharmonije. Z zagrebškim 
potniškim vlakom je prispelo 60 članov 
Filharmonije, ki so imeli na svoji turneji 
povsod kar največje in najlepše uspehe. 
DasiTavno je lepo aranžirani sprejem moč-
no oviral dež, se ga je vendarle udeležilo 
veliko število občinstva, ki je popolnoma 
napolnilo peron. Zastopana je bila v prvi 
vrsti naša akademska omladina. člani raz-
nih pevskih in glasbenih društev, narodno 
ženstvo ter zastopniki raznih naprednih 
organizacij. Drage goste je prvi pozdravil 
češkoslovaški konzul g dr. Resi. omenjajoč, 
da jih sprejema v oni Ljubljani, ki je od 
nekdaj gojila najbolj bratske stike z brati 
Cehoslovaki. V imenu JC lige je izrazil 
toplo dobrodošlico predsednik, narodni » 

f p n . 
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Varujte se prec 
s abim imitacijam^ 

kajti 

ALADDIN- SVETILKA 
je nepreko sljiva 
glede svetlobe, 
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Čuvajte se ponaredb! 

S E N 2 A C i J A ! ! ! 

Restavracija LJUBLJANSKI DVOR 
zopet otvoriena! 

Pr znano 'zborna vina in izvrstna domača in pr morska kuhinja 
Postrežba stroao točna! Cene izredno nizke! ! ! 

poslanec g. Albert Kramer, ki je naglasi!, 
da jih sprejema bela Ljubljana polna lju-
bezni do bratskega češkoslovaškega naro-
da. Goste so nadalje pozdravili še zastop-
nik mestne občine direktor dr. Zamik, Sil-
vin Pečenko za Glasbeno Matico in zastop-
nik akademske »mladine akad. Josip Zdol-
šek, želeč jim na koncertu najlepši uspeh. 
Za prisrčni sprejem se je ganjen zahvalil 
predsednik Filharmonije g. Bohumil Cer-
veny. Po sprejemu so akademiki odvedli 
goste v Akademski kolegij, kjer ložirajo. 

u— Občinska seja. Za torek 27. t. m. odre-
jeno nadaljevanje seje občinskega sveta se 
je preložilo na poznejši čas. 

a— Življenje v polarnih krajih. Opozarja-
mo občinstvo na današnji spored ZKD v 
prostorih Elitnega kina Matica. Na spo-
redu je lep in poučen Ufa-film. ki nam kaže, 
s kakimi težavami se morajo boriti ekspedi-
cije, katerih namen je odkritje ozemlja 
okrog Severnega tečaja. Videli bomo živ-
ljenje v polarnih krajih v krasnih original-
nil posnetkih. Film se bo danes predvajal 
zadnjikrat točno ob 11. dopoldne. 

Novinarski  koncert 
1. decembra Y Unionu 

u— Turneja Glasbene Matice na Polj-
sko. Pod okriljem ZKD bo predaval jutri 
zvečer v mali kazinski dvorani v I. nad-
stropju g. Karol Mahkota o turneji Glasbe-
ne Matice na Poljsko. Zanimivo predavanje 
bodo spremljale mnogoštevilne lepe skiop-
tične slike. Vstop prost. 

u— Parna vulkanizaciJa Peter Škafar. 
Pred 18 leti še skromen obrat, se je danes 
podjetje g. Petra Škafarja na Rimski ce-
sti razvilo v moderno delavnico za parno 
vulkanizacijo, opremljeno z vsemi potreb-
nimi stroji, tehničnimi potrebščinami in naj-
modernejšimi aparati. Podjetje ima 18 stro-
jev za parno vulkanizacijo, poleg tega pa še 
razne druge stroje in aparate, s katerimi je 
opremljena njegova mehan. delavnica. Go-
spod Peter škafar se je specijaliziral na vul-
kanizacijo gume. V njegovem obratu po 
pravljajo avtomobilske plašče, predvsem pa 
snežne čevlie in galoše. In če mu prinesete 
le tako razcapano galošo, še tako zbit snežni 
čevelj, v njegovi delavnici ga znajo spretno 
popraviti. Kar je bilo strgano, postane celo! 
Zato ve vsa javnost ceniti delo g. Škafarja 
in prepričani smo. da ga bo tudi v bodoče. 

u— Prodaja drv. Direkcija šum v Ljub-
ljani odda potom pismenih ponudb 700 m* 
bukovih drv v Mačkovcu, šumska uprava v 
Kostanjevici. Natančni pogoji so razvidni iz 
razglasa, ki je nabit na mestni deski pred 
hišo št. 27. 

u— Aljaževa kapela v Vratih Je v veliki 
nevarnosti, da se še to zimo zruši — pod 
dolgovi. Zato priredi Slov. plan. društvo v 
njen prid v petek 30. novembra v veliki 
dvorani Uniona predavanje 8 skioptičnimi 
slikami. Predaval bo prof. Janko Mlakar o 
svojih turah »Od Hochgalla do Dachsteina«. 
Vstopnice se dobe v pred prodaji v unionski 
trafiki, na večer predavanja pa pri blagajni. 

u— Nesreča pri kuhanju žganja. Včeraj 
okrog 5.45 zjutraj se je pripetila na Gospo-
svetski cesti št. 13. huda nesreča. V Kolize-
u, spodaj v kleti je bil zaposlen pri kuha-
nju žganja 32 letini delavec Anton Petemel, 
stanujoč na Dunajski cesti št. 9. Stoječemu 
pri kotlu je Peternelu na mokrih tleh ne-
nadoma spodrsnilo. Padel je in vtakni! de-
sno nogo v krop v kotlu. Ponesrečenca, ki 
e seveda dobil hude opekline so morali ne-

mudoma prepeliati v splošno bolnico. 

u— Jožetov Jubilej. Jože Bahar. 70 letni 
berač iz Št. Vida, je že star znanec na poli-
ciji. V LJubljano ne pride samo ob petkih, 
marveč hodi po ljubljanskih ulicah in na-
stavlja roko ali klobuk skoro vsak dan — 
če ni zaprt. Jože dobro ve. da so v Ljub-
jani ljudje še najbolj radodarni in da vedno 
spravi skupaj za »frakelj«, če ga le prej ne 
prime stražnik. Včerai dopoldne je Jože, ko 
je komaj prišel iz aresta, ponovno zbiral di-

narčke na Mestnem trgu, toda pripetilo se 
mu je takoj prvo uro. ki se je zopet nahajal 
na svobodi, da je vnovič prišel v roke pre-
žečemu detektivu, ki ga je spravil in to ena 
in dvajsetič v hudo luknjo. 

u— Opozarjamo na razstavo Miklavževih 
daril 25. t. m., posebno pletene izdelke last-
ne delavnice v trgovini F. & M. Rozman, Ži-
dovska ul. 7. 2158 

u— V Koleziji danes pečeni purani in do-
bra kapljica. 2186 

u— Večerni plesni tečaji J E N K O V E 
šole se vrše redno vsak torekj četrtek in 
soboto ob 8. zvečer v balkonski dvorani Ka-
aine. — Za začetnike-ce posebni tečaj. — 
Prijave in informacije istotam dnevno od 
14.-20. ure. Posebne ure po dogovoru. 2160 

Kino »DVOR« Tel. 2730 
Popolnoma novo! Prvič v Ljubljani! 

Harry Liedtke 
Maria Paudler 

Hans Junkermann 
v najnovejšem velefilmu 

.Drcsonorievu iiuHica' 
Ob pol 11., 3., pol 5., 6., pol 8., 9. 

u— Plesni turnir za prvenstvo Ljubljane 
se vrši v nedeljo 2. decembra t. L ob 5. po-
poldne v veliki dvorani Kazine. _ Prijave 
in vežbanje pri g. Jenku v Kazini. 2] 61 

u— Nedeljske popoldanske plesne ,rajje 
šole Jenko se vrše danes in vsako nedeljo 
od 3. do 7. popoldne v veliki dvorani Kazine. 
Študentje(-ntke) znižano članarino. Začotni-
ki(-ce) točno ob 3. uri. 2161 

u— Plesna vaja danes popoldne v hotelu 
Bellevue. 2166 

u— Plesna šola na Taboru vsako nedeljo 
ob 20. uri pod vodstvom plesnega mojstra 
g. J. Košička. 2156 

K e g l j i š č e 
z'msko ku je o neka dni v tednu na raz-o-
lago cenj «o>tom ozif. klubom. — Hr btna 

vina znano dobra kuhinja. 

Restavracija  Gor. kolodvor. 
Sprejemajo se abonenti na dobro in ceno 

domačo hiano. 1̂ 6+3-a 

Fina portugalka 
se toči 

v restavraciji hotela Strukeli 

!ina Dama n 
in to damsKe obleKe žt od Dm 80*— 
napre, kupite v ve iki izberi edino le 

pii tvrdki BEL H R & VELEPIČ 
L'ubijana. Mestni trg lh. 

Oglei e si zalogo. u _ čevljarska zadruga v Ljubljani nazna-
nja, da se vrši pomočniška preizkušnja dne 
16. decembra t. L Prijave se sprejemajo 
najkasneje do 12. decembra L 1. v Zadružni 
pisarni. _ Načelstvo. 2157 

u— Kolesarsko in motociklistično društvo 
>Sava< v Ljubljani naznanja, da priredi dne 
16. decembra zabavni večer pri Lozarju, 
Sv. Jakoba trg, ter se istočasno razdele gg. 
dirkačem darila in diplome od letošnjih 
dirk. Vsi prijatelji kolesarskega športa so 
vljudno vabljeni. 

u— Dotični gospod, ki je 23. t. m. zvečer 
na kegljišču pri «Perlesu» zamenjal suknjo, 
naj jo odda na policijskem ravnateljstvu. 2119 

u— Policijski drobiž. Od petka na soboto 
so bili prijavljeni policiji naslednji dogodki: 
1 prestopek kaljenja nočnega miru. 1 pre-
stopek nedostojnega vedenja. 1 prestopek 
razgrajanja, 2 prestopka predpisov o zapi-
ranju trgovin, 4 prestopki avtomobilskih 
predpisov in 2 prestopka cestnega policij-
skega reda. Zaradi prepovedanega povratka 
sta morali v zapor vlačugarici Doroteja R. 



ter Marija Š. Zaradi istega prestopka so bili 
aretirani tudi trije moški Ivan 2. Vincenc S. 
ter Gabrijel M. Policija je prijela in spra-
vila na varno še 2 berača, 2 krošnjarja in 
2 tajni prostitutki. 

Kolo sc vrti, ustavi ga! 
Iz Celja 

Iz državne službe. Premeščen le pod-
polkovnik celjskega vojnega okruga Josip 
šmid iz Celja v Petrimio za pomočnika ko-
mandanta tamkajšnjega vojnega okruga. — 
Iz Štor ie premeščen v Celje železniški 
uradnik Josip Piano. 

e— Iz prevesefe celjske rubrike. Na Deč-
kovem trgu je bil včeraj zjutraj aretiran 
čevljarski pomočnik Maks 2., ker je na vse 
grlo pel in kričal, tako da so se prebudili 
vsi v bližnji okolici stanujoči ljudje. 

e—Ljudsko vseučilišče v Celju. V pone-
deljek ob 20 bo predavala na tukajšnji ljud-
ski univerzi (risalnica deške meščanske šo-
le) šolska upraviteljica gdč. Ivanka Zupan-
čičeva o svojem potovanju po Nemčiji in 
o nemškem novodobnem šolstvu. 

e _ Tatovi koles na delu. V petek dopol-
dne je pustil čevljarski pomočnik Rupert 
Bučar, uslužben pri tvrdki »Adrija«, kolo 
tvrdke. s katerim je navadno opravljal svoje 
službene dolžnosti v mestu, na hodniku po-
leg obratovalnice Med 11. in 12. uro do-
poldne se je vtihotapil na hodnik neznan 
tat in izmaknil dobro ohranjeno kolo Kolo" 
le znamke »Tribuna«, črno pleskano in ima 
oba blatnika znamke »Waffenrad«. Tovar-
niška številka kolesa je 579.000. • 

Dne 1. decembra v Maribor 
na veliko proslavo osvobojenja Mari-

bora in uiedinjenja SHS! 
PRIJAVITE UDELEŽBO! 

Pripravite zastave in zastavice! 

Iz Maribora 
a— Slavnostni koncert Glasbene Matice 

1. decembra. Predvajala se bodo dela Hrî  
stova. Lhotke. Mirka. Mokranjca Pavčiča. 
Prohaske Ravnika in Stolcer-Slavenskega. 

a— Udruženle mariborskeza učiteljske-
ga naraščala na državnem moškem uč!te-
Ijišču bo priredilo v slavnostni dvorani za-
voda proslavo WO-letnice rojstva Tolste^ 
ga Na sporedu so predavanja o Tolstem, 
elasbene točke ln recitacije Vljudno va-
bimo na skromno proslavo. 

a_ Sprememba sporeda za sprejem pra-
ških akademikov v Mariboru: Ker pridejo 
akademiki že danes, se spored^ sprejema 
spremeni v toliko, da se bo vršil opoldne 
ob 11.52. ko dospejo gostje z osebnim vla-
kom iz Ljubljane v Maribor. Člani vseh pev-
skih. glasbenih in akademskih društev se 
pozivajo, da se udeleže v čim večjem šter 
vilu sprejema in skrbe zlasti, da bo obisk 
današnjega večernega koncerta Akademske 
filharmoniip čim častnHši. 

a— Predavanje o ČSR v Mariboru. Kon-
zul češkoslovaške republike Z-  dr Fr. Resi 
bo Hitri, v ponedeljek predaval v maribor-
ski Ljudski univerzi o zgodovini boju za 
samostojnost in političnem razvoju CSR. 
Predavanje bodo spremljale skioptične sli-
ke. 

a— Okol ške občine Kamnica. Brestrn:-
ca In Jelovec nuino potrebujejo' dostojnega 
poštnega urada 7 brzolavom in telefonsko 
govorilnico Poštni sli dostavljajo pošto po 
več km daleč v raztresene vasi Po lako 
neu?odn h zozdn h ootih V Kamnici ie po-
štni promet posebno živahen Pripetilo se 
je tudi že da so morali ob izbruhu požara 
poslati v mesto kolesarja, da ie poklical 
gasilce na pomoč. \ 

a— Nesreča stavbne« delavca. ^ Pri 
zsrradbi tekstilne tovarne nasproti koro-
škega kolodvora se ie včerai ziutraj po-
nesrečil 52!etni stavbni delavec Mirko Av-
gustič Betonska plošča mu ie padla na 
glavo in sa hudo poškodovala. Odpeljali so 
ga v bolnico 

a— Žrtev neprevdneza voznika. Na ce-
sti v Lok' je oovozil nepreviden voznik 74-
letno starko Marijo Krneč in io poškodo-
val po hrbtu V bližini voiašnice kralia 
Aleksandra oa je bil oovožen od nekeza 
avtomobillsta Miha Crtniak Oba ponesre-
čenca so odoeliali v bolnico. 

a_ Nesreča Invalida, V Ščavnid se je 
ponesrečil 56 letni invalid Lovro Fla.šneT, 
ki le hrom na obeh nogah iti hodi po ber-
gliah. Pade! ie tako nesrečno, da si je zlomil 
levo roko. Reveža so odpeljali v maribor-
sko bolnico. 

a— Nesreča pri delu. V Rančah se je pri 
delu ponesrečil 21 letni dninar Avgust Sa-
tnuh Mlatilni stroj mu je poškodoval desno 
roko. _ 

Novinarski  koncert 
1. decembra v Unionu 

I LIPTON-čaj 
Najboijši od najboljših svetovnih 

plantaž čaja 241 I 
čine bodo gotovo same storile vse potreb« 
no, da se jim to 9tanj« revidira. Priporo« 
Čati pa je tudi onim občinam, ki so v ne» 
posredni bližini Murske Sobote, pa so po 
enako čudoviti logiki pristojne pod sodno 
pristojnost dolnjeiendavskega okraja (to so 
predvsem občine: Beltinci, Bratonci, Do* 
kležavje, Gančani, Ivanci, Ižakovci, Lipov, 
ei, Melinci in Odranci). da izkoristijo pri« 
liko in »e energično zavzamejo za to, da se 
istočasno z revizijo gorn jelen davskega sod« 
nega okraja revidira tudi razmejitev med 
okrajema Murska Sobota »n Dolnja Len« 
dava. 

mr— Murska  Sobota  Je  krepostna.  Vsaj 
oficijelno! Orožništvo je aretiralo te dni 
dve Mariborčanki, ki sta se hoteli tu po 
svoje zabavati Predpisi so sicer predpisi 
— o neumestnositi rigoroznega postopanja 
v takih stvareh pa pač nihče več ne dvo» 
m i . . . 

mr—  Osebna  vest  Mursko Soboto je za« 
pustil g. A Mali, profesor francoskega je« 
Zika, ki je bil premeščen na gimnazijo v 
Ptuju. Nad vse simpatičnemu gospodu, ki 
je bil kot pevec še posebej priljubljen. že« 
tirno na novm mestu najlepših uspehov . 

I LIPTON-čaj 
zapomnite se, po eno žlico na 

vsako skodelico čaja 241 I 
Iz 7a<yoria 

z—  Sokolsko  društvo  bo priredilo v pro« 
slavo 10 letnice ujedinjenja v nedeljo 2 
decembra ob 19. v Sokolskem domu telo« 
vadno, akademijo, združeno z zaprisego no« 
vih članov. Po akademiji prosta zabava, 
ples, radio in jazzband iz Ljubljane. 

z—  Protestni  shod  v  Sokolskem  domu, 
ki bi se imel vršiti danes, je preložen na 
poznejši čas. 

z—  Županstvo  v  Zagorju  naznanja, da 
sprejema prijave lastnikov vžigalnikov in 
kremenov do 15 decembra. Na podlagi 
prijav se bo določil dan žigosanja. 

z— Občinski  proračun  za  leto  1929.  je 
od 18. t. m. v občinski pisarni na vpogled 
vsem interesentom. 

z— Podlegel  poškodbam.  V ljubljanski 
bolnici je delavec Alojzij Kotar podlegel 
poškodbam, ki jih je dobil v čolniŠkem 
gozdu pri spravljanju hlodov, o čemer smo 
že poročali 

z—- Koto  jugoslovenskih  sester  priredi 
10 dnevni brezplačni higijenski tečaj o ne« 
gi otrok pod vodstvom šefa Dečiega do« 
ma dr. Dragaša Otvoritveno predavanje 
bo danes ob 3 popoldne v občinski dvo» 
rani. Pouk se bo vršil vsak dan oh 2 po« 
poldne Matere in dekleta, poslužite se 
ugodne prilike ter se poučite o negi otrok 
in o vzrokih bolezni, ki izvirajo največ* 
krat iz nepoučenosti! 

I LIPTON 
'ahtevajte, da se Vam da poznati 

žolti paket 241 I 
Z Jesenic 

Iz Prekmurja 

s—  Himen  V četrtek dopoldne se je po« 
ročil v Ljubljani g Boro Lazič, bivši pod« 
komisar obmejne železniške policije na Je» 
senicah. doma iz Zaječarja v Srbiji, z gdč. 
Dragico Sitarjevo. hčerko hišnega posest« 
nika ter naprednega občinskega odbornika 
g Petra Sitarja na Jesenicah Poroka se je 
vršila po pravoslavnem obredu. Mlademu 
paru naše iskrene čestitke! 

s—  Odbor  Sokolskega  društva  na Jese« 
nicah javlja, da je društvena knjižnica zo« 
pet na novo urejena ter je nabavljenih več« 
je število novih knjig, katerih naj se člani 
Sokola rn vse občinstvo v čim večji meri 
poslužuje. Mladinske knjige se izdajajo 
vsak ponedeljek od 18 do 19 za članstvo 
in ostale pa od 19 do 20 

s—  Vdova  Rošlinka  je v sredo 21, t. m. 
šla ponovno čez jeseniški sokolski oder. 
Igra }». privabila skoro polno dvorano pu-
blike, ki je komediji pazno sledila in se do« 
knj razgrela ob razmeroma dobrem poda» 
janju kmetskega življenja i v dobrih starih 
časov. Kreaciia naslovne vloge je bila po= 
verjena sestri Pepci Ravnikovi Svojo nalo= 

\ go je dostojno rešila V vlogo se je vži« 
vela, ni pa zadostno podčrtala duševnih 
prelodov ki iih Rošlinka doživ" z vsem 
svojim lovom za Janezom. Kajti ona ie na« 
posled temperamentna ženska čeprav je 
vdova»kmetica Brat K. pa kot Janez to pot 
ni bil razpoložen Je igral, ni pa živel. On 
je izboren v junaških in ljubimskih vlogah, 
v kme-tski komediji se pa ni zadosti znašel. 
Marica (Petričeva) je zadovoljila, enako 
brat Hlebanja, ki je igral Balantača. in vsi 
•»stali. Igra je včasi malo zastajala In iz« 
govorjava: ali pravilni oderski jezik ali pa 
pristni gorenjski dialekt Mešanje je ne« 

^ dopustno! Oprema odra ie zelo dobro re« 
sena. Postavljena je bila prav kmečka so« 

1 ba. !e peči je manjkalo Pogrešal io je zla« 
| sti B.i.lantač Odmore je z lepimi komadi 
| izpolnjeval društveni orkester Publika je 
; bib. s prireditvijo zelo zadovoljna 

mr— K  naši  zakonodaji.  Ni samo naša 
uprava skrajno zanikema m malomarna, 
tudi zakonodaja ji na tej samomorilski po« 
ti zvesto sek un dira. Poročali smo že. da se 
ustanovi za Gornjo Lendavo novo okrajno 
sodišče. Naravno bi bilo, da se dodele no« 
vemu sodnemu okolišu vse one občine, ki 
so v neposredni bližini sedeža, to je: Gor« 
nje Lendave. To bi vsakdo pričakoval — 
ki ne pozna razmer v Beogradu. Tam pa ni 
nič izvanrednega, da pozabi referent ali pa 
strojepiska na to ali ono določbo, ki bi 
se morala vnesti v zakon in ker je potem 
v «Uradnem listu* ni najti, mora predla* 
gati minister ponovno dodatke k zakonom, 
da se vsaj na ta način malo paralizirajo 
usodne pogreške, nastale zaradi netočnosti, 
neznanja ali slabe volje. Tako so v ukazu 
o ustanovitvi okrajnega sodišča v Gornji 
Lendavi izpuščeni v seznamu občin, ki pri« 
deio pod kompetenco lendavskega sodišča 
tudi kraji, ki na to občin« neposredno me« 
je in ki morajo skozi Gornjo Lendavo, ako 
hočejo v Mursko Soboto, kamor naj bi 
ostali po tem famoznem načrtu še nadalje 
pristojni Tako leže občine Matjašovci, Vi«: 

donci, Kramarovci. Kuzdoblanje nad Len« 
davo in občine Kruplivnik, Gerlinci Veče« 
slavci in Nuskova pa v njeni neposredni 
bližini. In vendar naj ljudje in država iz« 
gubliajo čas in denar ter prihajajo v mno* 
go oddaljenejšo Soboto za stvari, ki bi jih 
lahko mimogrede opravili. Jasno je, da je 
fjika razdelitev nevzdržna m prizadete oR» 

I 
LIPTON-čaj 

r. na-Sib Znamenitih plantaž na Cev-
lonu direktno v Vaš čainik 241 I 

čine neznosno breme. Kmet je pripravljen, 
doprinesti žrtve za svobodo svoje zemlje, 
za samostojnost družine in svojega doma, 
ali režim bi moral priti z ukrepi, ki bi nas 
mogli dati pomoč hirajočemu kmetijstvu 
in mu zagotoviti trdno bodočnost. Toda vsi 
dobro vemo, kaj zasleduje fašizem na me« 
ji in kako hoče izrabiti vedno neugodnejše 
gospodarsko stanje med Slovenci. 

p— V  Idriji  je vzdrževalo ljudsko šolo 
pred vojno rudniško ravnateljstvo. Faši« 
stični režim je vrgel šolske stroške na ra« 
me mestne občine. Rudnik ima velike do« 
hodke pa hoče imeti še večje. Fašistični 
vladi ni mar za to, da obremni težko idrij« 
sko občino. Zaman so bile vse prošnje. Se* 
daj je objavljen dekret da mora idrijska 
občina po sklepu naučnega in finančnega 
ministrstva plačati v državno blagajno šol« 
skih prispevkov 10854 lir na leto in sicer 
že od 1. oktobra 1924 dalje. 

p—  V  mali  zadrski  pokrajini  ustanavlja« 
jo pridno prosvetna društva Fašistični taj« 
nik Avenanti je rekel, da z veseljem po« 
zdravlja vsak »Circolo di coltura« in da so 
mu taka društva posebno pri srcu. Mladi 
fašisti so zadovoljni s tajnikovo izjavo in 
bodo v svojih »kulturnih« središčih še bolj 
gojili sovraštvo do hrvatskih domačinov. 
Fašistični pobalini se posebno radi zaga« 
njajo v hrvatske dijake in jih pehajo v 
morje. Ko se dijak reši iz vode, ga prime 
orožnik in odpelje v zapor Fašistični lopov 
si izmisli ovadbo in hrvatski dijak pride 
še pred sodišče v kazen. 

p _ Fašistični koledar za leto 1929. vsilju-
jejo sedaj v vse slovanske hiše v celi Julijski 
Krajini. Fašistični agentie kar zahtevajo de-
nar 15 lir za nič vreden koledar. Ako se 
kdo kaj obotavlja, mu zagrozijo, da bo ne-
srečen. Kdor ne mara fašističnega kolednrja 
v svoji hiši. je skoro veleizdajalec. 

p—  Izseljevanje  iz  Istre  gre  dalje  svojo 
pot.  Iz Jelovice je odšla te dni skupina 
mladih ljudi v Argentino, da bi tam pri« 
služili kruh sebi in svojcem doma, ki jih 
čaka v letošnji zimi lakota Iz malega Bre» 
sta je emigrantov v Severni Ameriki 24, 
v Južni Ameriki 7 V Avstraliji v Balingu« 
pa so morali istrski izseljenci sodnim po« 
tom iztirjati svoj zaslužek pri težkem de« 
lu v šumah. Podjetniki so jih hoteli grdo 
ociganiti. 

p— Promet  v  tržaški  luki.  Meseca okto* 
bra je bilo v tržaški luki po izkazu dežel« 
nega gospodarskega sveta prometa 5,192225 
kvintalov, v lanskem oktobru 4,102.172. — 
Skupnega prometa do 31. oktobra t. L je 
bilo 42 665.893. lani v isti dobi 39.799 739 
V prvi polovici t I. so bili tržaški promet« 
ni izkazi precej vznemirljivi, v drugi polo« 
vici pa promet tako narašča po izvestjib 
gospodarskega sveta, da se Tržačani ne 
morejo načuditi objavljenim številkam, ki 
niso nič v skladu s sodbo o tržaškem pri« 
staniškem prometu v merodajnih gospodar« 
skih krogih. Koncem lanskega leta se je bi« 
Ia glede pristaniškega gibanja pokazala 
velika diferenca med izkazi pristaniških or« 
ganov in izkazi trgovske zbornice. Zahte« 
valo se ie javno pojasnila, pa ga ni bilo. 

p—  Za  bonifikacijo  Istre.  Ministrski 
svet je odobril načrt za bonifikacijo Istre. 
Dela v gorskih krajih za ureditev voda se 
izvrše na račun države, dela v nižinah se 
pokrijejo s petšestinskimi prispevki drža« 
ve in enošestinskim prispevkom dežele. 
Glede vode se nahaja Istra v enakem po« 
ložaju kakor južni deli Aspenin. Na Istro so 
s^daj raztegnjene olajševalne odredbe, ki 
jih uživajo v pogledu bonifikacij vsi južni 
kraji. 

Šport 

p— Dolg  na  kmetiji.  »Goriška Straža® je 
pisala o zadolženju kmečkih posestev «Za* 
dolžena kmetija je podobna bolehnemu člo« 
veku ali pohabljencu, katerega trud in na« 
por nikoli ne doseže uspehov zdravega mo« 
ža». Že tik pred vojno je bila naša zem« 
Ija le redko obremenjena z dolgovi, v voj« 
ni pa so jih poplačale vse kmetije in sko« 
ro lahko rečemo da le bila dežel« pred 
desetimi leti brez dolga Toda vojna je pu« 
stila razdejanja m kmetiie so bile izčrpa* 
ne tudi tam, kjer ni divjal vojni vihar, kaj 
šele v porušenih krajih S ča«om so se pri« 
čele kmetije zopet pogrezati v dolgove in 
današnje gospodarsko stanje na deželi je 
obupno. Padanje naših kmetij v dolgove 
narašča od dne do dne. Neoporečno je dej« 
stvo, da je naša zemlja skopa in zamore 
prerediti delavno družino, ali dolga na se« 
bi ne trpi. Te stare resnice se zavedajo vsi 
poljedelci, razlagajo io vladn-im faktorjem 
in prosijo obzira in pomoči. Strašno raste« 
jo davščine m podeštatstvo postaja za ob* 

Današnji nogometni program 
v Ljubljani 

V današnjem prvem kolu za darilo LNPa 
nastopita para IIirija*Svoboda ter Primor* 
je«Hermes, kar obeta, da bodo te tekme 
izmed najzanimivejših domačih prireditev. 
Ce si posamezne protivnike malo natanč« 
neje ogledamo, vidimo, da so si skoraj po« 
polnoma enakovredni ter so tudi šance 
skora izenačene. 

Svoboda si je z veliko lahkoto priborila 
prvenstvo svojega razreda, v katerem je 
naletela edino v Reki na opasnega pro* 
tivnika. ki ga je pa tudi odpravila z re« 
zultatom 5 : 3: pri tem pa moramo upo» 
števati. da je morala Svoboda nastopiti 
brez nekaterih najboljših igračev, ki mo» 
rajo prestati še karenčno dobo. V pomla-
danskem pokalnem tekmovanju je zmagala 
nad prvorazrednim Slovanom in Herme« 
som, kar je tvorilo za tedaj pravcato sen« 
zacijo Hermes stoji sedaj na tretjem me« 
stu prvenstvene tabele ter je letos dosegel 
krasne rezultate. Jadrana in Slovana je od« 
pravil v lepem štilu: poleg tega je zmagal 
v Celju nad Atletiki, katerim je Ilirija pod« 
legla, a Primorje igralo neodločeno 

Ilirija se nahaja stalno v dobri formi ter 
je v prvenstveni sezoni podlegla edinole 
Primorju; nasprotno je pa odnesla lepo 
zmago nad Haškom,-kis toji na čelu prven« 
stvene tabele v Zagrebu. Primorje nas je 
zadovoljijo prav za- prav edino v tekmah 
proti Hermesu in Slovanu, dočim je v bor« 
bi proti Iliriji in Jadranu dokaj zatajilo; 
če danes ne bo pokazalo boljše igre. kot 
v navedenih dveh tekmah, mu grozi s stra« 
ni Hermesa resna opasnost. 

Obe tekmi se vršita ob vsakem vremenu 
na igrišču Ilirije, kjer so na razpolago po» 
kriti sedeži Kot p q nastopita Ilirija»Svo* 
boda ob 13.30. dočim nastopi par Primor« 
je*Hermes ob 15. uri. 

Maribor : Gradec • Gradca 
Fanes gostuje nogometna reprezentanca 

Maribora proti reprezentančnemu teamu 
Gradca. Tekmo je smatrati za revanžno 
srečanje med imenovanima moštvoma, ki 
sta že spomladi merila svoje moči. Mari« 
borčani so na domačih tleh podlegli v pič« 
Iem razmerju 3 : 2, čeprav so bili najmanj 
enakovredni. Gradec je tudi tokrat isto« 
časno nomrniral dve moštvi. Eno bo na* 
stopilo v Zagrebu proti zagrebški repre« 
zentanci, vendar tako zvana drug? gami« 
tura ki bo tekmovala z Mariborom ni šib-
kejša od one. ki nastopi v Zagrebu, razen 
tega pa se bo boril« na svojih tleh 

Mariborčani v postavi: Pelko: NVagner, 
Koren; Prevo. T'nterreiter. Hreščak: Ber« 
tonceli, Paulin. Tergletz, Venko. Pollak, 
rez. Neža. bodo morali zastaviti vse sv o« 
je tehnične in taktične sposobnosti, ako 
bodo hoteli izsiliti časten rezultat m even« 
tualno zrnato Moštvu se bo občutno po« 
znala odsotnost KirhiSa. HreSčika II. rn 
Vodeba. ki so z ozirom na vigrsnost in 
tehnične kvalitete brez dvoma prvovrstne 
moči Kljub temu je moštvo, ki bo nasto* 

pilo v navedeni postavi, vredno zaupanja, 
čeprav je postavljeno pred težavno nalo« 
go, braniti športni sloves mesta Maribora, 
ki pridobiva v športnih krogih vedno bolj 
na ugledu. 

Razpis teka v proslavo 
ujedinjenja 

ASK Primorje razpisuje pod pokrovitelj« 
stvom velikega župana ljubljanske oblasti 
o priliki lOletnice ujedinjenja propagand« 
ni tek skozi Ljubljano in preko Ljubljan« 
skega gradu. 

Tek se imenuje «Tek  ujedinjenja». 
Tekmovanje se vrši vsako leto 1. decem« 

bra ob 16.30 kot športna spominska pro« 
slava ujedinjenja. 

Teče se na dveh različnih progah s skup« 
nim startom pred Ljubljansko kreditno 
banko in ciljem pred Narodnim domom. 
Proge so sledeče: 

1. Dunajska cesta, Tavčarjeva, Komen« 
skega, Resljeva, Kopitarjeva cesta, Krekov 
trg, Študentovska ul., Na okopih, Grad, 
Pot na grad, Karlovska cesta, Pri voz, Pru« 
le, Trnovski pristan, Krakovski nasipi, Coj« 
zova. Emonska. Vegova ulica. Kongresni 
trg. Selenburgova ulica, Aleksandrova ce« 
sta Dolžina cca 5000 km. 

2 Dunajska c., Tevčarjeva ul., Mikloši« 
čeva c., Marijin trg. Stritarjeva ul., Mestni 
trg. Stari trg, Trubarjeva ul., Cojzova e., 
Emonska c., Vegova ul., Kongresni trg. Še» 
lenburgova ul. in Aleksandrova c. Dolži* 
na proge cca 2700 m. 

Tekmovalci se delijo v tri kategorije: 
a) vojaki; b) neverificirani atleti, zim* 

ski športniki, nogometaši, tekači na kratke 
proge in ostali verificirani atleti, ki še nI« 
so dosegli pri tekmovanjih na dolge pro« 
ge še nobenega placementa; c) verificira* 
ni atleti, tekači na srednje in dolge proge. 

Tekmovalci kategorij A in B lahko sô  
delujejo - tekmovanju na obeh; tekmoval« 
ci kategorije C samo v tekmovanju na pi« 
vi progi. 

Tekmuje se po pravilih JLAS v Zagrebu 
Darila: Trije prvoplasirani poedinci vsa* 

ke kategorije si priborijo za letos lepe sre« 
brns umetniške plakete. 

Gospod veliki župan ljubljanske oblasti 
nabavi za to tekmovanje zlato spominsko 
knjigo, v katero se bodo vsako leto vpisali 
vsi tekmovalci 

Prijave s prijavnino 5 Din za osebo je 
poslati do 1. decembra ob 12. uri na na« 
slov: geom. Černe Miroslav, Mestni stav« 
beai urad za Kresijo, Ljubljana Razen 
prijavnine je priložiti za vsakega tekmo« 
valca 5 Din za eventuelno izgubo startne 
številke. Ta vsota se povrne ob vračilu 
startne številke. 

Živahno gibanje med našimi 
smučarji 

Letošnja zimska sezona obeta prav izre* 
den razmah med smučarji. 2e pojav Ljub« 
Ijanskega smučarskega kluba je vzbudil po« 
zornost, in to tem bolj, ker mu je pristo« 
pilo v dobrem mesecu nad 250 smučarjev. 
Kmalu za Ljubljano se je ustanovil Smu* 
čarski klub Bohinj za vso Bohinjsko doli« 
no. Predsednik mu je znani zimski šport« 
nik Godec. V Kranjski gori in na Gorjah 
so se v okvirju Planinskega društva osno« 
vali samostojni smučarski odseki, ki ima« 
jo značaj smučarskega kluba, nasprotno pa 
je dobila Radovljica svoj smučarski klub 
Radovljica. V Dovjem«Mojstrani se osnu« 
je v prihodnjih dneh enak klub dočim je 
na Jesenicah pokazal veliko delavnost 
smučarski odsek Bratstva, ki je počel z 
gradnjo lastne skakalnice na Jesenicah Na 
Bledu se je ustanovil splošni Športni klub 
Bled, ki bo takoj začel z zimskosportnim 
delom. Vse te organizacije so se včlanile 
v naš JZSS, da bodo mogle skupno delo« 
vati za prospeh zimskih športov. 

Koncem novembra se vrši v Sarajevu 
ustanovitev smučarskega kluba, za katerega 
vodi pripravljalna dela znani zimsk' «oort« 
nik kapetan Grahovac. V Zagrsbu se je 
vršila pred dnevi glavna skupščina Zagreb* 
škega zimskosportnega podsaveza ob ne« 
pričakovano veliki udeležbi vseh zagreb« 
ških članov, 11 klubov Zanimivo je, da so 
vsa zagrebška planinska društva, to je 
HPD. Sljeme. Runolist, Prijatelj prirode, 
čhni JZSS in delajo v zagrebškem pod« 
savezu v najlepši slogi za prospeh smu« 
čarstva. 

V kratkem bomo objavili program naše 
zimske sezone, ki je tako obsežen, da so 
vse nedelje zasedene, nekatere ceio po dva« 
krat! Poleg tega se vrše v času prvih dveh 
zimskih mesecev številni tečaji za tekmo« 
valce, smučarje*skakače in za začetnike. 
Ako bo sneg povoljen. bo letošnj? zima v 
pravem pomenu besede v znamenju zimskih 
športov! 

ŽSK  Hermes  Za današnjo pokalno 
tekmo s Pri morjem določam naslednje 
moštvo, ki naj bo točno ob 14.30 v lokalu 
Ilirije: Burja, Pleš A., Sernec, Marinko, 
Kos, Mihelak, Kremžar. Vili, Zalokar, Pu« 
ba, Lado ter Kopač in Zemljak. Gosp. Lu* 
kane naj skrbi, da bodo reditelji pravo« 
časno na mestu, t. j. ob 13. uri. V pone« 
deljek. dne 26. t. m., se vrši važen sesta« 
nek, m sicer za one gg., ki so obljubili so« 
delovanje za dne 5 decembra t. 1., in si* 
cer- Pleš I. in II., Dolrnar. Sernec. Bateli« 
no Mihelak. Kopač. Pavlič. Kranjc R., Pu« 
ba, Kos in Bari. Sestanek se vrši ob 19.30 
pri Miilerju. — Predsednik. 

SK  Svoboda  Danes ob 13. naj bodo 
naslednji igralci v naši garderobi: Fugina, 
Zore, Novak. Boncl. Prešem, Batič, Oze* 
bek, Potrato. Koser. Bončar, Habiht, rez. 
Breznik, Sušnik, reditelji Sušteršič, Gabr« 
šek, Stasman, Slavko. Igra se prva tekma. 
Načelnik 

ASK Primorje  (nogometna sekcija.) — 
Pozivam naslednje igralce, da se zglase da« 
nes ob 14.30 v gostilni Habjan zaradi tek« 

II 
v Cakovcu 

<zdeluie: železne m tnedetie žičnike. žične 
•graje in ir/lelarif >t?rajf *fehr' in vratm 
cr prevzame eventuelno tudi montažo 
Vložke za v postelje io Spiralne žice in 

•rse vrste sličnib žic dimne cevi In prešana 
<olena. podkovice za obuvala In ščitnike za 
"»dplate. 

Prevzamemo Izdelavo * masah prešanib 
m štancanih predmetov po risbab ali vzor« 
cih. Preprodajalcem postrežemo radi S naj« 
nižjimi cenami. 

me s Hermesom: Jančigaj, Svetic, Hassl, 
Zemljak, Svetic, Slamič, Pišek, Jug L, Jug 
IL Dolfe, Jooo, Vrhovnik, Lojze, Windiš. 
Podnačelnik. 

Križanka „2arnica" 

Pomen besed. 
Vodoravno: 1. predlog. 3. boj, 6. kranjska 

plemiška rodbina, 8. število, 9. moško ime, 
11. pralni prašek, 13. predlog, 14. pesnitev, 
15- okno, 17- predlog. 19. predlog, 21. av-
strijski tehnični igrač, 23. dragulj, 24 grška 
boginja. 

Navpično: 1. geometrični lik, 2. predlog, 
3. sokolski naziv (kratica), 4 poset, 5. Hei-
nejeva pesem, 6. prosjak, 7. očka, 8. pred-
log, 10. gozdni zrak, 11. jugoslovenska pokra-
jina, 12. domača žival, 16. Vernov junak, 18. 
laška plemiška rodbina, 20. medmet, 22. žen-
sko ime. 

ki potuje v notranjost države dobro upeljan 
ima v svo stvu ca. 1000 solventnih staiiib od-
jemalcev i š če zastopstva dobro situiranih 
domačih podjetij. — Naslov na upravo Jutra" 
ood „Ra*polagam garancije". l3M6-a 

Piva slovenska parna vnlkanlzania 

aatopi, snežnih Čevljev hi galsi 

« 
A 

P. ŠKAFAR, 
LJUBLJANA ftmska cesta Si. 11 

Stanovanje 4 sob 
z vsemi pritiklinami, v etntrumu mesta 

iščem za januar. 
Ponudbe na oglasni oddelek J u t r a " 

pod „štev 30" 135" 

13605 Tvrdka 

A. Senčor in sin, Ptuj 
naznanja cenj. občinstvu 

trgovina z mešanim blagom in deli-
katesami v lastni hiši, Slomškova 
ulica št. 11, prej A. Vaupotič (blizu 

glavarstva). 

KUPUJE vedno pa najvišjih cenah 
jajca, fižol, orehe, surovo in kuha-
no maslo, suhe gobe, čebul, vinski 
kamen ter vse vrste deželnih pri-
delkov. ZAMENJA BREZPLAČNO 
bučne koščice in jederca za gar. 
pristno domače bučno olje, vedno 

sveže. 

:: Monopolna veleprodaja soli. i: 

strojno podjetje 

LJUBLJANA 
Slomškova ul. 3 

Telefon 2055, 

izdeluje različne vrste stro-
jev za lesno industrijo, trans-
misijske naprave, t o v o r n a 
dvigala vseh vrst, rebraste 
cevi iz kovanega železa, pre 
vzema projektiranje in opre-
mo različnih mehaničnih na-
prav ter izvršuje vsa v stroj-
no stroko spadajoča dela in 
popravila točno, solidno in po 

možnosti najhitreje. 
'3*8' 



Iz  življenja in sveta 
Prva  ženska,  ki se je približala  severnemu 

tečaju 
Rusinja Ljubov Andrejema, korespondentka na »Krasinu« Prof. Samojlovič, vodja ruske rešilne 

ekspedicije za Nobila in druge pone« 
srečence «ltalie», objavlja sedaj zani* 
mive spomine, v katerih popisuje, ka« 
ko je «Krasin» izvršil svoje delo. Na 
ladji, ki je bila pod njegovim povelj* 
stvom, se je vozila tudi Rusinja Lju« 
bov Andrejevna, prva ženska na sve« 
tu, ki se je približala severnemu te« 
čaju. 

Posadka «Krasina» je štela 142 duš. 
Med njimi je bilo 140 moških in dve 
ženski. Prva je bila Ljubov Andrejev* 
na, druga pa neka Ksenija, pomočnica 
v kuhinji, katere pa zaradi njenega pod* 
rejenega položaja sploh niso imeli za 
žensko. Tako je prav za prav ostala 
«edina» ženska na «Krasinu» Ljubov 
AndrejevnasVoroncova, korespondenc 
ka moskovskega «Truda». Častniki 
ladje so jo v šali nazivali «Krasinovo 
ženo». In bila je res žena, čeprav ne 
Krasinova. 

Pred sedmimi leti se je omožila, pred 
nekaj meseci pa razvedla. Ta postopek 
je v Rusiji zelo lahek. Ljubov Andre« 
jevna sodeluje že dolgo v ruskem jav« 
nem življenju. Udeleževala se je naj« 
prej bojev na južni fronti, preganjala 
Wranglovce in streljala v «bele», kajti 
sama je bila «rdeča». Kakor je bila ta« 
krat okrutna in brezsrčna, tako je po« 
stala na «Krasinu» usmiljena. Saj se 
ve, da ni venomer samo pisala, am« 
pak je tudi nekoliko pomagala nego« 
vati ranjence in brodolomce. 

Njena kabina na vrhu ladje je bila 
čisto osamljena. Kadar je ledolomilec 
zašel v led in ga je truščema lomil, ni 
mogla zatisniti očesa od strašnega hru« 
pa. Ponavadi je vstala in se šla spre« 
hajat na krov, kjer je gledala mornar/ 
je na delu. Kvartala in kadila ni, pač 

pa je v svojo in drugih zabavo rada 
navijala gramofon in plesala. Ko se je 
pripetila nesreča nemškemu potniške« 
mu parniku «Monte Cervantes®, je za« 
plesala charleston in je spravila vse 
pasažirje v dobro voljo. 

Nekega dne je prof. Samojlovič na« 
znanil Ljubov Andrejevni, da se naha« 
ja ladja na 81 stopnji in 47 minut se« 
verne širine. Povedal ji je, da ni prišla 
tako daleč še nobena ženska. Takrat 
je bil na «Krasinu» praznik. 

Najtežje se je Ljubov Andrejevna 
borila z mislijo, da bi utegnila ladja 
zamrzniti v ledu in da bi morala ona 
vsled tega pasti puščobo toliko mese« 
cev. K sreči pa se je obrnilo vse na 
dobro in Ljubov Andrejevna se sedaj 
ponaša s tem, da je prva med svojim 
spolom dosegla najsevernejšo točko 
na zemlji. 

Mehiška nuna 
Conceocion Treho 

ki ie bila radi soude-
ležbe prj umora prezi-
denta Obregona obso-
jena na 20 let leče. 
Morilec Toral bo nsmr-
čen. Naša slika prikazuje 
nuno pri ročnem delu v 

zaporu. 

Rontgenovi  žarki  presnavljajo  človeka 
Kakšen pomen ima vranica v našem organizmu. 

Moderna zdravilna veda se poslu-
žuje čim dalje češče in. tudi čim dalje 
uspešneje tako imenovanih nespecifič-
nih metod. Te ne veljajo samo za po-
edine bolezni. Med nespecifične zdra-
vilne metode spada n. pr. vbrizgava-
nje mleka, krvi, kofeina in drugih sno-
vi v telo, a v zadnjem času najbolj 
priljubljeno sredstvo proti infekcijam 
in krvnim obolenjem je bilo 
obžarevanje vranice z Rontgenoviml 

žarki. 
Ta metoda je dajala najlepše uspe-

he, ne da bi zdravniki sami vedeli, v 
čem tičijo prav za prav vzroki nje 
zdravilnosti. Šele v najnovejšem času 
je dokazal dunajski zdravnik dr. 
Schurer na podlagi eksperimentiranja 
z živalmi, da pospešuje delovanje 
Rontgenovih žarkov na vranico nasta-
janje posebnih stanic in snovi v telesu, 
ki jim je namen braniti ves organizem 
pred vpadom tujih, škodljivih srovi in 
organizmov, predvsem kužnih mikro-
organizmov. 
Po vsem telesu so raztresene zanimi-

ve stanice nabiralke, 
ki so jih odkrili šele nedavno in čijih 
lunkcija je v tem, da požirajo ter raz-
krajajo organizmu tuje snovi in da 
tvorijo obrambne snovi in antitoksine 
proti strupom, ki so zašli v kri. In baš 
v vranici se tvorijo po vsej priliki te 
čudne stanice, ki vršijo to prepotrebno 
policijsko službo proti nevidnim vlo-
milcem v telesu. Toda njih nabiralna 
in uničevalna zmožnost je omejena, 
kaj lahko se zgodi, da postaneta šte-
vilo in strupena moč vdiračev silnejša 
nego njih obrambna moč. Zato bi po-
trebovalo zdravilstvo kakršnekoli me-
tode, ki bi v slučaju nevarnosti raz-
množevala število teh varnostnih sta-
nic. Takšna metoda pa je bila, ne da 
bi zdravniki, kakor že omenjeno, sa-
mi to vedeli, metoda obžarevanja vra-
nice z Rontgenovimi žarki! 

Obžarjanje vpliva najprvo omrtvujoče, 
tako da bi človek od njega pričakoval 
vse kaj drugega, ne pa koristi. Pod 

Fašistični jezuitski pater don 
Caravadossi 

m h poeiad irter protifašističnega ataoiate t 
Jotmiu  aa lotarinškem ozemlju. 

Vplivom nevidnih žarkov stanice-na-
biralk otrpnejo in izgubijo svoje last-
nosti za dobo nekoliko ur. Toda baš 
to daje še neznanim silam v organiz-
mu povod, da začnejo ustvarjati nove 
armade podobnih stanic. da bi nado-
mestile omrtvičene stanice. Roj proti 
invaziji tujih snovi ter infekcijskih klic 
se nadaljuje torej med proceduro z 
nezmanjšano silo, po njej pa se .prič-
nejo vzbujati k novemu delu otrple 
stanice in končni efekt je ta, da je šte-
vilo teh stanic neizmerno večje nego 
pred proceduro. To je pa tudi tisto, 
česar telo potrebuje, da si ohrani 
zdravje. 

Morilec Bartholomei 
ie upihnil življenje Caravadossiju s tremi 

kroglami iz samokresa. Prijeli so ga v Belgiji. 

Lokomotiva na glavi, 
pa ne Iz železa, ampak Iz časopisnega papirja, 
ki Je šel skozi rotacijski stroj pariškega »Matlna«. 

Iznajdljivost Parlžank je res brez primere. 

70 tisoč Din v vreči žita 
Prošli teden je pripeljal neki kmet 

v Voltro pri Genovi vrečo žita. V mli« 
nu so zrnje stresli, da ga zmeljejo. 
Približno ped pod vrhom pa so se vsu« 
li med žitom iz vreče bankovci. Hitro 
so zaprli požiralnik in začeli loviti de« 
nar. Ko so spravili vse bankovce sku« 
paj, so našteli 26 tisoč lir, v naši va« 
Iuti nad 70 tisoč Din. 

Mlinar je poklical orožnike in jih 
obvestil o najdbi. Ti so šli poizvedo« 
vat in so ugotovili, da je bivši lastnik 
žita, kmet Tommaso z strahu pred ta« 
tovi skril vso svojo gotovino v zrnje. 
Imel je precej žita in ga je nekij pro« 
dal, ko so pa odnašali vreče, se n mo« 
gel spomniti, kam je dal bankovce in 
je pustil, da so odnašali zrnje kar od 
kraja. Z njim vred so odnesli tudi 
njegovo bogastvo, ki bi bilo .nalone 
prišlo med mlinske kamne. 

Amundsenovi dolgovi 
poplačani 

Slavni norveški raziskovalec Amund« 
sen ni bil nikdar brez dolgov. Znano 
je, kakšne ovire so mu dolgovi delali 
pri njegovih podjetjih. Na drugo 
ekspedicijo se je podal ponoči simo 
zato, ker se je bal, da ga bodo v dru« 
gem primeru upniki rubili podnevi. 

Tudi preden je odrinil na zadnji po« 
let, so bile njegove finančne razmere 
razdrapane. Zapustil je poleg dveh 
Eskimov, katera je bil adoptiral, tudi 
precej dolgov. Po ̂ njegovi smrti so za« 
čeli upniki pritiskati, naj se proda nje« 
gova ostalina, da dobe nazaj posojeni 
denar. Nu, in našel- se je mecen, ki" je 
z enim mahom presekal zapleteni vo« 
zel. Kupil je 41 Amundsenovih redov 
in odlikovanj ter je plačal zanje 15 ti« 
soč norveških kron, s katerimi so po« 
plačani vsi dolžniki. Odličja pa je ve« 
likodušno poklonil državnemu muzeju 
v Oslu. 

Klub za »streljanje" ženinov 
Znani pariški podlistkar S. Fouchar-

dier popisuje najsijajnejši francoski 
klub. Šteje 60 članic in ima sestanek 
enkrat na mesec v enem izmed naj-
boljših strelišč Elizijske četrti. Tja pri-
dejo same hčerke bančnikov, veletr-
govcev in bogatih odvetnikov. Med nji-
mi se najde včasi tudi kakšno grofico 
ali drugo osebnost z naslovom. Po ve-
čini pridejo v lastnih avtomobilih in 
brez šoferja. Pozdravi so kratki, kle-
petanje je prepovedano. Tako zahteva-
jo pravila. Potem zacvili električni 

Moj ljubi mladič! 1 \ 
Odslej si moraš kožo vedno, p^edno se ofrri-

ješ, utreti t 

NIVEA-CREME 
Videl boš. da olajša britje ki prepreči vsako 

ranitev kože. Ss*j sam vem: NIVEA-KliEMA j« 

edina kožna krema, ki vsebuje Eucark, ki v tem 

temelji ojen očanek. Ne pušča nobenega bk.ska 

za seboj in stori, da izgledaš mladostno in dobro 

negovan. Je nočna in dnevna krema obenem. Se 

danes ti pošljem »vojček. 222 

zvonec in mesečna tekma se prične. 
Dame streljajo v leseno tarčo v moški 
obleki. Rdeče žarnice vzplamtijo zdaj 
na čelu, zdaj na bedrih malika — be-
ležijo dobre strele. Slabih skoro ni. Do-
bro oko je glavna zahteva šenske stre-
ljaoke zveze, ki je bila ustanovljena 
na Francoskem kmalu po vojni. Ima 
dosti podružnic po celi Franciji in nje-
no geslo se glasi: Svobodna žena se 
zna sama braniti in ob potrebi tudi na-
padati! Pariški klub je garda te zveze. 
Sicer pa ne mislijo lepe članice na voj-
no. Merijo, da bodo dobro zadele — 
ženina, tako sklepa duhoviti Fouchar-
dier. 

lom vodo 
proti sivim lasem! 
Ne barva, temveč vrača sivim 
lasem prejšnjo naravno barva 

M t t . Odobrena od zdravstvenega 
odseka pod St 1793—20. kot za zdravje po-
polnoma neškodljiva Uspeh siguren in trajen 
Cena steklenici brez poštnine Din 35-— 

ZOBA VODA 1. OREL, ZABBEB, 
Duga ulica 32 . 

402a Preprodajalcem damo popust 

V evropski in ameriški javnosti vre 
velikansko razburjenje zaradi nepriča« 
kovanih odkritij ameriških detektivov, 
ki so se mudili zadnje mesece v Italiji 
in so dognali, da kupčujejo italijanski 
trgovci z umetninami s ponarejenimi 
kipi, katere prodajajo v inozemstvo 
za drag denar. 

Nakup in prodajo teh kipov, med 
katerimi se nahajajo mojstrsko posne* 
ta dela starih kiparjev in skulptur ita« 
lijanske renesance, je vodil neki trgo« 
vec v Florenci. Starinar je bil v zvezi 
z nekim severoitalijanskim kiparjem, 
pri katerem je naročal dela, za katera 
so se zanimali inozemski kupci. Po nje* 
govem naročilu je kipar produciral fal« 
zifikate, trgovec pa jih je prodajal mu« 
zejem v Bostonu, Newyorku, Cleve« 
landu in celo na Dunaj, v Berlin m 
Monakovo. Znani učenjaki in kritiki 
so proglašali falzifikate za originale in 
so plačevali zanje ogromne vsote. 

Njeni najvnetejši agitatorji pri volitvah so bili ti-le gospodje 

Ponarejeni kipi Matere božje 
V Rimu so odkrili velikansko ponarejevalnico kipov iz starega 
Rima in iz renesančne dobe. — Italijani so kupčevali s falzifi-

kati v inozemstvu 
Med ocenjevalci starinskih kipov, ki 
so fungirali kot svetovalci pri nakupih, 
je več imen evropskega slovesa. Tudi 
ravnatelj Nemškega muzeja v Berlinu, 
Wilhelm Bode je med njimi, imenu« 
jejo pa se poleg njega: Perkins, Lo« 
ser, v. Halden, Parson in drugi. Neka« 
teri med njimi se večkrat niso mogli 
načuditi izvirnosti ponarejenih kipov, 
ki so bili res izvrstno posneti, da so 
se celo strokovnjaki zmotili v svojih 
sodbah. 

Frizhova galerija v Newyorku je po« 
tom florentinskega starinar j a kupila 
več kipov Donatella in nekaj slik Mar« 
tinija, o katerem se ni vedelo druge« 
ga, kakor da je slikar. Največ kipov 
med ponarejenimi statuami je pred« 
stavljalo Mater božjo. Američani so 
se kar trgali za te «originale», vendar 
se jim je končno zdelo sumljivo, od« 
kod jemlje florentinski trgovec toliko 
blaga. Poslali so v Italijo vohune, ki 
so izvohali, da se nahaja v Rimu, uli« 
ci Lungo Tevere, kamnoseška delav« 
niča, kjer se izdelujeo «stari» in «sred« 
njeveški* kipi na debelo ter se od tam 
pošiljajo v inozemstvo. 

Škandal, ki je nastal vsled teh odkri« 
tij je ogromen in ogorčenje osleparje* 
nih kupcev se ne da popisati. Pravijo, 
da je florentinski starinar s temi kup« 
čijami zaslužil vsaj 40 milijonov lir. 
Opeharjenim kupcem pa ni toliko za 
denar, kolikor za goljufivo predrznost, 
s katero si je storila fašistična Italija 
pred kulturnim svetom zopet zelo sla« 
bo uslugo, 

Veselja In sreče 
bo z kravatami, čepicami, robci, 
perilom in drugimi modnimi po-
trebščinami, ki jih bo Miklavž 

nakupil pri 

Drago Schwab9 Lubljana. 

Steznik Josephine Baker jeve 
Nekdanja senzacija Pariza, črna ple« 

salka Josephina Bakerjeva se je zad« 
nje čase etablirala v Berlinu. Plesala 
je, kakor doslej, popolnoma naga, kar 
je napotilo berlinsko policijo k opo« 
minu, naj se vsaj nekoliko pokrije, da 
bo med občinstvom manj zanimanja 
za njeno telo. Bakerjeva je res šla in 
naročila steznik. Oblekla ga je, te dni 
pa se ji je pri neki večerni predstavi 
pripetila «nezgoda»: steznik je zdrk« 
nil po životu navzdol in plesalka je ob« 
stala pred gledalci takšna kakor je pri. 
šla na svet. Berlinska policija seveda 
smatra, da je bila «smola» uprizorjena 
in je plesalko ostro posvarila s pret« 
njo, da bo njene produkcije, če se še 
enkrat zgodi taka reč, popolnoma pre« 
povedala. 

Premog, drva, koks, angleški nremog-oglje JURIJA, 
Vilbarjeva cesta sa Glav. koL Kralja Petra 

trg 8. Miklošičeva cesta 4. Tel. 2820 
>M»MMM>Mt«M<MMM»<»M>M»»M»M»4 

Nick Carter mrtev 
Kdo ne pozna iz svojih mladih let 

slovitega ameriškega detektiva Nick 
Carterja? Ko se je začela po svetu 
širiti kriminalna literatura, so nosile 
prve brošure njegovo ime. .Vendar je 
Nick Carter nastopil psevdonimno. 
Njegovo meščansko ime je bilo Wiln> 
Flims. 

Flims je bil zelo vešč detektiv in si 

Je s svojimi uspehi zaslužil naslov 
;ralja ameriških detektivov. Že Dred 

svetovno vojno se je proslavil z raz« 
jasnitvijo Številnih kriminalnih zloči« 

Kraljico dima 
bi po vse] pravici lahko imenovan gdčno. Anto-
nijo Bonpasovo, ki Je bila na mednarodnem 
kongresu kadilcev v Parizu izvoljena za kraljico 

tobaka 

Praznik vseh pariških Katric 
je nekakšne modno tekmovanje, kt ga pariški Ust »Matin« vsako leto priredi za mlade delavk« In nain«š£ettk«. Tekmuj« m prav ta prav M*« 
za najlepši klobuček, ki pa ga mora vsaka tekmovalka lastnoročno izdelati. Pa n« iz Maga ali krma, marveč edino I« te »Matfnov*gs« časo-
pisnega papirja. Koliko fantazije pokažejo mlade Parižanke pri tem posta, se vidi iz naše slik«, U kai« skupino tekmovalk t natraznovrstnejitoii 
fantastičnimi pokrivali. Med njimi vidimo; turbane, fes«, metuljčke, cvetlične šopke, mlinčka na v«t«r ia i« mfttete drama, a t n fepapirfe 

nov. Med vojno se je udejstvoval po. 
•ijsko« 

nemških vohunov v Ameriki. Kakšno 
sebno kot zasledovalec avstrijsko« 

spoštovanje so imeli do Nick Carter« 
ja celo ameriški zločinci, o tem priča 
dejstvo, da so položili na njegov grotf 
yencc rdečih rož, 



Kulturni  pregled 
Narodno gledališče v Ljubljani 

Ljubljanska drama 
Začetek ob 20. uri. 

Nedelja, 25. ob 15.: »Dobri vojak Svejk«. 
Ljudska predstava po znižanih cenah. 
Izven. _ Ob 20.: >2ivi mrtvec«. Izven. 

Ponedeljek, 26.: <Romeo in Julija>. D. 
Torek, 27.: cKrog s kredo>. B. 
Sreda, 28.: Zaprto, 
četrtek, 29.: <2ivi mrtvec». A. 
Petek, 30.: Zaprto. . 
Sobota, 1. decembra: cHerman Celjski». 

Ljudska predstava. 
Ponedeljek, 26.: »Romeo in Julija«. D. 

Ljubljanska opera 
Nedelja, 25.: cCardaška kneginja>. Ljudska 

predstava po znižanih cenah. Izven. 
Ponedeljek, 26.: Zaprto. 
Torek, 27-: <Salome». A. 
Sreda, 28.: cčarobna pišCal». C. 
Četrtek, 29.: Zaprto (generalka). 
Petek, 30.: <Lepa Vida*. Slavnostna pred-

stava. Premijerski abonma. 
Sobota, 1. decembra ob 3. popoldne: <Pro-

dana nevesta>. Ljudska predstava po 
znižanih cenah. Izven. 

Mariborsko gledališče 
Nedelja, 25.: ob 3. popoldne: cOblaki,. Zni-

žane cene. Kuponi. — Ob 8. zvečer: <On 
in njegova sestra*. Kuponi. 

Ponedeljek. 26. zaprto. 
Torek, 27. ob 20.: <Adieu Mimi>. Premijera. 

K al man: cčardaška kneginja* V ne-
deljo 25. t. m. popoldne ob 15. uri pojo v 
ljubljanski operi Kalmanovo opereto «Car* 
daško kneginjo* z go. Poličevo, go. Ribiče* 
vo, gdč. Rakarjevo ter gg. Drenov cem, Peč* 
kom in Povhetom v glavnih vlogah. Ostale 
vloge so v rokah članov in članic našega 
opernega zbora. Predstavo dirigira kapelnik 
g. Štritof, režira g. Povhe. Predstava je 
ljudska pri znižanih cenah. Začetek točno 
ob treh popoldne, konec malo pred šesto 
uro. 

Risto Savin: cLepa Vida* Na pred-
večer narodnega praznika v petek 30. t. m. 
se poje v ljubljanski operi Risto Savinova 
opera «Lepa Vida» kot slavnostna predsta* 
va v proslavo narodnega praznika. Podrob* 
nosti o tej zelo pomembni izvirni operi ob* 
javimo prihodnje dni. 

«Dobri vojak Šrejk, pri rnižanih ce-
nah. V nedeljo popoldne ob 3. uprizori^ dra-
ma »Dobrega vojaka Švejka» pri znižanih 
conah. Zabavne dogodivščine vzbujajo ved* 
no mnogo smeha in odobravanja. Glavno 
vlogo igra g. Cesar, režira g. prof. Šest. 

Prva ponovitev «2ivega mrtveca* bo 
v nedeljo 25. t. m. ob 8. zvečer.  Z vprizo* 
ritvijo tega dela proslavi drama stoletnico 
rojstva velikega pisatelja in misleca. Glav* 
no vlogo igra g. Rogoz, režijo ima g. rav* 
natelj Golia. Predstava je izven abonmaja. 

Za slovanski teden, ki se vrši v ljub-
ljanski operi od 30. XL do 9. XII., se dobijo 
od ponedeljka 30. t. m. dalje pri gledaliških 
blagajnah kuponi za 30% znižanje gledali* 
Skih vstopnic. Kuponska knjižica stane 10 
dinarjev in velja za pet predstav v okviru 
tega tedna. 

Nedelja r mariborskem gledališču. Da-
nes se vprizori popoldne in zadnjič Kvapilo-
va drama cOblaki*. Zvečer ob 20. uri se po-
novi velezabavna burka <On in njegova se-
stra*, ki je vsikdar vzbujala salve smeha. 
Premijera efektne moderne operete, ki se 
je morala radi obolelosti nekaterih članov 
odgoditi, bo v torek 25. t. m. 

„Iz slovenačke književnosti" 
Kreditna in podporna zadruea Profesor-

skega društva v Beogradu ie izdala orofe-
sorice Ljubice S. Jankovičeve knjigo »Iz 
slovenačke književnosti«, katero ie odobri-
lo in priporočilo kot učno kniieo tudi pro-
svetno ministrstvo 

Pisateljica ie razdelila kniigo v dva dela: 
ria Izbrane primere in na Zgodovinski pre-
gled. V predgovoru govori o pobudah, ki 
jih ie dobila za izdajo miblikaciie. 

Začenši s Trubaduriem. prinaša Disateliica 
samo njegovo sliko. Valentin Vodnik je za-
stopan s pesmijo »Na moie roiake«. Preše-
ren s prevodi pesmi: Kam?. Nezakonska 
mati. Slovo od mladosti. Magistrate. O Vrba 
in Komur je sreče dar bila klofuta Slede 
trije primeri v nevezani in vezani besedi iz 
peresa Frana Levstika, odlomek Jurčičeve 
povesti »Hči mestnega sodnika«, dve pesmi 
Simona Jenka, nekaj StritaTia. Gregorčiče-
va »Soči« in še dve drugi pesmi, fragment 
iz Tavčarjevih »Kuzovcev«. nekai Kersnika. 
Aškerca, Zofke Kvedrove. dve črtici Ivana 
Cankarja, dva konta Dragotina Ketteje, ena 

pesem Murna-Aleksandra. več nesmi Otona 
Zupančiča, odlomek kritičnega uvoda o 
Stritarju iz peresa Ivana Priiatelia. frag-
ment iz Vlad. Levstikove »Višnieve reoa-
tice« in dve pesmi Frana Albrechta. 

Zatem sledi historični pregled, ki govori 
o prvih spomenikih in protestantski književ-
nosti pri Slovencih, o katoliški reakciji, o 
preporodu. Valentinu Vodniku, o prehodu 
od racijonalizma k romantiki in realizmu. V 

tem delu so prikazani Prešeren. Levstik. 
Jurčič. Jenko. Stritar. Gregorčič. Tavčar. 
Kersnik. Ašerc, Kvedrova, Cankar, Kette, 
Mtirn. Zupančič, sodobna kniiževnost in slo-
vensko-srbski kniiževni odnošaii. 

Pisateljici, profesorici na drugi ženski 
gimnaziji v Beogradu, smo za kniizo. ki vsal 
za začetek seznanja Srbe z našo literaturo, 
iskreno hvaležni. Led ie vsekakor prebit — 
in nadaljno spoznavanie slovenskega slov-
stva ie Srbom sedaj omogočeno 

»Ljubljanski Zvon" 
sa mesec november je izšel in prinaša na 
prvem mestu pesmi Alojza Gradnika: Vipa-
va, Epitaf in Ribič pomladi. Gradnik je se-
daj na višku svoje pesniške tvornosti in s 
svojim slogom tako markantna osebnost, da 
bo njegove pesmi z veseljem pozdravila vsa 
lepi knjigi naklonjena slovenska javnost. 

Jože Pahor nadaljuje zgodovinski roman 
«Serenissima», Janko Lavrin publicira «>Bej 
o Charlesu Baudelaireu, Fran Roš objavlja 
cMisel ob grobu*, Anton Ocvirk pa tri «Ele-
gije*, v katerih podaja novo vsebino v stari 
obliki. 

Fran Albrecht prispeva prevod Brezinove 
pesmi «Graditelji svetišča«; Ivan Marijano-
vič Korče objavlja prozo cLjubezen oovr t̂o-
ve sence*; Angelo Cerkvenik zakl.ričuje 
vsakdanjo tragedijo v šestih scenah «Greh*. 

Iz Julesa Lemaitrea je natisnjen prevod 
«Skušnje za Estero*: Fran Eller je napisal 
pesem «Romar»; v Književnih poročilih oce-
njuje dr. J A. G. «Album slovenskih knji-
ževnikov*; Franjo Baš piše o inavguralni di-
sertaciji Pavla Blaznika ^Kolonizacija Sel-
ške doline*; Pastuškin poroča o edicijah tr 
žaške književne zadruge «Luč>: J. A. G. re-
ferira v «Časopisu za narodopisje in zgodo-
vino*; B. B. ocenjuje dve srbski publikaciji 
izišli v Beogradu. Kronika prinaši beležko 
o smrti češkega pesnika Antonina Sove in 
poročilo o razstavi bratov Vidmarjev m 1i-
neta Kosa. Z literarno - satirično gloao cPre-
šerncslovje» od Dizme se zaključuje vsebina 
novemberske številke. 

<Ljubljanski Zvon* se naroča v Ljubljani 
Prešerrova ulica 54. 

Italijanska enciklopedija. Po vzorcu 
«Enciclopediae Britannicae> začne izhajati v 
Italiji <Enciclopedia Italiana*. Preračunana 
je na 36 zvezkov. Monumentalno delo založi 
zavod Trecani. Sodelovalo bo 2000 peres, 
razdeljenih na 55 odsekov. Vrhovni urednik 
bo bivši prosvetni minister Gentile. Prvi 
zvezek izide v marcu 1929. 

Dunajska opera v Skandinaviji. V drugi 
polovici prihodnjega februarja odide dunaj-
ska Državna opera na gostovanje v Stock-
holm in Kodanj. Na programu bo imela v 
obeh mestih Mozartov «Rop v Serailu* in 
<Dona Juana* ter Beethovnovega tFidelia*. 

Nemški dramatik G. Kaiser je te dni 
stopil v 50. leto. 

Dirigent Clemens Cranss ostavlja Frank-
fnrt. Sloviti nemški dirigent Clemens Krauss, 
ravnatelj frankfurtske opere, ostavlja zavod 
in se pripravlja na odhod v New York, kjer 
bo dirigiral več simfoničnih koncertov. Po 
ameriški turneji pa bo dirigiral serijo fil-
harmoničnih prireditev v skandinavskih 
deželah. 

Kvartet Amar-Hindemith v Rnsiji. Nem-
ški kvartet Amar-Hindemith, ki je nekaj-
krat nastopil tudi v Ljubljani, odide v de-
cembru na koncertno turnejo po Rusiji. Ob 
tej priliki nastopi v Bruslju, kjer je nastop 
značilen že po tem, da niso tam koncertirali 
nemški godbeniki od 1. 1914. 

Jaroslav Kocjan v Ljeningradn. Kakor 
smo že svojčas poročali, je dobil češki goslač 
Jaroslav Kocjan ponudbo za profesorsko me-
sto na Ijeningrajskem konservatoriju. V Lje-
ningrad ga poziva sam ravnatelj iipenn"«i» 
ustanove, skladatelj Glazunov. 

Učitelj Ane Pavlove umrl. V Milanu je 
umrl baletni mojster gledališča Scale, Hen-
rik Cechetti, gojenec plesne šole Leprija v 
Florenci. V svojem 19. letu je debutiral na 
odru Scale. potem pa je šel v Petrograd, kjer 
si je pridobil velikanske zasluge za rUski 
balet. Njegovi najslavnejši učenki sta Ana 
Pavlova in Karsavina. 

Szymanovskega opera «Kralj Roger» se 
je pred kratkim izvajala v nemškem Duis-
burgu z velikanskim uspehom. 

K I J l i _ 
Najboljše, najtrafnejše, zato 
13 najcenejše! 

Fr. : 

Ameriške posebnosti 
Pazite! 

Bral sem, da je eno najbolj pogostih 
opozoril ljudem, ki hodiiopo Newyorku: 
PAZITE, KAM SVOPITE! Po čistilni-
cah čevljev na ulicah, na postajah že: 
leznice, povsod kričijo nervozni napisi: 
PAZITE, KAM STOPITE! 

(Po nekaterih kioskih pa visijo lepa-
ki: Vstopite v mornarico, če bi radi vi-
deli Kino in daUne otoke, kajti ameriški 
vojak si lahko ogleda ves svet. — Toda 
to prav za prav ne spada sem.) 

Pravijo, da je na postajah zračne že-
leznice med vozovi in peroni skoraj 
zmerom toliko presledka, da bi nepre-
viden pasažir prav lahko zdrsnil. 

Z divjim razmahom raste Amerika, 
toda veliko jih pade. Na stopnicah k 
podzemski železnici je ponekod zapisa-
no kar naravnost: Prosim, pojdite pola-
goma navzdol! 

Poglejte ma na nohte! 
Amerikanec imponira s svojo ostro, 

obrito fizionomiio. z nastopom, z dolar-
ji, z vsem. Toda malo je Amerikanec 
tudi smešen: s svojim šovinizmom. S 
svojo naravnost fizično mržnjo do člo-
veka nebelih ras (z mržnjo, ki v težki 
meri zadeva tudi bele priseljence). 

Majhen ples na parniku nekje od Lon-
dona proti Newyorku. Foxtrott, charle-
ston, zidana volja do pozne noči. En 
sam mlad, lep človek se ves čas samo-
ten potika okrog, žalosten, izgubljen, 
kakor izvržen. 

Nekje na robu dvorane pa tale po-
menek: 

— Kakšen človek pa je to, kalko da 
ne p'ese in je ves čas tako sam? 

Mlada dama iz Newyorka: Poglejte 
mu na nohte! 

— Na nohte — kako mislite? 
Mlada dama iz Newyorka: Kaj ne vi-

dite na tej modrikasti nijansi. da ni be-
lega plemena? 

— Ker ni čisto belega plemena, nihče 
ne mara plesati ž njim? 

Mlada dama iz Neyorka: Da. Vi se 
čudite, vam se zdi morda dopusten celo 
zakon med beHm pa med človekom, v 
katerem je nekaj črnske ali azijatske 
krvi. 

— Da. 
Mlada dama iz Newyorka se strese 

od groze" in zaškrta — (dobesedno) za-
škrta z zobmi. 
Stfra zgodba iz dežele Massachusetts. 

Zmerom seveda ta šovinizem ni sme-
šen. 

Dne 9. aprila 1927. sodišče v Dedha-
mii, Massachusetts. Sodnik Thayer: 

Specijalna trgovina 
za radio-amaterje 

RADIO-VAL, Ljubljana 
. KONGRESNI TRG 3 i 7 3 a 
Opozarjamo na novo pošiljko: 

Slušalk v vseh 
Praktičnih kaset ,Sava« 

za sestavo detektor aparatov 

lfezuvit  kristalov, 
žice, afcumalator^ev  itd. 

Hadio 
Izvleček iz programov 

LJUBLJANA 1577 m 4 kw). ZAGREB 1309 m tf-7 
kw), PRAGA (349 m 5 kw) BRNO (441 m 3 kw). 
VARŠAVA (1111 m 10 kw). BERLIN (484 m 
4kw), FRANKFURT (428 ra 4 kw), LANGEN-
BERG (469 m 20 kw). STUTTGART (380 kw 
4 kw). DUNAJ (517 m 15 kw), LONDON (Daven-
try 1604 m 25 kw). RIM (448 m 12 kw), BU-
DIMPEŠTA (558 m 20 kw). STOCKHOLM (Mo-

tala 1380 m 30 kw) 
Nedelja, 25. novembra. 

LJUBLJANA 8: Obdelovanj« zemlje. (Preda-
vanje.) — 9.30: Prenos' cerkvene glasbe iz 
franč. cerkve. — 11: Otroška matineja. — 15: 
Lahka glasba kvarteta »Šiška«. — 15.30: Humo-
ristiono štivo. (Milčinski.) — 16: Lahka glasba 
kvarteta »Šiška«. — 16.30: Pokret jugo-slo v. 
prostovoljcev na Ruskem. — 17: Reprod glasba. 
17.30: Prof. Šest predava v gledališču. — 18: 
Veseloigra. — 20: Koncert slov akademskega 
okteta, vesele zgodbe in lahka glasba radio-
orkestra. — ZAGREB U: Koncert hrvatske fil-
harmonije. — 17: Popoldanski koncert. — 20: 
Prenos opere iz nar. gledališča. — PRAGA 16.30: 
Popoldanski koncert orkestra — 19: Prenos 
opere iz Brna — Lahka glasba. — BRNO 16.30: 
Koncert iz Prage. — 18: Orkestralen m pevski 
koncert. — 19.15: Prenos »Aide« iz brnske ope-
re. — Lahka glasba, -r- VARŠAVA 15.15: Pre-
nos simf. koncerta iiz filharmonije. — 18: Po-
ljuden koncert — 20.30: Koncert orkestra in 
solistov. — DUNAJ 10.20: Pevski koncert. 
(Sangerknaben.) — 11: Koncert simf orkestra. 
16: Popoldanski koncert. — 19.35: Goethejeve 
pesmi. (Sopran.) — 20.15: Dramski in koncertni 
večer. — BERLIN 16.30: Koncert na orgle. — 
17-30: Skladbe mrtvih umetnikov. — 20: V 
spomin mrtvih. (Koncert ©ratorijskega društva. 
FRANKFURT 17: Koncert Wagnerievih skladb. 
20: Koncert orkestra in pevskega zbora. — 
21.30: Kako posamezni narodi žalujejo. — 16.30: 
Orkestralen m klavirski koncert. — 20: Zborov 
koncert Sohubertovih cerkvenih skladb. — 
STUTTGART 18: Nemški requiem Joh. Br-ahmsa. 
20: Ljudska igra »Mlinar in njegova h č i « . — 
21.30: Prenos vz  Frankfurta. — BUDIMPEŠTA 
10: Cerkveni koncert. — 12.30: Koncert orke-
stra. — 17.15: Verdijev »Requiem«. — 19.40: 
Ciganska prireditev. — 21.50: Koncert vojaške 
godbe. — LONDON 18.45: Koncert Bachovih 
skladb. — 22.05: Koncert orkestra in solistov. 
RIM 17: Popoldanski koncert. — 20.45: Sim-
foničen koncert. — STOCKHOLM 20.15: Kon-
cert orkestra. — Lahka godba. 

Ponedeljek, 26. novembra. 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba in 

borzne vesti. — 19: Francoščina. — 19.30: Pre-
davanje o transfuziji krvi. — 20: Večer komorne 
glasbe, izvajajo člani kr. oipere. — 1. Kvartet 
pihal. — 2. Angleški rog — šolo. — 3. Radio -
kvartet. — ZAGREB 17.30: Popoldanski koncert. 
— 20.30: Prenos mednarodnega koncerta iz 
Berlina. — PRAGA 16.30: Popoldanski koncert. 
— 19: Slovaški program iz Bratislave. — 20.30: 
Prenos mednarodnega koncerta rz Berlina. — 
Lahka glasba. — BRNO 16.45: Popoldanski kon-
cert. — 19: Program iz Bratislave. — 20.30: 
Prenos mednarodnega koncerta k Berlina. — 
VARŠAVA 18: Popoldanski koncert. — 20.30: 
Prenos mednarodnega koncerta iz Berlina. — 
Lahka glasba. — DUNAJ U: Dopoldanski kon-
cert. — 16: Koncert kvarteta. — 19.50: Koncert 
italijanskih arij. — 20.30: Prenos mednarodnega 
koncerta iz Berlina. Orkestralen koncert 

Nočemo hvaliti, 
pustimo govoriti 

naše odjemalce! 
Zahtevajte prt svojem trgovca ravnokar v 

400.000 tzvodni nakladi Izttle INGELEN Rsdlo 
poročila. V njih bosr« naSli mnenla posestnlko-v 
INGELEN U 7 aprata, kralja okvirmb sprem-

ljevalcev, in 

INGELEN Pigaro zvočnika s sliko faksimilira-
oib bakrorezov; tiskano na svilo. — V 
zalogi pri: 

t 
Prosvetni ivezi, Miklošičeva cesta, 
Radioval Ljubljana, Kongresni trg 3. 
Pran Bar-o. Mestni trg 5. 186 

lahke glasbe. — BERLIN 20.30: Mednaroden 
koncert orkestra. — 1. Mozart: Male ničevosti. 
— 2. Mendelssohn: Violinski koncert v E-moln. 
— 3. VVagner: Iz opere »Tristan in lsolda«. — 
FRANKFURT 20.15: Prenos opere iz Stufctgarta. 
— LANGENBERG 17.45: Uverture in odlomki iz 
oper. — 20.15: Odlomki tz Mozartovega življe-
nja in primeri njegovih skladb. — Koncert lahke 
glasbe. — STUTTGART 20.15: Schubertova ope-
ra »Rozamunda«. — Koncert filharmoničnega or-
kestra: romantične skladbe. — BUDIMPEŠTA 
12.20: Koncert. — 17.45: Popoldanski koncert. 
— 19.30: Koncert Sohubertovih skladb. — 22: 
Koncert tria. — LONDON 19.45: Schubertove 
violinske m klavirske skladbe. — 20.15: Koncert 
lahke glasbe. — 20 45: Mešan večer. — RIM 
17.30: Vokaien in instrumentalen koncert. — 
20.45: Koncertni in dramski večer. — STOCK-
HOLM 20.05: Koncert orkestra io solistov. 

R A B I T E 

TUNGSRAM 
Bar reve elektronke 

Torek, 27. novembra. 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glasba in 
borzne vesti. — 17: Lahka glasba radio - or-
kestra — 19: Nemščina. — 19.30: Predavanje 
iiz naravoslovja. — 20: Drama »Othellot. — Kon-
cert radio - orkestra. — 17: Popoldanski kon-
cert. — PRAGA 16.30: Koncert češke filharmo-
nije. — 19: Koncert lahke glasbe. — 20: Kaba-
retni in koncertni večer — BRNO 16.30: Kon-
cert iz Prage. — 19: Koncert godbe na pihala. 

— 20: Prenos programa iz Prage. — VARŠAVA 
18: Koncert komorne glasbe. — 19.20: Prenos ra 
oipere v Katovicah. — DUNAJ 11: Dopoldanski 
koncert — 16: Koncer.t orkestra. — 17.30: Glas-
ba za mladino. — 19.30: Violinski koncert J-
Kociana. — Koncert orkestra — BERLIN 20: 
Pevski koncert. — 20.50: Joh. Brahmsov kvintet 
v F - molu — FRANKFURT 20: Prenos kon-
certa iz Stuttgarta. — LANGENBERG 17.45: 
Pevski in violinski koncert. — 20: Orkestralen 
koncert in dramski večer. — STUTTGART 16.15: 
Popoldanski koncert. — 20: Umberto Urbano, 
bariton m'-lanske »Scale*, poje arije. — BUDIM-
PEŠTA 17 45: Simfoničen koncert. — 19.30: Pre-
nos iz budirnipeštanske opere. — Ciganski kon-
cert. — LONDON 19.45: Schubertove violinske 
m klavirske skladbe — 20.45: Koncert o-rkestra 
in solistov. — 22 40: Pevski in orkestralen kon-
cert. — RIM 17 30: Vokalen in instrumentalen 
koncert — 20.45: Pietriieva opereta »Zbo®om 

i mladost«. — STOCKHOLM 19.45: Simfoničen 
koncert dvorne kapele. (Mozartove in Wagner-

• jeve skladbe.) 

. 

Kako so radioamaterji spreje-
mali oddajno postajo »Grofa 

Zeppelina« 
i Kakor znano je »Grof Zappelm«, s pomočjo 

svoje postaje, ki jo je imel na krovu, tekom pr-
vega velikega krožnega leta, prenašal telefon-
ske pogovore na nemške radioionske oddajne 
ipostaje. Bilo pa je tudi mogoče direktno spre-
ije>mati oddajno postajo zrakoplova, ki je odda-
jala na valu 1020 metrov in sicer brezhibno, o 
6emer mu mi uš-la niti ena beseda. Brezhibno je 
ki je ves čas točno sprejemali telefonske pogo-
vore, besedo za besedo. Ta amater je na pri-
mer 20. 10. 1928 ob 22.30 slišal, kako je oddajna 
postaja z zrakoplova klicala radiofonska odda-
jača Koni.gswusterhaitisen in Hamburg, ki se ji 

; pa »ista odzvala. Šele ko je zrakoplov poklical 
oddadač v Frankfurtu, je usipelo začeti s tele-
fonskimi pogovori. Toda medtem ko je Fran-
furt tožil, da zepipelinovo postajo le s težavo 
razume, je kolnskd amater razločno slišal vse 
pogovore, ki jih je sprejemal na lastnem prejem-
nem aparatu. Sprojel je tudi celo poročilo ne-
kega pasažirja, ki je s krova opisoval let zra-
koplova ob Renu in nad kolnsko katedrajo, pri 
čimer mu ni ušla niti ena beseda. Brezhibno je 
tudj ujel zeppeldraovo oddajanje, ko je poročal o 
svoji geografski poziciji med angleško obak> in 
o tokom B o rkumom. 

Za sprejemanje oddajanj na valu 1020 m je 
v porabljal normalen Telefunken 9 prejemni apa-
rat normalne izvedbe. To je dokaz neprekoslji-
vosti tega prejemnega aparata, ki se odlikuje 
po svojem nemotenem sprejemu, kar je v takš-
nih okoliščinah največje važnosti. Z istim pre-
iemnim aparatom (Telefunken 9. W.), ki se pri-
klopi na el. omrežje, je neki amater iz Milana 
sprejema! na val-u 900 m vsa oddajanja zeppeli-
nove radiopostaje med vožnjo v Ameriko. 

Pripomniti je še treba, da ima »Grof ZeppeHn« 
za sprejemanje na krovu sprejemni aparat, ki 
je v svoji električni izvedbi povsem sličen pre-
jemnemu aparatu Telefunken 9. 

pošten in zanesljiv na} se ponudi 
s pogoji in časom nastopa 

Pfioii l a l i l i M i 

Sokol 
Bratje! Sestre! 

Dne 1. decembro ho Sokolstvo Ljubljane 
in bližnje okolice slovesno praznovalo dr-
žavnM n sokolski praznik, ki bo letos spojen 
s proslavo desetletnice obstoja naše države. 

Ljubljana je sedišče Juzoslovenskega 
Sokolskega Saveza, zato smo se odločili, da 
tukaj skupno manilestiratno za vso svojo 
državo, za svobodo in bratstvo, za vzviše-
nost in lepoto sokolske misli. Na to manife-
stacijo so pozvana ljubljanska sokolska dru-
štva z vsemi oddelki svojih pripadnikov. K 
sodelovanju pa pozivamo tudi bližnja sokol-
ska društva, in sicer: Ježico, Moste. Šiško, 
Stepanjo vas in Vič. Pridruži naj se nam 
občinstvo, ki hoče z nami proslavita ta praz-
nik. 

Bratje in sestre v slavnostnih krojih se 
zbero 1. decembra ob 10.20 pred Narodnim 
domom. Društva, ki imajo zastave, jih pri-
neso s seboj (naraščaiskih zastav ne!) Ob 
10. 30 odide izpred Narodneea doma spre-
vod s konjenico in godbo Sokola I na čelu 
na Tabor po tej poti: Aleksandrova Selen-
burgova, Kongresni trg, Vegova. Emonska 
Co.izova. šentjakobski most. Sv Jakoba, 
Stari trg. Mestni trg. Stritarjeva ulica, Ma-
rijin trg. Sv. Petra cesta. Vidovdanska ce-
sta, Tabor. 

V sokolskem domu na Taboru se zbere 
ob 10 45 vse članstvo, ki nima slavnostnega 
kroja, naraščaj in deca (za vse te civilni 
kroi z znakom), kjer čakajo na sprevod. 
Ob 11. se začne v veliki dvorani manifesta-
cijsk' zbor Sokolstva po tem sporedu: 

1. Godbi Sokola L: Fanfare iz ope<rft 
»Libuša« 

2. Nagovor staroste JSS br. E. Gangla. 
3. Pevski zbor Sokolov: Bože pravde. 
4. Deklamacija (naraščajnik): Naša za-

stava. 
5. Godba Sokola I.: Zovi.r samo zovi! 
6. Deklamacija (naraščajnica): Naši zem-

lji. 
7. Pevski zbor Sokolov: a) Na Adriju' 

b) Naša Marseljeza 
8. Zaobliuba novega članstva Uubljanskih 

sokolskih društev v roke brata savernega 
staroste. 

9 Godba Sokola I. in pevski zbor Soko-
lov: Hej Slovani! 

10. Razhod ob 12. url. 
Odhod, razvrstitev v dvorani in razhod 

točno po navodilih bratov rediteliev! 
Ob skrajno neugodnem vremenu spre-

vod odpade, kar bo iavljeno v dnevnikih 
dan prej in 1. decembra zjutraj. V tem pri-
meru tudi vsi. ki bi bili v sprevodu, v civil-
nem kroju z znakom ob 10.45 na Taboru. 

Kdor je naš. kdor misli z nami in čuti za 
domovino — na plan! 

Z d r a v o ! 
Starešinstvo JSS. 

ibademija Sokola I. na Tabore. 
Prihodnji petek, dne 30. no««mbra priredi 
Sokol I. v glavni dvorani na Taboru »vojo 
veliko akademijo v proslavo lOletnoga ob-
stoja nase države. Spored akademije obsega 
nove telovadne točke, ki so bile sestavljene 
in navežbane specijelno za to priliko in se 
nanašajo na zgodovinske dogodke našega na-
roda. Vrhu tega sodeluje tudi orkester So 
kola I. in društveni godalni kvartet. Po aka-
demiji se bo vršila zabava s plesom. Cenje-
no občinstvo opozarjamo že danes na to 
prvovrstno telovadno prireditev^ ki bo po 
svojem pestrem sporedu zadovoljila vse po-
setnike. — Sokol I. bo imel tudi letos Mi-
klavža na Taboru, in sicer za deco in za 
odrasle. 
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V zimskem času e 

najboljša pijača 
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Zagrebške del-
niške pivovarne 

Zagreb 

Cene znižene 

— To sodišče je sklepalo in sklenilo, 
da moraš ti, Nicola Sacco, v teku tedna, 
ki se začne v nedeljo, desetega dne me-
seca julija v letu našega Gospoda tisoč-
devetstosedemindvajsetem, umreti smr-
ti na električnem stolu. Takša je sodba 
po zakonu. 

— To sodišče je sklepalo in sklenilo, 
da moraš ti, Bartolomeo Vanzetti — 

Vanzetti: Stojte minuto, vaša milost. 
Smem trenutek govoriti s svojim zago-
vornikom? 

Zagovornik Thompson: Jaz ne vem, 
kaj bi mi rad povedal 

Thayer: Jaz mislim, da bi najprej 
razglasil sodbo . . . Bartolomeo Vanzet-
ti, v teku tedna . . . 

Sacco (sra prekine): Vi veste, da sem 
nedolžen. To so iste besede, ki sem vam 
jih povedal pred sedmiimi leti. Vi po-
gubliate dva nedolžna človeka! 

Thayer: . . . ki se začenja v nedeljo, 
desetega dne meseca julija v letu naše-
ga Gospoda tisočdevetstosedemindvaj-
setem umreti smrti na električnem sto-
lu. Takšna je sodba po zakonu. 

Električni stol. 
To in ono reč vemo o Ameriki, naj-

bolj trdno pa vemo za električni stol. 
Amerikanci mislijo, da je električni 

stol najbolj humana smrt. (Ne vem. v 
človeku ie pač takšno nagnjenje. Juristi 

in dTUgi dobri ljudje zmerom ugibljejo, 
katera bi bila najbolj humana smrt. Ka-
tero bi bilo najbolj humano življenje, o 
tem se pa nikoli ne menijo. Seveda, to 
je tudi malo pretežek problem.) No da, 
tudi smrt na električnem stolu ie včasih 
lahko pomota, pa to se pripeti samo tu 
pa tam, zelo, zeo po redkem. 

Zdaj pa je dunajuski profesor Jellinek 
nekoliko zamotal to doslej vse prepro-
sto zadevo. Dognal je, da električni tok 
ne ubija. Človeka, ki ga je zadel tok 
4500 vo:tov, je profesor Jellinek z umet-
nim dihanjem spet obudil k življenju. Pri 
ameriških justifikacijah pa uporabljajo 
samo do 2000 voltov, do komca ubijejo 
človeka šele na obdukcijski mizi. 

No, Amerikaci so na glasu kot prak-
tični ljudje. Ne spraviš jih v zadrego pa 
jih ne spraviš. Brez dvoma bodo našli 
voltov, kolikor je treba. > 

Bog in prezident. 
O Slovencih bi se morda dalo reči 

marsikaj slabega, eno pa drži: dobre 
duše so ti ljudje, da jim Bog pomagaj. 

Onokrat sem v Ameriški domovini, 
glasilu katoliških Slovencev, bral približ-
no to-le: Slika našega kandidata Smitha, 
ki smo jo bili razposlali svojim naroč-
nikom. je povsod vzbudila veliko ve-
selje. (Za Smitha se je večina Sloven-
cev odločila glasovati zato, ker je ta 

zoper prohibicijo. Slovenec prenese vsa 
bremena, prohibiciie pa. lahko si mi-
slite. ne zdrži.) Ce stopiš v slovenski 
dom, vidiš, da so tej sliki povsod od-
kazali častno mesto, marsikod so 10 
obesili zdraven Kristusa. Lepo se nam 
zdi to spoštovanje, toda slika je b,!a 
prav za prav namenjena ?a reklamo. 
Najbolj pripravno je, če jo denete v 
okno, tako da se vidi na ulico... 

To je tako čudno v Ameriki, do obo-
jega je tam človeku tako blizu, do ži-
va'i,ki jo ubija, in do boga. 

Strašni prepadi so med nami pa med 
Slovenci tam. 

Marsikdo si opomore, pa je vendar 
kakor da je vsem vrženo v obr*z: 

Prosim, pojdite polagoma navzdol! 

Andrg Fusseau: 

Lov na zajce 
Vsak boljši človek ima svoje lovišče. 

In če ga nima, toda če ima v sebi po-
nos. biti med boljšimi ljudmi, potem je 
vsaj dolžan skrbeti za to. da si pridobi 
med svojimi znanci prijatelje, ki ga od 
časa do časa povabijo na lov. Imel sem 
s tem zares mnogo dela, toda končno 
se mi je le posreč;lo navezati tako pri-
jateljstvo in pred nekaj dnevi sem dobil 
doma od takega znanca naslednje pij 



Kraljestvo mode 

Frizura in novi glavniki 
Ne maramo se pečati s frizurami, ki jih 

nosimo po dnevi, ker so še vedno enostav-
ne in se tudi le malo menjajo. 

Važnejša pa je frizura za večerne prilike, 
ki mora biti izdelana z vso pazljivostjo in 
fantazijo naših lasnih umetnikov. 

Mehkoba in mikavnost sta gesli za letoš-
njo sezono, ker je moška frizura že popol-
noma premagana, kar pa še ne pomeni, da 

Elitna kožuhovina za dame: 
plašči, jo >ice boe, veste, 
cbrcbki td vse najfinejše 

kvalitete. 

Globckc pod 
dnevnimi 

cenami! i! 
samo pri 

I . R O T 
Mestni trg 

je tudi konec kratko ostriženih las. Gre sa* 
mo zato, da se sklene za vse primeren kom-
promis in kratki lasje, gracijozno frizirani 
dobe popolno žensko noto. 

Na prvi skici vidimo rešitev tega vpra-
šanja v obliki kratkih las, ki so spredaj po-
loženi z vodno ondulacijo in ob strani za-
ključeni z glavnikom v podobi meseca. 

Popolnoma ameriški karakter ima sred-
nja frizura z okrog napo'] odprtimi kodri, 
ki jih ob straneh drže mali glavniki. Kodra-
sta je frizura tudi na zadnji sliki, ki ie zani-
miva zlasti zaradi ozkega glavnika. 

Vezenine iz umetnih dijamantov 
Take vezenine so zelo moderfie na večer-

nih toaletah in sicer na svetlih tkaninah le 
za velike prilike, plese, redute jn podobne 
prireditve, na temnih svilah in baržunih pa 
celo za večerne obiske, za gledališče, kon-
certe itd Uporaba takih kamenčkov je raz-
lična Večkrat služijo kot okvir izrezka 
okrog vratu, mnogokrat imamo iz njih na-
ramnice ali jih rabimo namesto agraf, radi 
pa tudi v podobi ornamentov in lepih pasov. 

Na naši sliki vidimo različne vporabe ta-
kih vezenin Na levi izrezek okrog vratu, 
ki njegovo srčasto obliko poudaria vezenina. 
Ta pa v tem slučaju ne sme biti na kakem 
trdnem blagu, temveč na ttilu tako. da jo 
lahko vselej prišijemo, kadar lo rabimo. Na 
ta način lahko nosimo popoldne in tudi zve-
čer isto obleko. 

Na sredi vidimo vezenino v podobi žarkov 
okrog bokov. 

Na desni zgoraj vidimo originalni izrezek 
okrog vratu ki gotovo izborno učinkuje. 

Na črnih svilenih oblekah pa deluje ozek 

msimmtmm 

P A R I Z 
dame! 

ki je nesporno RAJ ŽENSK in SVETOVNO SREDIŠČE ŽENSKE ELE« 
GANCE, razpošilja v Jugoslavijo in v vse dežele sveta svoje kreacije 
oblek, plaščev in parfumov; toda doslej se ni še nobena velika francoska 
tvrdka posvetila izvozu najlepše francoske produkcije: ŽENSKEGA 
PERILA 

Sporočamo vam to, da boste v kratkem povsod mogli dobiti fino 
perilo francoske proizvodnje. ZA KATERO IŠČEMO V VSAKEM ME« 
STU ZASTOPNIŠKIH SKLADIŠČ. 

Tkanine, ki jih uporabljamo: Lyonska svila, crepe di Chine, toile 
de soie, linon, batist itd., so i po KVALITETI i po CHICU i po DO« 
VRŠENOSTI naše izvedbe bistveno pariške. 

DA VAS O TEM UVERIMO, vam pošljemo 13C-37 
kot vzo rec sa?n«» t ekom 8 

KOMPLETNO GARNITURO ZA DAME IN DEKLICE vsebu* 
jočo KOMADE, in sicer: 

~ ~ * v 
?fl I M l\mfi ¥f m 

a! srajco. Ha s n t m »oaeža 
iz finega LINON DE FIL, EXTRA KVALITETE, VSE ZGOLJ ROČNO 
DELO pariških delavk, opremljeno s prekrasnimi VALENCIENNESKIMI 
ČIPKAMI (belimi, lososovo=rdečimi ali mauve«barve), za IZREDNO 
NIZKO CENO 50 dinarjev, poštnine prosto in dostavljeno ha dom. 

Vrhu *e<»a bomo priložili PRVIM 250 NAROČBAM kot PO* 
POLNOMA BREZPLAČNO PREMIJO čudovito lepo steklenico parfuma 
najboljše francoske znamke. 

Da dobite pošiljko naše vzorčne garniture S PREMIJO, IZREŽITE 
PRIČUJOČI OGLAS, napišite celo čitljivo svoje KRSTNO in RODBIN« 
SKO IME in NASLOV ter mere: ŠIRINO PRS. OBSEG LEDIJ in VIŠINO, 
priložite 50 dinarjev in pošljite na naš naslov: 

Manufacture de Lingeries M. Moussou 
33 Boulevard des Batignolles, Pariš (Vlile). 

NB. Z OZIROM NA IZREDNO NIZKO CENO moremo poslati 
vsak i oseb i s s m a eno ga rn i t u ro . 

pas iz umetnih dijamantov kot edini okras 
nadvse elegantno in okusno. 

S kožuhovino podloženi plašči 
Tak plašč je vedno eleganten del zimske 

garderobe in treba je mnogo okusa, da iz-
beremo pravo kožo, ki se dobro poda bla-
gu in plašču. Pri tem pa moramo poudari-
ti, da so s kožuhovino podloženi plašči pri-
merni Ie vitkim damam. 

Navadno nosimo letos zelo svetle plašče 
in kožuhovina se mora skladati z barvo 
blaga, vendar pa je navadno temnejša Ze-
lo dobro n. pr. deluje svetlo bež blago z 
nutrijo, nadalje mandelinovo zeleno z ve-
verico, sivo blago s črnim sealom ali vin. 
sko rdeče blago z indiferentno bež narav-
nega bizarna. 

Kroj takega plašča mora biti seveda zelo 
enostaven, zato pa tem popolnejši, da se mu 
prilega kožuhovina, ki gleda pri reverjih 
in pa kakor manšete izpod plašča. Za take 
plašče lahko rabimo že staro ponošeno ko-
žuhovino. 

Potujoči šal 

Prej samo okrog vratu, sedaj tudi okro? 
pasu. Moda Je pač muhasta, izpremenljiva 
in premakljiva. _ 

Visoke pete 

VisoKa peta je pri čevljih še vedno na 
prvem mestu. Čeprav z anatomičnega sta-
lišča ni ravno priporočljiva, vendar pa mo-
da gleda le z dekoratvnega stališča in na 
eleganco. 

Noga ima najlepšo obliko, ker je rož vi-
sok in vsa postava višja ter gracijoznejša. 
Oblike novih modelov so zelo izrezane, 
vendar pa enostavne in izdelane iz najbolj-
šega materi;a!a. 

V ospredju svila, moirč in mehka irhovi-

^L)aše  zrcalo  pravi  :n£epa  si  potom  Slidef 

Toda dve kremi morata biti: Elida Coldcream za čiščenje in 

hranjenje kože ponoči. — Elida Creme de diaque heure, ki jo 

tisoče dam čisla kot najboljšo kremo sveta. Ta se takoj vsrka 

v kožo ter ima presenetljivo zdravilen učinek. — Koži daje 

mnogo občudovano, zaželjeno alabastru enako barvo. 

ELIDA IvRE?IE 
na, ki se prilega nogi kakor rokavica, kar 
je zlasti primerno za popoldanske prilike 

Zanimivo je dejstvo, da peta po barvi 
in izdelavi kontrastira s čevljem ter zato 
učinkuje zelo apartno. 

Na zgornji skizi vidimo, popoldanski Če-
velj v svetli beige-barvi s temnejšim gar-
niranjem iste barve in tudi peta je tem-
nejša. 

Sivi čevelj v drugi vrsti na levi ima spre-
daj črno agrafo in sivo peto s ornimi žarki. 

Na desni vidimo svilen čevelj lešnikove 
barve z vezenino ob robu in s prav tako 
vezeno peto za večerne prilike. 

K plesni obleki nosimo spodaj skicirane 
svilene čevlje, ki morajo biti iste barve in 
iz istega blaga, kakor ejtoaleta. Peta je 
okrašena z umetnimi dijamanti. 

Zdravstvo 
Zdraviliška posvetovalnica 
G. D. R. v S. Revmatizem velia sma-

trati kot infekcijsko, dasi ne posebno in 
komaj od osebe na osebo orenesliivo bole-
zen. To naziranje podpiraio poskusi na ži-
valih in opazovanja ob bolniški postelii. 
Sporadični primeri leže vse mesece, leta 
po medicinskih oddelkih bolnic: potem pa 
pride naval, ko v nekai dneh ali tednih, 
časih celo iz približno istih okraiev. doide 
v bolnico cela vrsta bolnikov, obolelih na 
revmatizmu Baciianii povzročiteli bolezni 
ni samo eden. ampak iih brezdvomno več. 
ki izzivajo v obče osobito serozna vnetja 
— G. M. Š. v B. p. S. Strupene v navad-
nem pomenu besede primule niso Res ie 
pa. da nekatere osebe, posebno vrtnarii 
pri negi in goiitvi gotovih orimul dobe tež-
ka kožna vnetja, navadno seveda samo na 
rokah. Nekateri ohole takoi drugi le. če 
se bavijo s temi cveticami. Tudi ie naklon 
k tej individuelni preobčutliivosti časih po-
dedliiv. Block v Basel-u ie izločil iz rastlin 
posebne vrste strup »primia« imenovan ki 
nadevan na omeieno mesto kože sicer po-
vsem neobčutljivih liudi. hiDersenzibilizuie 
kožo niihovega celega telesa v taki meri. 
da potem cela oboli, če se tak človek še 
nadalje bavi z nego teh cvetic. — G. J. K. 
v L. Če ie naša domneva prava, za kako 
— anomalijo recimo. — da zre v vašem 
primeru, izvrši seveda operaciio lahko vsak 
kirurg. V ugodnih odnošaiih tudi lahko na 
domu. odnosno v ordinaciii. dasi smo mne-
nja da ni ze bolnike nikier boliše preskrb-

smo: »Jutri pričnemo z lovom v Rung-
siu. Pričakujem Te ob osmih zjutraj.« 
Bil sem strašno vznemirjen, vendar 
sem pravočasno odpotoval. Rungsi je 
čudovito lep kraj, oddaljen od Pariza 
kaki dve uri, sredi saintde.niškega polja, 
kier so lovili že moji predniki. Sicer mi 
je pariška okolica nepoznana, toda ni-
sem si mogel predstavljati, da je tako 
blizu Pariza toliko zajcev za lov. Preje 
bi mislil, da hoče moj prijatelj prirediti 
kako izredno kosilo in priznati moram, 
da mi je bila ta misel mnogo bolj sim-
patična kakor pa streljati mlade zajce. 

Ko sem ob devetih dospel v Rungsi, 
me je prijatelj pozdravil z besedami: 

— Smešno je priti tako kasno na lov. 
Pohiti, lovci in priganjači so že dve uri 
na polju! 

Jecljaje sem se opravičil in sem sto-
pil v voz, ki naj bi naju zapeljal na lo-
višče. 

Ko se je lastnikova jeza nekoliko 
ohladila, sem vprašal previdno: 

— Peter, povej mi, ali je tu v resnici 
živa divjačina? 

To skromno vprašanje je delovalo na 
Petra kot poziv, da mora stopiti na dan 
i vso svojo lovsko učenostjo. Odgovo-
ril je: 

— In še kako! Rungsi je krasno lovi-
šče. Zadnja leta imamo izredno mnogo 
divjačine, za letos pa upa lovska druž-

| ba, čije član sem, na močan prirastek. 
Letni prinos znaša 200 frankov in šte-
vilni člani, ki plačujejo ta prinos, so 
mogli letos izpustiti devet zajcev in dva 
para jerebic. Tudi v Fremeu sta bili iz-
puščeni dve jerebici, v Binonu pa celo 
dvajset parov, je odgovoril Peter. 

Ko sva dospela na lovišče, sva bila 
oba zelo presenečena. Sporočili so na-
ma, da je nekdo videl zajes. In takoj 
so pripravili puške. To sporočilo je bilo 

• Petru pretveza, da bomo najbrže ustre-
lili zajca ali pa jerebico. Nato smo na-
leteli na množico lovcev, ki so v ravni 
črti stopali čez strnišče. 

Vsi so imeli popolnoma nove lovske 
obleke in vsi so bili oboroženi do zob 
in vsak je imel svojega priganjača, ki 
mu je nosil torbo. Ti spremljevalci pač 
niso imeli razloga za pritožbe, kajti si-
jajne usnjate torbe so bile prazne. Tu-
patam je pretrgal jesensko tišino kak 
strel, ki so ga lovci zaradi pomanjkanja 
trdovratno se skrivajočih zajcev oddali 
na jato vrabcev, ki so iskali živeža na 
strnišču in pleplašeni odleteli v višavo. 
(V pomirjenje občutljivih čitateljev pri-
pomnim, da se ni skrivil niti vrabcem 
noben las, to se pravi nobeno pero, če-
sar vrabci seveda niso mogli predvide-
vati. 

Nenadno se je pojavila pred nama no- i 
va lovska družba. Kakor so nama po- I 

vedali, so streljali na ptice v močvirju, 
toda dosedaj še niso zadeli nobene. Obe 
družbi sta sličili pehoti, ki na manev-
rih strelja s papirjem na sovražnika. 

Glasno tega seveda nisem rekel, kajti 
to bi se pač ne izplačalo... Gospoda je 
imela puške. 

Tako sva korakala ves dopoldan. 
Priznati moram, da je bil ta sprehod po 
jesensko topli pokrajini zelo lep. Samo 
ako bi ne bilo ropotanja s puškami, ki 
je motilo idilični mir in psov, ki so mar-
ljivo preiskali vsako njivo z deteljo in 
krompirjem, ki pa niso prepodili niti 
enega zajca ali jerebice! 

Ko ie zvonilo poldne, je Peter pred-
lagal majhno južino v lovski koči. toda 
hitro, ker ie treba čimprej nadaljevati 
lov . 

V desetih minutah smo morali pojesti. 
Okoli mene so stali lovci, ki so pripo-
vedovali svoje doživljaje. Slišal sem 
samo: pokazal se je — pomeri! sem — 
obležal je — toda — bil je le slučaj, da 
ga nisem zadel... 

Po vroči kavi smo šli zopet na polje. 
Tudi psi so bili že zelo nestrpni. Zopet 
smo ves popoldne tlačili deteljo in dro-
bili nedolžni krompir. Lovci so stopali 
sedaj gosto drug ob drugem. V tem tre-
nutku se ie na poliu pokazalo nekai rde-
čega. Padlo je dvanajst— petnajst — 
dvajset strelov. Toda malega zajca nI 

bilo nikier več... Bil bi se rešil nepo-
škodovan, ako bi bil izpeljal svoj prvot-
ni načrt in zbežal naravnost. Toda ne-
nadno se ie premisli! in je hotel z gla-
vo skozi zid lovcev, mogoče zato. da bi 
jim pokazal kako malo se jih boji. Ta 
predrznost ie bila zanj usodna — prišel 
je v navskrižni ogenj in streli so ga 
raztrgali. 

Tako ie umrl prezgodai in nepriča-
kovano rungsški zajec. Vsak je mora! 
plačati sto frankov pristojbine. Koliko 
je sta! smodnik in svinčenke — o tem 
je škoda vsake besede. Da bi se to izra-
čunalo. bi bila potrebna matematika, to-
da laz sem siab računar. Vsi lovci so 
opisovaii v živih barvah dogodke dneva 
ter so izrekli upanie. da se bo stalež 
divjačine tekom dveh let znatno pove-
čal. Za to so sami primerno poskrbeli. 
V njihovi prisotnosti pa bi se tega ne 
upal trditi. 

Damske p lašče 
najnovejše s kožuhovino ali brez od 300 do 
800 Din; dekliške v velikoti od 2 let dalje 
od 110 Din naprej; damske Kasha obleke 
od 240 Din naprej; zimska krila in bluze 
od 70 Dim naprej, kakor tudi damske m 
oroške barhent«obeke — nudi najceneje 

F. in I. GORICAR, LJUBLJANA, 
— —. Oglejte si razstavo v izložbi! — —? 

ijeno kot v dobri bouiici. Sicer ie na tu 
vmes tudi denarno vprašanje ki ni brez 
pomena. Operaciie so drage, a bolnica iih 
izvrši zastonj. — a R. M. v G Ad 1.) Po-
skusite z odvajalnimi sredstvi, ev. z masa-
žo Seveda so lahko tudi drugi vzroki ki 
pojav povzročajo, česar Da brez osebne 
preiskave ni moči ugotoviti 2) Sveža ie-
dila. tudi. če so pogreta niso škodliiva oač 
pa mnoga izmed niih zlasti če so oresta-
na. mnogo izgube na svojem dobrem oku-
su. kat npr krompir, ki orestan in pregret, 
celo skvari okus drugih ied'1 ki iim ie pri-
mešan npr. gulažu ki tudi večkrat pravil-
no pregret ne izgubi ničesar na svoiem 
okusu, izvzemši seveda onega mestnih kos-
cev. ki postaneio mehki, oolžasti in razpa-
dajo na vlakna Druga iedila baie celn ori-
dobe s pregrevanjem na okusu npr kislo 
zelje. Pristaviti pa moramo, ch indisponi-
rani občutljivi želodci m nosili liudi radi 
reagirajo nepovolino na tain hrano, dasi 
bržčas iz psihičnih vzrokov Sai vsi vemo. 
kako vpliva na naš tek lepo ali malomar-
no servirana ied in celo piiača Mislite si 
le npr. da vam ponudiio kolčino slatine na 
krožniku za juho ali vino v skodelici za 
belo kavo (da ne prihajamo s huišimi se-
stavki) in takoj vam bo iasno kako mo-
gočna in čestokrat odločilna ie psihična 
komponenta procesa. — G. J. Ž. v L. Ad 
1.) Pojav ie premalo opisan da bi mogli 
nanj odgovoriti Kedai? Po leti? Po zimi? 
Bržčas gre za prekomerno občutliivost ži 
lia odnosno kožnega živčevia ali pretenke 
kože. zbog česar postane Prekrvitev že 
pri neznatnih temperaturnih dražliaiih vid-
ljiva. (Ozeblina?) Ali ne reagirate iednako 
tudi na čašo vina? — Ad 2.) Z mlačno vo-
do in Dreomaščenim milom — Ad 3.) O tem 
odloči lahko samo osebna oreiskava Po-
skusite se večkrat na morati z 2% resorci-
novim špiritom. — G. O. M. Li. V. Koža 
v mladosti ie elastična in zato napeta V 
starosti izgubi na prožnosti, oostane mla-
hava. uvene in se gubanči. Isto opažamo 
Pri shuišanih ljudeh in ori rekonvalenscen-
tih po težkih boleznih kot pri raznih bo-
leznih V obče ie oa. kot rečeno, poiav sta-
ranja Kar se da doseči dosežeš s siste-
matično masažo, ki prekrvlia kožo io pre-
skrbuje s tem zadostno s krvio. io redi 
ventrlira in s tem pomlaia — Kožne bo-
lezni treba videti sicer ie vsak nasvet ne-
mogoč. temboli. ker mste onisali ne neg. 
ne lis ne madežev 2% resorcinov špirit, 
če se ž njim mažete vam gotovo ne bo 
škodoval - G. P. T, v R. Nismo ozkosrč-
ni in odgovarjamo PO možnosti na vpra-
šanja kazmetičnega značaia. če gre za 
bolezni kože las nohtov itd. Umetno ko-
dranie oa nima z zdravništvom ničesar 
opraviti Zato se morate glede eser.c za 
»ondoHrani*« obrniti na kakega — frizeria 
— G. M. S. v B. Izvolite pregledati »Po-
svetovalnice' za d niih mesecev, v katerih 
smo o astmi že toliko pisali, da ne velia 
eno ter isto vedno zopet oonavliati Kot 
dognano se mora smatrati da vsai velik 
del astmatičnih nanadov izzovein klošči. 
(odnosno v niihovih telesih nahaiaioči 
stiupi) nadalie morda »orhliai« od ptičnh 
peres, živalskih dlak žime. resic potem 
gliste (odnosno niihovi izločki) čebele itd. 
pa tudi rastline kot cvetlični prah in razni 
plesnivci — Ce kak zdravnik pri na« upo-
rablja pepton. ki ga tudi nekateri toplo 
priporoča io za vbrizga vanie. ne vemo Za-
to ni treba nobene speciializaciie: to lahko 
izvede internist pa tudi vsak drue zdrav-
nik. če smatra za potrebno —G. D. K. v Č. 
omeieno sredstvn. glede katerega povnra-
šujete. res uniči nad Polovico v tobakovem 
dimu nahaiaiočih se naivažneiših strupe-
nih snovi, predvsem nikotina, ne more po 
iziavah zanesliivih kemikov biti dvoma. 
Ce pa sredstvu sicer ni zdraviti kvarno ne 
vemo. ker nam ni njegova sestava znana. 
Obrnite se morda na higiienski zavod — 
G. F. L v Z. Seidlizov prašek ie povsem 
nedolžno a zanesljive odvaialno sredstvo. 
Smatrati ga ie kot neškodliivo za zdravie. 
_ G. V. S. v Z. Preparata — češnievca. 
katere menda vi misliti sta theocaHvl in 
allisatin. — G. C. K. v §. Ne umivati, če 
treba snažiti z bencinom bol-še še natip-
kati z oliem Držite vedno mastno: zato 
masten puder in takn kremo Gfavobolia 
nima s tem nič opraviti 



Bohinj se pripravlja 
Bohinj, 23. nov. 

Junaški mejdan čaka Bohinj v zimi 
1930. Na lesketajočih se snežnih polja-
nah in strmih zasneženih pobočjih se 
bodo lomila kopja v idealnem medse-
bojnem tekmovanju za prvenstvo v 
raznih zimskosportnih panogah. Zadnje 
dni januarja in prve februarja 1930 pri-
rede namreč predvidoma naše za to 
poklicane centralne organizacije v Bo-
hinju zimskosportno olimpijado Male 
antante. Da bodo višek vseh tekmovanj 
kljub svoji pestrosti smuški skoki, one 
živce gledalca dražeče drznosti samo-
zavestnih skakalcev, je na dlani. Isto-
tako pa je gotovo, da bo Bohinj s to 

snežnih razmerah. Glavno pažnjo po-
svečajo pravilni ureditvi stanovanjske-
ga vprašanja. Zato predvidevajo vpo-
stavitev stanovanjskega urada na po-
staji ali tik nje ter informacijsko pisar-
no na nevtralnih tleh, to je v »Občin-
skem domu« na Bistrici. Računajo s 
tem, sodeč po današnjem razpoloženju 
med kmetskim prebiva'stvom, da bo 
do zime 1930 v celem Bohinju na raz-
polago tujcem v kurtjivih sobah vsaj 
1500 ležišč po hotelih in privatnih hišah 
Na komfort pri tem za enkrat še ne mi-
slijo. pač pa na vsestransko snažnost 
sob, čistost perila in preprosto, toda 
lično sobno opremo. Istotako se ureja 

Bohinjsko jezero 

veliko prireditvijo pridobil na slovesu 
in ugledu. Saj ga bo svetovno novin-
stvo navajalo zajedno s Chamonixom, 
Semmeringom, St. Moritzern, Zakopa-
nym in drugimi zimskosportnimi centri 
svetovnega imena. In Bohini se popol-
noma zaveda važnosti te prireditve. 
Zato se nanjo pripravlja že danes z vso 
vnemo, da ga ne prehiti čas. 

Sredi oktobra se je reorganiziralo 
zadnja leta zaradi gotovih nastalih di-
ferenc počivajoče bohinjsko Prometno 
društvo, čigar širši izvršni odbor pri-
čenja z najpotrebnejšimi pripravljalnimi 
deli". In teh je na stotine! Že skorai me-
sec dni gradita, kakor smo poročali, 
obe bohinjski občini v soglasju z dru-
gimi interesiranimi korporacijami in or-
ganizacijami naivečjo in najmodernejšo 
smuško skakalnico v naši državi. Te-
ren za to skakalnico je izbral našim 
smučarjem poznani Norvežan g. ing. 
Hanssen in izdelal podrobne načrte. 
Pravilno izvedbo dela nadzoruje po-
sebni gradbeni strokovnjak JZSS Kljub 
temu, da je pri tem delu zapos'enih 
dnevno 50 de'avcev. bo dograditev v 
terenu šele koncem novembra ali prve 
dni decembra gotova. Primerne tribune 
se zgrade itak še-le v poletju 1929 Pri 
delu se je namreč naletelo na nepredvi-
devane težkoče. G!avne izkopanine je 
treba najprej razstreliti, kar delo znatno 
podraži in bo radi tega tudi prvotni 
proračun te naprave v okroglem iznosu 
67.000 Din za nekaj tisočakov gotovo 
prekoračen. Razven tega so pri če'i po-
pravljati že obstoječo smuško skakalni-
co za začetnike nad Ačičevimi lazi za 
vasjo Bistrico. Pri hotelu Sv. Janez ob 
Bohinjskem jezeru grade manjše umet-
no drsališče, da drsalci ne bodo več od-
visni samo od ledu na jezeru. Razven 
tega se zboljšajo še te dni najvažnejše 
in najpriporočljivejše smuške ture na ta 
način, da se iztrebi s preseki zaraščeni 
teren posameznih tur in se z mostišči 
olajšajo prehodi preko posameznih za-
vratnih jarkov. Končno hočejo Bohinjci 
izvesti po načelih mednarodne zimske 
markacije, oznakovanje najhvaležnejših 
in najpriporočljivejših smuških tur. sa-
mo v tem si še niso edini, katere ture 
pridejo kot prve na red. ker jih imajo 
pač menda preveč na razpolago. Zani-
mivo, ovinkov polno, eno angleško miljo 
dolgo ravensko pot hočejo prirejati 
vsaj za nedelje in praznike kot naravno 
sankališče. In še vse polno drugih <dej 
imajo v glavi, samo da bi svoie goste 
zadovoljili. 

Vzporedno z vsemi temi v terenu po-
trebnimi deli urejajo tudi druga, za 
brezhibno poslovanje potrebna vpraša-
nja. Vpeljati se mora kontrolirano ob-
jektivno izveščanje o vremenskih in 

pravična določitev cen za prehrano in 
stanovanja. Gostom se mora nuditi 
zdrava in zadostna prehrana za nepre-
tirane cene. Seveda se morajo urediti 
tudi pravično fijakarski tarifi. 

Da se zanimanje za projektirano zim-
skosportno olimpijado podžge, so spre-
jete v program raznih prireditev v ja-
nuarju in februarju 1929 nairaznovrst-
nejše zimskosportne tekme, ki bodo 
kuVninira^ v tekmovanjih za  prvenstvo 
Bohinja. Sporazumno z novoustanovlje-
nim smučarskim klubom «Bohinj« pred-
videvajo predstavn;ki teh organizacii 
v svrho oropasrande za zimski šport 
med mlad^o tudi smuške in sankaške 
izbirne ter g'avne tekme bohinjske šol-
ske dece in naraščaja ob^h spolov. 
Termini za te tekme se določijo v so-
glasiu z JZSS in bodo oravočasno ob-
la v?re ni tudi v novinah. 

Zanašajoč se na napovedi starih Bo-
hinjcev in na opazovanje pri živalih na-
povedujejo že danes in pričakujejo ;e-
tos zopet staro bohinjsko škripajočo, 
tja do sredi marca trajajočo zimo ki bo 
gotovo privlačna za vse ljubitelje zim-
skega športa. 

Bogat, obsežen in pester delovni 
program so naprtili Bohinjci svojim iz-
voljenim predstavnikom na tem hvalež-
nem narodnogospodarskem področju. 
Ali ga bodo zmogli in izvedli do po-
drobnosti? Odgovor na to vprašanje 
je: Med funkcijonarji, v katerih vrstah 
sta tudi oba bohinjska župana, je do-
volj dobre volje in razpo oženja za po-
žrtvovalno delo. Tudi denarni prispev-
ki domačinov in lokalnih uprav v ta 
namen so za bohinjske razmere veliki 
in zadovoljivi. Vendar ie podlaga vsaki 
večji akciji bila vedno in še danes za-
dostni finančni temelj. Da pa bi si mo-
gel tega postaviti trenutno pri današ-
njem prefcarnem gospodarskem pooža-
iu Bohinj sam. o tem dvomimo ker 
bodo dosegle vse začrtane investicije 
in prireditve gotovo izdatek 250.000 
dinarjev. Treba mu bo priskočiti na po-
moč, da zapregajoči voz tudi dobro 
steče. Dal Bog, da bi sledili vzgledu 
ljubljanski uglednih faktoriev in Zve-
zi za tujski promet v Sloveniji še drugi 
pomočniki in dobrotniki. — A. M. 
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Nočna pustolovščina v mlinu 
Mili gost. — O polnočni uri. — Boj s črnim mačkom. — Smrt 

na 00. — Iz straha • strah. — Dedek. 
Ker je bila v vaški gostilni edina soba za 

tujce že zasedena, so poslali fanta dol v 
mlin vprašat, če bi me morda mogli tam 
vzeti pod streho. 

Prišel je pome samo gospodar mlinar, me 
bil od sile vesel in sem moral celo dopu-
stiti, da je on ponesel mojo prtljago. Nič 
manj prijazno me je sprejela mlinarica, do-
brodušna, okroglolična. mila slovenska ma-
mica. Skratka, naletel sem na tako gosto-
ljubne in postrežljive ljudi, da sem si tri-
krat čestital na svoji popotniški sreči, ko 
sem se spravljal spat gori v čedni, starin-
ski izbi. ki jo je bila tujemu gotu skrbna ro-
ka gospodinje v nagMci pripravila kar naj-
udobneje. Videl sem, vse je bilo sveže pre-
grnjeno, in — kolika pozornost! — celo šo-
pek dubtečega cvetja je stal na mizi. Bog 
jo blagoslovi, dobro ženo! 

Noč, julijska noč. je b:la soparna, a soba 
prijetno hladna, in pod oknom ie šumljal 
mlinski slap. mi šumlial pesmice in pravlji-
ce. Ah. z naslado sem se zleknil po široki 
mehki postelji, uživajoč že v pričakovanju, 
kako krasno bom spal. 

Siromak nisem niti slutil, kako strašna 
noč me čaka.. . 

Iz globokega sna sem se naenkrat prebu-
dil, v instinktivnem občutku, da je nekdo v 
sobi. Dvignem glavo — tam z okna me je 
gledalo dvoje zelenih oči Sežem po elek-
trični žepni svetiljki in posvetim: Na oknu 
]e čepel velik 5m maček, velikanski star 
maček, me grdo gledal in jezno tolkel z re-
pom. 

Všššš — sem zasikal in zamahnil proti 
njemu, maček pa — hop! In že ie b i na po-
stelji Zapičil se ie s kremplji ob vznožje, 
skrivil hrbet in pihal v mene. 

Zapopadel sem položaj On je imel do te 
postelje najbrže gotove pravice, svoj izgo-
vorjeni kot takorekoč. Mene pa niti malo ni 
mikalo deliti z njim Sem krščanski človek 
in noben barbar, pa bi se morda navsezad-
nje kako pobotala, da . . . če bi prišel on. 
gospod maček, z lepimi manirami. prijazno 
mijavkaje in tako dalje, kakor se spodobi 
Ampak tako-le z srda. z nasljem z grož-
njami. na sovražen način — ne Ne boš. 

Moje orožje ie bila električna svetiljka 
Nepremično sem sipal n;en slepeči žar mač-
ku v hudobne oči, dokler ni besno pobral 
š:la in kopita pa se spet izgubil v gluho noč 

Hotel sem zapreti okno. a ie manjkalo 
ene šipe To je bil mačkov vhod. če je bilo 
okno zaprto. Pa saj ga ne bo več nazaj, sem 
si rekel in se spet ulegel. 

Vendar se mi ni dalo zaspati, in čez čas 
sem stopil ven. Oprostite! Šlo se je tja če2 
mostovž In ko odprem tam na koncu tista 
vrata, oprostite, — me je topa groza vrgla 
nazaj 

Tam notri je sedela smrt! 
Čutil sem. kako so se skrivile moie čelju-

sti. in kako mi je srce stisnil leden krč. 
Usmiljeni Bog! A v tistem hipu me je obšla 
omedlevica. so kriknili moji možgani- »Ne-
umnost'« To me je spravilo spet k sebi 

Bratje verujte mi. iaz sem se tam v bo-
sanskih prnšumah odvadil strahov Jaz sem 
prebil noči na samotnih grobljih. prežeč na 
volkove, in ni me bilo strah Zato le bilo 
tudi to moje prestrašenie tam v mlinu samo 
trenutna slabost, trenutna odpoved živcev, 
ki pa jo je takoj premagala iasna zavest 
tako jasna, da sem se ob enem na glas za-
smejal Haha! Kai bi Da tud: počela smrt na 
takem kraju? Smrt nima človeških potreb. 
Haha! Ampak ta. ki sedi tu notri, to ie . 
Zda i sem se spomnil, da so mi pravili o 
niem. ko smo po večerii še malo pokramlja-
li o starem dedku, mlinarievem očetu ki je 
štel že 94 let ln sem ga pri svolem prihodu 
v mlin bežno tudi videl v somraku veže 
možička v starodavnem kožuhu s tulioani in 
s polhovko na elavi. — v pasiih dneh v 
kožuhu ker je možička vedno zeblo, saj ga 
!p bila že sama kost in koža 

Evo, dedek ie čepel tam notri, seveda ne 
v kožuhu, ampak v beli nočn: halji in brez 
kučme tudi da se je njegova gola brezlasa 
slava svetlikala kafcor črepinia kakega 
okostnjaka... Tj dedek ti. kako me je pre-
strašil! 

Vrnil sem se v sobo. prižgal svečo, popil 
čašo vode na prestani strah A ko hočem 
v pnsHi, kdo ie !»žal tam. lepo zvit v klop-
čič? Črni maček! O, ti pošastna zverina, ali 
si že spet tu? Le počakaj. 

Boj je bil srdit a kratek. Zmagal pa sem 
z zvijačo Najorej sem se mu počasi pribli-
ževal, z najVubezmivejšim prilizovanjem: O 
muc, dragi moj muc. presladki ti muc, muc. 
muc .. In ko je bil dovoli zamamlien. sem 
bliskoma vrgel čezenj odejo, ga pntrkljal 
noter in ga lepo pri oknu stresel ven. 

Nato sem okno zabarikadirai z odejo. 
Ura je bila zdaj četrt čez polnoč. Da se 

spet uspavam sem pokadil cigareto in malo 
čital. A moji živci se niso dal' pomiriti, in 
vedno spet mi je stopala pred oči mrtvaška 
podoba dedka tam na hodniku In naenkrat 
sem se zdrznil. Kaj pa. če ie res mrtev! mi 
ie šinilo skozi možgane Nisem mogel pre-
gnati misli na te tope. zasteklenele oči. ki 
so buljive va-me. ko sem posvetil noter 
Sicer sem si ra7lagal ta pojav oovsem na-
tumo, da so dedka pač obhajale težave . . . 
Vendar ie naraščal moj nemir. 

In ura je kazala dve. ko sem spet vstal 
in se podal ven. Z mimo reko. prepričan, 
da najdem prazno sem odpahnil vrata in — 

Dedek re še vedno enako čepel tam. ko-
molce na kolenih, srlavo na dlaneh, negiben 
mrzel in trd Dedek je b'l mrtev 

Bratje, jaz sem se doli v Bosni naleze! 
tudi nek a i turške flegme In kadar je kaka 
stvar enkrat zame doenana. sem miren ka-
kor bivol. Zato me tudi mrtvec tam v hišici 
ni več razburjal in sem. gledaje na zvezd-
nato nebo. samo prevdarjal. kaj naj zdai 
storim. 

Ali na-i skličem domače? Odiočil sem se. 
da pustim vso stvar na mir«, kakor je. Kaj 
hi trudnim Hudem kratil počitek. Smrt tako 
starega človeka p> ni nobena nesreča, am-

pak odrešenje. In kmalu bo dan. v hiši bodo 
vstali in našli dedka. 

Tiho sem se vrnil v svoio sobo in legel 
Ubogi dedek! sem potem premišljeval v po-
stelji Da ga je kaT tako-le stilnilo. Zaslu-
žil bi bil lepšo smrt, tako-le recimo, na klo-
pici pri ulnjaku. pod cvetočo lipo. Obsevan 
od zlatih solnčnih žarkov in obbrenčan od 
tisočev čebelic.. 

Pomolil sem še oče naš za pokoj njegove 
duše. kakor me ie mati učila, upihnil svečo 
in ori priči trdno zaspal. 

Solnce mi je sijalo v obraz, ko sem se 
Prebudil in pogledal na uro: Sedem proč! 
Brž sem vstal in se hitel napravi >at Med 
tem sem vlekel na uho glasove rz hiše Mlin 
je bil velik, prostran kakor kaka graščina 
A slsati ni bilo nič nenavadnega Mlinska 
kolesa so veselo klopotala. nekie je zapel 
petelin, in skozi špranje vrat so prodirale 
pot k meni prijetne dišave iz kuhinje spo-
daj. 

Dedka že polagajo na pare. sem si rekel, 
ko sem se napotil dol po stopnicah in videl 
deklo nesti lončke s cvetlicami skozi vežo. 

Na kuhinjskem pragu m- je gospodinja vo-
ščila dobro jutro in vprašala, kako sem kaj 
spal. 

»Kakor snop, sem rekel Tako že dolgo 
ne Vso noč se nisem nič prebudil.« 

»To me prav veselV ie rekla in me po-
vabila v družinsko sobo na zaitrk Smehlja-
Ia se ie prijazno kakor vedno vendar se 
mi ie zdelrt. da ima obiokane oči 

Pri zajtrku, ki mi ie izborno dišal, se je 
razffovariala z menoj o tem in onem. tuda 
o žalostnem dogodku v hiši ni črhnila Tudi 
gospodar ne. ko ie prišel za hip iz mlina ne-
kaj naročit Kako rahločutni, obzirni ljudje 
so to! sem ponrslil Sitno iim ie. da se ie 
primerilo to ravno zdaj, ko imajo gosta v 
hiši . . . 

Zato sem hotel v svoji napetosti že ia<? 
sam napeljati Pogovor na dedka, ko se od-
pro vrata in — kdo je pridrsal noter, v ko-
žuhu s tulipani polhovko na glavi in vivč-
Vom v ustih? Dedek Živ in zdrav. 

Meni — 
Meni je padla žlica iz roke Tn za Joža i iz 

ust. Josip Fr. Knafllč. 

Kmetijski uestnb 
Gnojenje sadnega drevja 
Jesen ie najprikladnejši čas za gnojenje 

sadnega drevja. Takoj, ko odpade listje 
Ishko izvršimo to delo. Brez gnoja tudi 
s?dno drevje ne da rednega pridelka, ker 
se rodovitnost zemlie tekom let polagoma 
izčrpa Listje, sadje in les zahtevajo izred-
no mnogeo redilnih snovi, zato moramo 
drevesu nadomestiti vse ono. česar potre-
buje Trdi se lahko, da je sadno drevje pri 
nas sestradano Nobeni kulturni rastlini ne 
posvečamo tako malo pozornosti, kakor baš 
sadju, a vkljub temu zahtevamo od njega 
redne in stalne donose. 

Sadno drevje potrebuje za prehrano: 
ogljik, vodik, kisik, dušik, fosfor, kalij, 
apno. železo, žveplo, magnezij itd. Največ 
teh redilnih snovi dobi rastlina v zadostni 
množini v zraku in zemlji Navadno pa prl-
manikule zemlji dušika, fosforja, kalifa in 
apna, Če hočemo imeti redne in stalne do-
nose. moramo tudi sadnemu drevju gnojiti. 

Vpliv gnojil na sadno drevo. 

Ako opazujemo učinek posameznih gno-
jil in razvoj dreves potem vidimo, da vpli-
va dušik posebno na razvoj listja, ki posta-
ne veliko in temno zeleno, ter na debelost 
plodov samih Fosfor učinkuje na razvoj 
cvetja in cvetnih popkov ter tvorbo seme-
na Zaradi pomamkanja fosforja v zemlji 
se pridelki zmanjšujejo, sadje ostane kislo, 
zanikamo in. pozno zori. Pri starejšem 
drevju se to takoi spozna, ker se prično 
vrhovi sušiti; v tem primeru je učinek 
Thomasove žlindre kot fosforno gnojilo iz-
redno dober. 

Kalij vpliva tudi na rodovitnost drevja 
Sadije postane slajše i.n okusnejše. lepše 
barve, sočno in dišeče. Drevesa ohranijo 
zaradi vpliva kalija na jesen dolgo zdravo 
listje, les dobro dozori drevje postane od-
pornejše proti mrazu. 

Vsakdo se lahko prepriča, kako ugodno 
vpliva apno na razvoj sadnega drevja zla-
sti v težki ilovnati zemlji, kjer ga navad-
no vedno primanjkuje. To velja za vsa 
sadna plemena, osobito pa za jabolka in 
koščičasto sadje. Prav za prav bi se mo-
rali gnojiti sadovnjaki z apnom vsakih Pet 
let. kajti apno izbol:šuje zemljo v vsakem 
oziru. Pod vplivom apna postane sadje 
bolj sočno in slaTŠe. drevesa se pa vidno 
popravijo teT postanejo odporna proti 
Škodljivcem i<n boleznim 

Zelo velike važnosti ie potem za sadna 
drevesa zadostna vlaga, zlasti pri saditvi 
drevja Vsako priliko bi moral prav za 
prav izrabiti sadjar ter drevje zaliti po-
sebno pomladi, ko nastopi suša. potem naj 
bo drevje mlado aU staro. 

Uporaba hlevskega gnoja ln umetnih 
gnojil. 

Kot popolno gnojilo za sadno drevje jr 
dober star hlevski gnoj, ker vsebuje v za-
dostni meri vse redilne snovi, ki iih potre-
buje sadno drevo za svoj razvoj. Hlevski 
gnoj napravl.ia težko zemlio lažjo, jo iz-
boljšuje. veže vlago v zemlji ter pospešuje 
razvoj koristnih zemeliskih bakterijev: 
zemlja postane godneiša Približno se ra-
čuna na 1 m2 6 kg hlevskega gnoja. 

Izredno dobro gnojilo za sadno drevje je 
tudi kompost ali mešanec. Napravi jamo si 
ga med letom iz raznih odpakov. kakor iz 
cestnega blata, naplavljene zemlie. smeti, 
listja, plevela, pokvarjene krme. pepela, 
plev itd.; vse to zbiramo na kup na primer-
nem prostoru. S tem, da ga vsake tri me-
sece prekopljemo. zalijemo z gnojnico in 
vsakokrat dobro stlačkno, postane tekom 

enega leta goden in uporaben. Na 1 m* se 
vzame 8—10 kg komposta. Izborno gnojilo 
za sadno drevje je tudi gnojnica. Zlasti 
opešano drevje se po gnojnici hitro opo-
more. 

V novejšem času uporabljamo uspešno 
za gnojenje sadnega drevja tudi umetna 
gnojila. V oddaljenih strmih sadovnjakih, 
kjer je reden dovoz gnoja in gnojnice otež-
kočen, so umetna gnojila predvsem na me-
stu Razmeroma ceneno in enostavno gno-
jilo za sadno drevje je mešano gno:ilo nl-
troioskal. ki vsebuje 5% dušika, 8 k a -
lija in 9%  fosforove kisline 100 m* pro-
stora se računa 7 do 8 kg mešanega gno-
jila Gnoji se lahko sedaj v jeseni ali pa 
pomladi. Sicer pa lahko uporabljamo tudi 
druga umetna gnojila. Na 1002 sadovnjaka 
je vzeti: 1.) 4 kg Thomasove žlindre aH 
superfosfata z 18% fosforove kisline; tako 
pride ^ kg čiste fosforove kisline na 
100 m 2 ; 2) 4% kg 16% apnenega dušika 
(tako pride tudi Vi  kg dušika na 100 m2); 
3.) 4 kg 40% kalijeve soli (tu pride na 
100 ma 1.6 kalija); 15 do 30 kg apna (vsa-
kih 5 do 6 let) 

Umetna gnojila se lahko mešajo med se-
boj tik pred uporabo sedaj v jeseni; samo 
suprefosfata, ako se trosi namesto Thoma-
sove žlindre, se trosi šele pomladi po-
sebej. 

Važno je tudi, da je gnojiti sadnemu 
dreviu vedno tako da pridejo gnojila do 
učinka, to se pravi, da se trosijo okoli 
drevesa tako. da jih ona s svojimi vlakna-
timi koreninami v celoti lahko dosežejo 
in izrabijo. Srčno kakor nad zemlio ve-
jevje so namreč tudi korenine v zemlji 
razvrščene. V bližini debla so najstarejše 
debele korenine, na koncu njih pa drobne, 
vlaknate koreninice - prehranjevalke. Le-
tem se mora gnojiti. Zato se mora gnoj 
Dodkopati aH raztrositi pod kapom okoli 
drevesa. V lahkih zemljah zalivajo neka-
teri z gnoinico drevesa tako da napravijo 
20  do 25  cm globoke luknje, in sicer vsa-
kega pol koraka narazen okoli drevesa. 
Mrogi sad;arji izkopl'e'o okoli drevesa za 
lopato globoke in okoli 1 m široke jarke, 
DO katerih raztrosijo gnoj ali kompost. 
Umetna gnojila navadno trosijo kar po 
vrhu. 

Na] se izvršujte gnojenje tako ali tako, 
glavno Je,, da se gnotj vsaka štiri leta sad-
nemu drevju s hlevskim gnojem aH kompo-
stom: to gnojenje se v drugem, odnosno 
tretiem letu Izpopolni z umetnim gnoillom. 
Vsakih šest do osem let se pa pognoii še 
leseni tudi z apnom. F.K. 

Potreba raičerejskega društva za ljub-
ljansko oblast. Zadevni pred log g. Inkreta 
v <Jutru> od 18. t. m. pozdravljam kot več-
letni gojitelj domačih zajcev. Iskreno bi bilo 
želeti, da se vsi resni gojitelii sieurno td-
zavejo vabilu k ustanovitvi zajcjerejske^ 
društva za ljubljansko oblast. Reja domačih 
zajcev je gotovo velikega gospodarskega po-
mena tako slede mesa kakor kožuhovine. o 
čemer nam priča dobro razvita reja po Fran-
ciji. Belgiji Nemčiji. Tudi mala Avstrija v 
tej panogi ne zaostaja. Z dobo razvito rejo 
plemenitejših vrst bomo lahko imeli dima 
dovoli dragih kožuhov, ki jih sedaj uvažamo 
iz sosednih držav za visoko ceno. a so nare-
jeni le iz zajčjih kož plemenitih plemen. 
Društvo bi nudilo vsem članom razne ugod-
nosti glede dobave, spoznavanja plemen, nji-
hove vzgoje in koristi. V Sloveniji bi si lah-
ko ustanovili svoj zaičerejski list. ki bi naj 
članom služil v poučne svrhe. S tem bi lahko 
opustili nemške časopise, pa katerih smo se-
daj primorani segati. Posnemajmo gori ime-
novane narode tudi mi Slovenci in pokaži-
mo. da tudi mi nočemo zaostati za njimi. Že-
lim. da bi akcija g. Inkreta v polni meri 
uuspela. Ivan Schmid. Kamnica pri Mariboru 

Kupi se 

120 tekočih metrov 
industrijskih tračnic 

s pripadajo "im spojnim materija'om n 3 do-
bro obian enimi kretn czm  . (Orescheiben) 
z ko'osek' m 60 cm. P> nud e na Ing. SODNIK 

L ub iana, Zrinjskega cesti 15. 

D o o i s i 
RADOVLJICA. Sokolsko gledališče v Ra-

dovljici bo ponovilo v nedeljo, 25. t. m. ob 
pol štiril popoldne igro «Prisega ob polno-
či>. Pričetek točno! 

TRŽIČ. Aeroklub «Naša krila> iz Ljubljane 
priredi v ponedeljek popoldne za šolsko 
mladino v telovadnici meščanske šole proli 
enodinarski vstopnini predavanje pod naslo-
vom ^Doživljaji v zračnih višavah*. Predava-
nje spremljajo filmski posnetki, ki so prav 
posrečeni. Vso tržiško in okoliško mladino 
vabimo, da se predavanja udeleži v polnem 
številu. Vsak deseti učenec ie vstopnine 
prost. Pogajanja, da se vrši zvečer še eno 
predavanje za odrasle, so v teku in bo skoro 
gotovo zvečer ob 8. drugo predavanje za od-
rasle. 

RADEČE. Poverjenik <Vodnikove* druž-
be za Radeče in okolico naznanja vsem ce-
njenim naročnikom, da bo družba začela v 
par dneh razpošiljati kniige Prosim, da se 
pri prevzemu knjig plača članarina za na-
orei in eventuelni lanski in letošnji zaostan-
ki. Na razpolago imam še par slik pokojnega 
St. Radiča v velikosti 40 X 52 cm in izdelana 
na platnu v oljnatem tisku. Več pri g. Za 
netu v Radečah. — Poverjenik. 

KRŠKO. Moška podružnica CMD v Krškem 
je priredila pretečeni teden na kegljišču 
Kriegerieve gostilne keglan?3 na dobitke. 
Čisti dobiček je znašal 2302 Din. ki se ie na-
kazil glavni blagajni. K^glanje ie vodil z 
veliko pridnostjo najbolj vnet in delaven 
član podružnice g. Rih. Enselsberger. Cen 
Irala v Ljubljani bi si lahko zasigurala z ob-
vezno uvedbo keglania na dobitke nri svojih 
podružnicah stalen vir dohodkov. Kakor ,-e 
realizacija takšnega kesrlanja mogoča v Kr-
škem. tako je mogoča tudi v drugih mestih 
in večjih podeželskih krajih, ki imaio keglji-
šča. Centrala bi morala pač energično zahte-
vati od svojih podružnic nokorii^iro in de-
narni uspeh np bi nikier izostal. Da na le 
keglanje na dobitke prireditev, ki se lahke 
z malimi stroški izvede in vrže lep dobiček, 
so dokazala vsakoletna keglanja v Krškem. 
Kmet. 



^ L b i n u m 1 ' a . o . 
in i Kopista. D'!l>sfcy iu Krstir »»ornim 

ogledal ib brušeroe.i stekla, 
Ljubljana Vi l , se nahaja od | novembra 

oa Celorgki cesti 81. telefon Si 2313 

Zagreb. Osijek. Srediinjica: Zagreb 
Zrcalno steklo, portalm steklo. maSin 
*ko steklo 5—6 mm, ogledala, brušena 
* vseh velikostih m oblikah, kakor tu<1' 
brušene prozorne lipe. izbo5=*ne ploš&> 
csteklevanfe v med — Fina navadna 

13 626 a Kletaria 
prvovrstnega s p r e jme delniška družba na 

deželi Izvežban mora biti v vseh vinskin 

manipulacijah, alkoholnih pijač n v izdelovanju 

likerjev. - Ponudbe na PUBLICITAS D. D., 

Zagreb. Gunduličeva II, pod šifro „čistoča ,. 

Vaš? zobje 
ostanejo vedno zdrav* Is beli. a dih a  as*  svež 

m prijeten, ako uporabljate 

ODOFORM-PASTO za zobe. 

Dobi se « lekarnah U) drogerifl. 

Glavna zaloga parfumerlja URAN LJubllana, 

Mestni trs 11-

• . • • • • • • • • • a . • • • • • • • • • • 

V o l n e n o , b e l o 

i n p i s a n o p l a t n o 

tilačevlno, delene, kambrlke, druk, • 

srajce, kravate, žepne rute svilene S 

rute, nogavice, dežnike l*d kupite • 
najceneje pri tvrdkl 1 

ALOJZIJ OROFEMK CEUB 

samo Glavni tr» f i 9. 
Vsakovrstni OSTANKI za polovI&lO 

• • • • • • • • v 

ceno 

•••••••••••••••••a* 

lantirano pristno 
čno delo. kupite 

>o najnižji ceni in 
najboljši kvaliteti 

*ITno pri industriji 
"»»vljev 

I 
Celje štev. 20 

(Slovenija 

podkovani i* kravine 150 Din, močni 1» 
teletine 177 Din. fini i j boksa 1911 Din. 
nizki h boksa 175 Din. damski Sevro 
170 Din. modni beg ali sivi elegantno i? 
ielani 198 Din. fini lak 199 Din. fantov 
' i ffis pin dekliški boks 81 Din. otroci-

bok« 64 Din. iz kozine 30 Din. 
čredno kupile čevlje zahtevaite w t . 
»o^ato ilnstrovani cenik z več tisoč sli 
a mi od R. STERMFfKl fl?,l,rr V " , 

čila čez 500 Din noštnin<> prosto 

'o -j! rr%r> IPPP ' ' rjf n p ivrroto ?r> 7imon 

Speci ta l na 
mehanična 
d e l a v n i c 

za popravo vsefi jisainih, račun 
skih, kopirnih m razmnoževalnih 
strojev in blagajn po konkurenčn 

ceni 

LUD. BARAGA, Ljubljana 

i >elentiuryova i •'.>• I f 

nudi cenj. občinstvu v največi izberi in znžanib cena tvidka 

F. M. Schmitt 
red ŠkoMio 2. Lmgarieva 

vsakovrstne igrače, galanterijsko b/ago ročne orbice, aktovke 
•športne predmete.; perilo, rokov ce nogavice, tavate, vezeni-f 

toa etrv potrebščine - 9y« t z ožbe 

»I J g  i e J i  t  HUUf. 
ksm-inil ->rttjšiv»iii; 
»troje* BjjnoVeJfc 
ikn*jdb* moder c 

tehnike N» u «tro;. tivm rupoLnumi -DuoUvnc ... 
uvTatni :>l%go uajitk> i 

6i|>k» > ilvoa »«• 
lete feiHiiiip nunb« u 
gnmtinice Pouk » »e»nn:i 
br»«t>la«KH - Prtxl»j» ton 
as »bruke Cenile tr»ok< 
€ I ntraiui i B L. Linr-

K trlovok, *«Kt> 

l l r dri štvu genera lnega 
stop^ v L ubl jdni , obče zavaro« 
valne d. d . ^ Sava 1 1 lavlja užno vesi 
ia ie oanes izgubil svoiega zvestega tova 
riša, gospoda 

P a v l a E b n e r j a . 
Prerano umrlemu ohranimo dolgotrajen 

spomin. 
Uradništvf  Generalnega zastopa obč 

zavar valne d. d S v̂a 

Generalni zastop za Slovenijo obče zavarovalne d. d. »Sa-
va« javlja tužno vest. da je danes preminul njegov dolgoletni, 
vestni in marljivi uradnik, gospod 

Pavel Ebner 
Pogreb nepozabnega sotrudnika se bo. vršil v ponedeljek, 

dne 26. t. m. popoldne ob 3. uri iz mrtvašnice Splošne bolnice 

Generalni zastop za Slovenijo 
obče zavarovalne d. d. »Sava« 
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Hudo potrti javljamo vsem znancem in prijateljem prežalostno 

vest, d« je umrl ljubljeni soprog, oce. brat, tast in stari oče, gospod 

Ivan Tur k 
trgovec in posestnik v Idriji 

Pogreb, nepozabnega bo dne 26. t. m. ob. 15. uri istotam. 

Žalujoč« rodbine: Turkove, Jerebova. Mastnakova. Mlakarjeva 

Kraljeva in Klemenčičeva. 

Z ozirom aa vsako leto ponavljajoči »e naval pred prazniki vabim vse cepjene Interesente, 
katerim le na tem, da si nabavijo zares prvovrsten ln preizkušen aparat, naj si že te dni vza-
mejo čas in obiščejo mojo moderno urejeno 

m m mo m r n m 
najnovejših, tehnično dovršenih 
GRAMOFONOV in električno 
posnetih gramofonskih p l o š č 

svetovnih znamk kakor: 
»COLUMBIA«, 

»GLAS SVOJEGA GOSPODA« 
>ODEON«, »POLTOOR«. » i 

CARUSO, BATTISTiNl, FLETA. GIGLI, SCIilPA, ŠALJAPIN, JERITZA. TAUBER in druge sve-
tovne pevce slišite samo na naših ploščah. 

KRASNE SLOVENSKE POSNETKE NAŠIH AMERIKANSKIH ROJAKOV. 
(Šaljivi in resni posnetki tz življenja Slovencev.) 

Lepo markantno petje Don kozakov. srbske in hrvatske skladbe. — Krasni orkestralni klasični 
ln drugI posnetki. — Moderni plesi. — Pridite |n poslušajte! 

A. RASBERGER, LJUBLJANA, Miklošičeva c. 34. 
Palača Pokojninskega zavoda. V bližini glavnega kolodvora. 

Vsak aparat ie preizkušen m se odda z 2-Ietnim jamstvom. — Lastna delavnica za mehaniko in 
popravila - Katalogi m seznami brezplačno "— Prodaja se 'udi na obroke. 

IHELSINGBORC 
JMJMP^ 

Zahtevajte 

znamko 

Ma" 

/ galoše 
in 

snežne 
> čevlje. 

Jnrtonf j 
nimajo 
tekmeca 

'iPi.H 

umooernejS) stroji za mešanji 

-SchncM' 
IRischer 

betona. 
Razne modele takoi 

dobavimo. 

Zastopsivo tvrdke 
tfdgele A . G 

Mannheim 

mtenjerii 

R . I . A G o r t a n 

Zagreb, 
<oik<>vt66v8 ite v • 

vser vrsi ia m ŝt ne Krvavt n eirnt 
Klobase vedno na proda po na nižiib 

dnevnih cenah. •» 

<upuiem s u r o v n si o p en o i 

B t R G M A N JOSIP 
t ua t i ana f o i i m s k a c «3/J»/ 

f 

O g l a š u j t e v „ J U T R U 
Dvoko-tesa motorju bivalni! »tro-

ti otroški m •tfračn: vozičkt trl-
jilddi. holendcrji skiro »troSk' 
jvtomobi'ln Prvovrstno blago > > 
aainižiib cenah Velika izbira 
seniki Iranko — prodala na obro** 

«TRIBUNA» F. B. L. tovarna dvokoles in 
otroških vozičkov, Ljubljana, Karlovsk- c. 4 

ZAHVALA. 

Ob izgubi svo e nepozabne soproge 
') ;fn-: il  si  :  ;c.  - . T 

H M n e Hronousby 
zr vkam v ..svojem ^ imenu hčerke, starcev, 
-estre m ostanh soi duikov vsem k> -o v ča<u 
e^ke bolezni lajšal njeno trpljenje naiiske-
fejšo zahvalo. 

Pied vsem se zao valju tem »g zdravni 
Kom in č. sestram celjske bolnice za nj t ovc 
breztvimerno pozornosi in požrtvovalnost te 
kom njene bolezni. 

Dalie se ^anvaljujem pevskemu zboru 
»Narodne čtalnice v Poljčanah", ki ie pod 
vodstvom pevovodje a. Živka zapel v srce se-
jajo e žalostinke vsem larovalcem krasnega 
cvetja in vencev ter vsem onim pniateijtm in 
znancem, ki so se v tako velikem številu ude-
ežili njene-zadnje poti. 

Pol čane, dne 23. novembra 1928. 
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Potrtim srcem naznanjamo pretužno vest, da je 
naš iskreno ljubljeni soprog, skrbni oče, sin, brat, 
stric in svak. gospod 

Pavel Ebner 
uradnik zavarovalnice »Sava« 

danes ob pol 10. uri dopoldne v 44. letu starosti 
po mučni bolezni, previden s tolažili sv. vere, pre-
minul. 

Pogreb se bo vršil v ponedeljek, dne 26. t. m. 
ob 3. uri iz mrtvašnice splošne dež. bolnice na po-
kopališče Dri Sv. Križu. 

Ljubljana, 24. novembra 1928. 

Žalujoči ostali. 

Prosi se. za tiho sožalje. 

Dr. Hronovsky Artur 
• in 'o tfrav 

Dne 22 t. m je umrl bivši pred-
sednik Triglava, naš zvesti član, gospod 

dr. Joža Goričar 
okrožni zdravnik in posestnik v Mozirju 

vzgled in vzor vsem, ki spoštujejo 
naša načela. 

Starešinska zveza »Triglav" 
Maribor. 

tfrece 
nove m rabljene 

vrst  ter 
juto 'za embalaže 
m. » . d d u • talo? 

Mirko Mlakar 
itihllana Slomikov. I 

P e r j e 

Kokošje, purje 
osie naravno- in -
rojem iščeiio. do 
bavlja v vsak1 

množini 

£ . V A JDA 
Cakovec 
Medjimur,e 

felelon 50, 6, 60. 

R e k l a m a . 
Amerikansk sistem 
za vsakega obrtnik« 

trgovca Navo 
lilo stane Din 30 

i^odoše^ 
Pretinac43 Varazd 

Zahval a. 
V naši težki bolesti vsled nenadne izgube našega nad vse 

ljubljenega soproga, očeta in starega očeta 

Antona Mu leria st. 
veletrgovca, posestnika i. t. d. 

smo prejeli mnogo dokazov iskrenega sočutja, kar nam lajša ne-
izmerno žalost. Posebno zahvalo smo dolžni g. župniku Fr. Ber-
niku in dekanu Laurenčiču za tolažilne obiske, gg. primariju dr. 
Ivanu Jenku in dr. Mat. Hočevarju za njih veliki trud, kot tudi 
vsem darovalcem prekrasnih vencev in vsem, ki so nam izra-
zili sožalje. 

Zahvala bodi tudi domžalski godbi in gasilnim društvom 
Domžale in Stob, kot tudi vsem, ki so blagega pokojnika sprem-
ljali pri pogrebu. 

D o i * 1 c, ?4 novembra 192S. t356o 
- Žalujoča rodbina Mtiller. 



Šest dobrih nasvetov 
1. Da ne bi hladilnik zamrznil, rabite za 

hlajenje namesto vode zmes 17% 
metilnega alkohola, 17% glicerina in 
66% vode. 

2. Če se delovna temperatura motorja 
ne da regulirati termostatski ali po-
tom hladilnikovih zaklopk, se poslu-
žujte hladilnikovega plašča. 

3. Preizkusite pripravo za vžiganje In 
se prepričajte, ali je baterija napol-
njena. 

4. Preidite na pravilno zimsko znamko 
GorgoyIe Mobiloil; toda poprej skrb-
no očistite karter. 

5. Če vozite ob mrzlem vremenu, ra-
bite zračni ventil samo, kadar pože-
nete motor, da se Vam sicer ne bi 
olje preveč razredčilo. 

6. Predno začnete hitro voziti, poča-
kajte, da se motor ugreje. 

Eden od največjih sovražnikov Vašega motorja pozimi ni mraz, ampak raz-

redčenje olja. Razredčeno olje ni zmožno popolnoma ločiti teroči se povr-

šini in preprečiti, da ne bi bat dobro zapiral. Qargoyle Mobiloil tudi pozimi 

pomaga batu popolnoma zapirati cilinder, popolnoma loči teroči se površini 

in najbolje varuje pred izgubami moči. 

Originalno 

Jugobanar~patenr~moko 
^  proizvajajo  jedino 

ZJEDINJENI PAROMLINI D.D. B JELOVAR 

VARUJTE  SE  IMENUSL1ČNHH  POTVORB.' 

Pri nakupu zahtevajte fe rečno 

Gargoyle Mobiloil in pazite, da 

ni plomba pri vijaku poško-

dovana. 

Potfetfte d priporočilno kazalo hi 

kupite pravilno znamko Garzoyle 

Mobiloal, ki Je predpisana za Vaš 

motor pozimi. 

V A C U U M OIL C O M P A N Y D. D. 
Zagreb, Trg N št. 5, teleion 66-51, 66 i6-5X 

Za pranje lica 
Vam n a j v e č k o r i s t i D l a g i 

L i t i j i n o m i l o s s l i k o 
o p a t i c e Dob' s e p o v s o d 

ilavno skiadUtei 
P a r m m e r t f b I r a n 

Ljubljana Vlestn trg 11 

PLESA u> Upadanje U* Je 
največja nesreča u staro 
in mlado V 24 arah zada-
vimo izpadanje l a* za red-
no, a odpravimo vet  prh-
ljaj, arbei. hraste m nesna-
go t »ESPARCE 1TE» od 
dt DorTaine & Cie, Pari* 
Lasje bodo ozdraveli ia zopet bujno zraetli la  napeti 
garantiramo Garnitura 60 Din - CEN I IFOlJA koz 
metiški zavod. Zagreb niča it. 87 Zahtevajte brez-
plaPne tlnatrirane oro«j*ktel 226 

—MohM«n. ii <«i».- ing n —MMfcMhdmii 
KOLMANOVO 

PLAVILO 
J E N A J B O L J Š E 

' C E H A PO KOMADU 
SAMO EN DINAR 

Z A K A J 
B I 

K U P O V A L I 
D R U G O ? 

cthak  Osram  jamčim  najboljšo  kvaliteta 
[ f l l M l ^ ^ 

V "^V Različna Različno 
strapac 
blago po 
enotnih 
cenah 

HUMANIK 
Ljubltana, Dunajska cesta la, cPetovfe* 

Maribor, Gosposka ulica 17 

Celje, Aleksandrova c. 1 

Ptuj, Slovenski tra «Petovia> 13570 

A l i s t e ž e £ i t a l i — 

Pustolovščine 
dobrega vojaka Švefka 

ki so vzbudile po vsem svetu velikansko zanimanje v 
knjigi, v filmu in na odru. V slovenščini jih izdaja 

Knjigarna Tiskovne zadruge v Ljubljani 
Prvi zvezek velja broširan Din 46.—vezan Din 56.—. 

Drugi zvezek izide v kratkem. 236 

Klavirje 

planine, harmonije, na naj-
manjše obroke ii na poso-
do — »vetovno najholjSe 
Slnmway, Hčlzel, BO&en 
dorfer. FOreter, Stingl ori-
ginal sto. dobite le » veli-
ki zalogi tn izbiri »trokov-
njaka ta bivšega učitelja 
Glasbene Matice — Altom 
Breznik, Ljubljana. M«*tni 
trg žt. S. poleg magistrata 

162 

Žimnice 
(matrace), posteljne mreže, 
železne postelje (zložljive), 
otomane, divane in tapetni-
ške izdelke nudi najceneje 

Rudolf Radovan 

tapetnik 

Krekov trg štev. 7 
poleg Mestnega doma. 36 

Tudi po zimi 
fotografiram! 

moja o o o 

Cene za uvedbo 
vodilne svetovne znamke 

Lauberger i Gloss 
glasovirjev in pianinov v največji 

dovršenosti. 

Mesečni obroki 400 Din. 

Generalno zastopstvo tvrdke gla-

soviriev 
KANZLER, Maribor, Gosposka ul. 2 

Fotografičnl a p a r a t i 

vseb formatov, oblik hi 

cen na obroke. Plošče 

in papir vseb svetovnih 

znamk v vseb formatih 

vedno v svežih zalogah. 

Prva §pecijalna 

Foto-manufaktura 

C. Th. Meycr, 
MARIBOR 

Gosposka al. 39. 

Kupujte po-trebščine pri 

strokovnjaku. — Pouk 

brezplačen. 

13549 

Vulkanizacija avtomobilskih plaščev, popravila snežnih čevljev in galoš 

PETER ŠKAFAR, Ljubl jana, Rimska cesta št. 11. 

i r I Z Š L A J E 
Blasnikova 

za navadno leto 1929 
ki ima 365 dni. 

»VELIKA PRATIKA« je najstarejši 
slovenski kmetijski koledar koji je 
bil že od naših pradedov vpoštevan 
in je še danes najbolj obraitan. 

Letošnja obširna izdaja se odlikuje po 
boža t i vsebini ln slikah. 

»VEL IKA PRAT1K Je najbol jš i ln 

najcenejši druž inski koledar. 

Dobi se v vseh trgovinah po Slo-
veniji in stane 5 Din. Kjer bi io ne 
bilo dobiti, naj se naroči po dopis-

nici pri: 

1 Blosnih nssMnihili 
tiskarna in litografični zavod 

LJUBLJANA, Breg it. 12. 
21^ 



Sioclair Qiock: 

Zlati panter 
60 

Dedec se je sesedel. »Nikogar ni, gospod. Na Boga se vam 
kokiem. da sem nocoj edini, ki imam službo na tej strani. Nikar me 
več ne bijte, gospod!« 

Za našim hrbtom se je zaslišal šum. Ko sem se obrnil, sem videl 
prva dva, ki smo jih bili zvezali, kako sta se zvijala na tleh in se na 
vse načine zmrdovala novemu jetniku. Ko ju je ta zagledal, je čisto 
obnemogel. Najprej je poskusil planiti k vratom. A to so mu z 
lahkoto ubranili. Nato se je vrgel šefu k nogam. »Moj Bog, gospod, 
ne dajte mi, da bi pal onim tam doli v roke. Nikoli nisom bil s srcem 
zapleten v te umazane posle, Bog mi je priča, da ne.« 

»Že prav,« je odvrnil šef. »Pojdite z nami in kažite nam pot; 
pozneje bomo videli, ali moremo kaj storiti za vas.« 

Prizor je bil dokaj oduren. Strežajev strah se nam je studil. La-
hko bi se bil držal bolj moško, vzlic množici sovražnikov, ki so 
stali okoli njega. Vesel sem bil. ko je naša prva odprava, to je šef, 
dvigalni strežaj in jaz, stopila v razsvetljeno dvigalo in zdrčala v 
neznano podzemlje. 

»To je pravi kraj.« sem šepnil šefu. »Tudi duh je tisti! Upam, da 
nas ne bodo utopili kakor podgane v pasti. Pot pod zemljo je pa 
dolga.« 

Šef se je zasmejal. »Ne verjamem, da bi bila nevarna. Doslej Še 
nismo dali nikomur prilike, da bi dal znamenje na poplah. Če bi se 
bilo to zgodilo, bi se tale bolj branil iti z nami.« Tako govoreč je 
pokazal na trežaja. »Nato se zanesem.« 

Ravnanje z dvigalom je bilo preprosto, šef je ukazal strežaju. 

naj opravlja ta posel; dva izmed njegovih ljudi sta ga morala dr-
žati, a tretji mu je grozil s samokresom. Toda nesrečnežu ni več 
ostajalo dosti poguma, še manj pa zvijače. 

Tik preden se je voz ustavil, sepi spet ogovoril šefa: »Ali pri-
dejo oni za nami?« 

»Še en tovor j:h pride,« je odvrnil. »Fosterja pošljem spet gor. 
Ostali pojdejo v gozdič, da obkolijo hišo in preprečijo vsak poizkus 
izpada. Zato sem poslal ona dva na oglede, da pazita na okolico in 
jo preiščeta. Mislim pa, da je za naju dva tukaj bolj zanimivo. Kako 
menite?« 

»Seveda!« sem odvrnil. V naslednjem trenutku se je dvigalo 
ustavilo. 

Stopila sva v živo razsvetljen prostor, čigar strop iz neobtesa-
nega lesa so podpirali težki hlodi. Stene so bile iz surovih tramov. 
Pred nama se je pokazal dolg podzemeljski hodnik, kakih deset 
črevljev visok in osem črevljev širok; osvetljevale so ga majhne 
žarnice, nameščene v primern.h razdaljah. Zrak je bil vlažen in 
hladen, kakor ob mojem prihodu. 

Dvigalo je pod Fosterjevim nadzorstvom spet odbrzelo na vrh. 
šef se je obrnil k strežaju. 

»Kje je voz?« 
»Na oni strani,« je zaječal zlikovec. 
»Kaj ga goni«? 
»Elektrika, gospod. Če dam strežaju na oni strani zname-

nje, ga pošlje semkaj. Ali naj mu dam znamenje .gospod?« 
»Kako daleč ie tja?« je vprašal šef. 
»Kakih tri sto metrov, gospod.« 
»Nu prav, le dajte znamenje,« je odvrnil šef. 
Jaz bi se bil težko odločil za znamenje. Toda Čutil sem, da je 

stvar v boljših rokah od mojih in zato sem molčal. 
Mož se je sklonil nad mizo, ki je stala ob malem hodniku za pot-

nike, kjer smo čakali, ter sprožil zvonilo na steni — podobno ti-
stemu, s katerim so bili dali v hiši gospe Fawcetteove znamenie za 
poplah. 

Ko je glas zvonca zamrl v vlažnem, tihem ozračju predora, smo 
v napetem pričakovanju obstali. Drugi oddelek moštva je dospel z 
dvigalom, Še preden se je v predoru kaj pokazalo. Fosterja ni bilo 
pri tem drugem oddelku. Ostal je zgoraj ter prevzel poveljstvo nad 
onimi, ki jim je bilo obkoliti hišo. 

Po dveh minutah popolnega miru se je daleč v predoru pokazal 
majhen voziček, ki je drčal proti nam. Ko se je približal smo videli, 
da ima na četvorici zaporednh sedežev prostora za osem ljudi. Bil 
je čî to prazen. Tik preJe, je prišel do nas, se je p svetila višnjeva 
lučka. Hitrost vozička se je zmanjšala in naposled se je ustav« na 
tiru baš nasproti na* Kar pošastno je bilo gledati nanj." 

»Nu,« je rekel šef. »midva. Blake, pojdeva zdaj s tem dečkom« — 
tako govoreč je pokazal na strežaja — »odkrivat novj svet; nato 
se vrnete z njim semkaj in prepeljete drugih šest. To bomo nada-
ljevali, dokler ne bod0 vsi na onem koncu.« Obrnil se je k meni 
»Rad bi vas tudi to pot vzel seboj, Clayton, a tam bosta gotovo 
strazila dva moža, vi pa imate samo eno zdravo roko.« 

Temu ni bilo moči ugovarjati. Šef in naš jetnik sta obenem z 
Blakeom, takisto članom tajne družbe, stopila na voziček, ki je takoj 
nato zdrčal v predor. Srce se mi je krčilo, ko sem gledal za njimi; 
a kmalu so se skrili za ovinkom predora ter mi izginili izpred oči 

S tesnobo v srcih smo stali v volhkem podzemeljskem prostoru 
ter nastavljali ušesa in z napetostjo prisluškovali, kdaj bo počil v 
daljavi prvi strel. Morda je bil šef že ujet ali celo umorjen' 

Bridkooster ubrus, 
elastično kot pero 

trdo kot diamant. 
Gillette je uporabila v svoji tovarni 

najboljše metode izdelave jekla, in vse 
moderne pripomočke, obdelave jekla 

zato, da je izdelala ostro rezilo. Svo-
jevrstno kaljenje daje pristnim Gillette 

rezilom vlačno trdnost patentovani bru-
silni stroji pa njihov bridkooster ubrus. 

De Ltrce zavitki (30 rezil), celotni zavitke (10 rezil), napol 
ravitki (5 rezil) dobite v vseh zadevnih prodajalnah. KNOWN THE 

Vsako pristno GHIette-rerilo ima 
vtisnjeno tole zaščitoo znamko: 

MADE 

WORLD OVES 

G I L L E T T E S A F E T Y R A Z O R C O 

Vaše roke 
ostanejo zladke m bele, niso raskave in nimajo 

ozeblin, ako Jih mažete s kremo 

Je fals blanc. Dobi se v lekarni ta drojrerlM. — 
Glavno skladišče parfumerlla URAN, LJnbllana, 

Mestni trs U. 264 

APOTEKA 

CSEMELIČ 
DUBROVNIK 2. 

Pod ittžnim  solncem 
raste zdravilno zelišče iz katerega se 
izdeluje poznana zdravilna specijaliteta 
FIGOL eliksif. FIGOL je sigurno in pre-
rskušeno sredstvo pri motnji vseh pre-
bavnih organov t. j. želodca in Sreves, 
ter ž njimi v zvezi pri boleznih jeter in 
ledvic, glavobolu, nespatiju in hemoro-
idih. FIGOL proizvaja in razpošilja po 
poštnem povzetju 

lekarna dr. SEMELIC, DUBROVNIK. 

Cena 2 steklenicam 105 Din; 8 stekle-
nicam 245 Din; poskusni steklenici 40 
Din. Zahtevajte na ogled prospekte, 
mnogobrojne zahvalnice in priznanja o 
Figo hi. 233 

Potnika 
išče domače podjetje. Javijo naj se agilni in so-
lidni z navedbo referenc in dosedanjega službo-
vanja. Istotam sprejmemo tudi 13618a 

KONTORISTINJO. 
Ponudbe pod »Soliden« na oglasni cx!d. »Jutra«. 

Z A Z I M O ! Z n i ž a n e c e n e ! 

Kongresni trg 

15 
pri NOVAK-U, 

||a finejša sukna in double štofi 

Ogiomna izbira za suknje in ulstie 

Vedno zadnje novosti češkega blaga in 

Angleških kamgarnov za obleke na 

Kongresnem trgu št. 15. 
v speci ja ln i t rgov in i s u kna 

kupite najbolje in priznano najceneje! 

ORIGINAL PELINKOVAC in 
VERMOUTH vino di Torino 
ne smeta manjkati v nobeni boljši restavraciji. Oboje dobiš pri 

9 T EMERIK ZELINKA 
Ljubljana 7 Celovška cesta št. 34 Telefon 2318 

Zakononito zašt mašilo 
(Filzmetalldichtung) 

za okna in vrata proti prepihu, mrazu 
ln prahu itd. 

Generalno žsstoostvo in skladišče 

ALBIN KOŽELJ 
ZAGREB — VODNIKOVA 6 — B pojavi: EUFAG 

Zahtevajte povsod. 

2023 T © B L E R 
Svetovna tovarna 

čokolade, bonbonov, kakao-a 
Patentirane po celem svetu: 

TOBLERONE: z alpinskim medom inmandlji 

NIMROD: s sladom in biskvitom. 

TOBLERIDO: grenka čokolada za eurmane 

B: 

najboljši je samo 
šv icarsk i 

Pletilni s t r o j kompleten in 

,;DUBIED" 
od dobrega najboljši p i s a l n i S11* O j 

» U R A N I A " 
v 3 velikostih. 

Nizke cene, tudi na odplačevanje pri 

JOSIP PETELINC, Ljubl jana 
Teleton 2913 poleg Prešernovega spomenika 

N A Z N A N i L O i 
Naznanjava cenjenim gostom in občinstvu, da bova o tvo 

r i la v novo p reu re j en i h p ros to r i h ia SIARI POT-
štev 7, znano 

GOVTILIVO  p d. pri „Španu4 
(za tramva SKO rem zo) v nede>io, nov. 1928 

Točila bova dobra vina in postregla gostom s prvovistno 
domačo kuhinjo. Vsako nedeljo sveže krvave, jetrne »u 
mesene k l obase d o m a č a šunka itd. 

Priporočava se za obilen poset 

13 o Angela in Josip Bergman-Mrzel. 

**sa <3 p t se 

v posteljnini „WEKA" 
CENIk BREZPLAČNO: 21 

„ W E K A " M A R I B O R 9 

Trni 
t n cvetja in 
Hvali prtov 

249 a 

F, Stern, 
llica 44. 

preje 

]*Iira [l  yiaier 

Ce imate bole-
čine v nogah 

raztopite 1—2 žlici sv. Roka nožne soli 
v umivalniku tople vode in pustite v 
kopelji svoje utrujene noge deset mi» 
nut! Polagoma preneha mučno skelenje, 
odrgnine in mlahavost nog izginejo, naj» 
trdovratnejše ozebline in neznosna srbe* 
čica se odpravijo. Če pustite noge dalj 
časa v vodi, se omehčajo vsa kurja oče« 
sa in drugi zaguljki tako zelo, da jih 

lahko odstranimo brez noža. 

Odrgnin« 

K(T>e J Odtiski 

Kurja _ _ 
očesa JT\ Utrujene noge 

Ožuljkj 
med prati \ a v X Skelenje podplata 

Ozebljin« A a x mi, A N Po oikih {evljib 

porirofteni otiSCanei 

Kožni oguljkl 

Sv. Roka nožna sol spravi tudi najbolj 
zanemarjene noge popolnoma zopet v 
red. — Velik zavojček sv Roka nožne 
soli stane 16.— Din. — Dobi se v vsaki 
lekarni. Če je ne dobite, obrnite se na: 

DROGERIJA GREGORIC. LJUBLJANA 

PREŠERNOVA ULICA 5. 

Na nanjam ceni damam da mam v 
'.a oi>i krasne 1353' 

žalne — iiic in baržunaste 
KLOBUKE od Din 50 napre, 

Pr.pororam se 

Anica Biti salon J M n r 
H .OKI>ANSt\A Ul ICA Št i 

Bolni tia pifucih 
Tisoči že »zdravljenih! 

Zahtevajte takoj knjigo o moU oovi 
Umetnosti prehranjevanja, 

ki Je^že marsikoga rešila smrti Ona 
more po!eg vsakega načina življenja 
pomagati, da se boiezen hitro pre-
maga Nočno znojenje in kašelj pre 
nehata, telesna teža se poveča ter 
po vseohčem poapnenju skrajša bo-

lezen '•<>" 
Resni možje 

zdravniške vedt potrjujejo prednos' 
fe moj;" metode Iti k> radi priporo 
Salo Cim preje pričnete i moiim na 
!fnom OThranievania tem boljše 

Popolnoma zastonj 
lobite mojo knjigo ta katere boste 
črpali mnogo koristnega. 
J Site takoj 1 Zadostuje dop!sn'ca — na 

spo lnii nas ov: 

GEORG FULGNFR Berlin-Neukolln 
Rinsrbiihneti *>4 Abl 619 

Kvalitetni Šivaiflž S t ro j je 

»GRITZNER"in „ ADLER" 
najlepše opreme, 
edina tovarniška 

zaloga pri 

LJUBLJANA 
Nizke cene. 

Plačljivo tndi na obroke. 

C E Hi I K 
Veiik 

iustrovan' 

dobite zastoni Zahtevajte ga od skiai 

d lE lNEL in H E R O L t 
il/JMICfl 3L4S8.L jiMMOFONOti t •ifiRMOh 
H. Lorjjer M A R I B O R št 10 
/ioline od Din J5'-. Kočne harmonike ot 
Din S5>- Tambure od Din 98'-. Grame 

'oni od Di-- 34*- rlalie 

OBJAVA 
V ponedeljek, dne 26 t. m o t v a r j a se zopet 

trgovina s čevlji kakor tudi čevljarna 
v Šeleiuiuigov UL št. 1 (prej Fr. Szantner) 

Sprejemajo se kakor preje naročila po meri in vsa 
druga popravila po znatno znižani ceni. 

Vss dela vrše tudi nadalje bivši nastavljenci 
prejšnje tvrdke. 13588 
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Knjigovodjo 

* daljšo prakso x in 
dustriji iščem za takoj. 
Ponudbe s curriculum vitae 
na podružnico »Jutra, v 
Celju pod »Knjigovodja« 

42-239 

Manuiakturist 
dobro izvežban detajlist, 
lep nastop in čedne zuna 
njosti, dobi takoj službo v 
večji trgov-.ni v me-tn — 
Ponudbe pod št «100» na 
ogl odd »Jutra» 42146 

Tehnik 
absolvent obrtne šole za 
strojegradho v"šf iirvašči/ 
ne in nemščine v govoru in 
pisavi, event tudi stroje 
pisja. dobi mesto pri »Kon 
strukter», Zagreb B r̂i~la 
vičeva 18 42153 

Učenko 
stanujočo v L j u b l j a n i , 
sprejmem v modno trgovino 
Dopise z navedbo šolske 
izobrazbe pod šifro »Hodna 
trgovina* na oglas odd-dik 
»Jutra» 42176 

Več mizar, vajencev 
8 brano in stanovanjem v 
hiši sprejmem za »troino 
mizarstvo — Ponudbe na 
oglas oddelek »Jutra« |>od 
»Mizarski vajenec« 4188" 

Služinčad 
kuharice <obariee nataki. 
rice hišne td doh* o».i 
lažje služb« » Beogrs-m -
ako .se oglase v hirou Eko 
nomija — Beoerad V*«:n» 
nljca 11 1129* 

Blagajničarko 
popolnoma samostojno [>«r-
fektno sluven.-ko in nemško 
korespondentko dobro -tro 
jepisko in računarico abso-
lutno neopon čno po mož 
nosti z večletno prak -o pr 
vovrstno spr»im»m z novim 
letom v večj' trgovino Na 
ponudbe katere ne olgo 
varjajo gornjim zahtevam 
se ne bo oziralo Pond I1>e 
s prepisi spričeval n̂  ogl 
oddelek »Jutra« pod šif'0 
»Blaga jničarka» 4249« 

Stroj. poslovodjo 
samostojnega — z večletno 
prakso in dobrimi ref̂ ren 
cami sprejmem Ponu Ibe i 
Zahtevano r>'ač( na osrlasni 
oddelek »Jutra> pod šifro 
»Poslovodja« 42496 

Praktični mehaniki 
ki bi se hoteli izvžbati [>r-
pisalnih strojih dobe ugod 
no službo — Pismene to 
nudbe pod »Spreten« na 
Aloma Companv Ljubljana 
Aleksandrova 2 42457 

Učenko 
zdravo in močno, z naj-
manj 2 razr mešč šole. 
sprejme Josip Divjak, trg 
mešanega blaga, Ribnica. 

42663 

Seklrnega kovača 
dobrega sprejmem v traj 
no delo Stanovanje v hiši 
Pismene ponudbe na ogl 
oddelek »Jufa« pod šifro 
»Sekirni kovač* 42423 

Kroj. pomočnike 
samo prvovrstne, sprejmem 
za fino v»Uko delo * traj-
no službo — J os Kojma 
Ljubljana 4242«1 

Otroško varuhinjo 
(vzgojiteljico) k eno m 
Šestletni deklini sprejmem 
R"flektir*m samo na do 
brosrčno. lepo slovenščino 
govorečo osebo i «nanjem 
nemščine iD dobrimi spri 
čevali Ponudbe na oglasn 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dolenjsko« 42417 

Varuhinjo 
k dvema otrokoma čez dan 
sprejmem v Ljubljani Po-
nudbe pod šifro «Fantka» 
n a oglasni oddelek Jutra. 

42661 

Za gospodinjo 
»prejmem starejšo gospo 
dčno ki zna dobro kuhati 
malo šivati in druge hišn* 
posle, k obitelji brez otrok 
Pismene ponndbe s pri'ože 
no sliko D s naslov- Margit 
FrOhlich Karlovac 42414 

Brivskega vajenca 
sprejmem Prednost imajo 
taki ki so se že učili — 
Istotakn s p r e j m e m tudi 

pomočnika 
Ivan Kunčič. brivec. Blpd 

42404 

Dekle 
14—16 let -t.aro poštenih 
staršev s otrebno pred i z 
obrazbo takoi sprejmem kot 
učenko v večio trgovino z 
mešanim blasrom na 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra« 42364 

2 tapetniška vajenca 
ki sta se žp učila 1 ti,—2 
leti sprejmem v nadalini 
prmk * vse oskrbo Pred 
nr>«t imajo ma-ljivi in oo 
alnšnt - Pismene ponnihe 
poslati tako' na naslov 
Ljn-^vit Sniliarič. t-apetmk 
Zagreb Kaptol 10 42254 

Kuharico in niačilno 
nst3kar :co 

Mrnostojni in ranl j ivi — 
snrejmem za hotelsko re-
stavracijo v Linbljani. Po-
nudbe z navedbo pre'šni'b 
»Inžb pod značko 
aost» na ogl?-ni oddplek 
r Jntra«. 42675 

Dobrega Žagarja 
sprejme takoj Fr Ankerst, 
Brezje. Gorenjsko. 42424 

Trgovskega učenca 
zdravega m s ootrebno iol 
-ko izobrazbo sprejme trg 
mešanega blaga P Koren 
Preje Šterk Cruomftlj 42416 

• 

Čevljar, pomočnika 
za fina zbita in šivana de-
la sprejme t a k o j Ivan 
Hafner, Skofja Loka. 

42711 

Zanesljivo dekle 
staro 20—35 let. ki razume 
kuho dobre meščanske hra-
ne in gospodinjska dela. 
-prejme boljša hiša takoj 
a'i s 15. januarjem Re-
lektira se le na dekleta s 

spričevali iz bol'šib hiš — 
Naslov peve oglas, oddelek 
»Jutra« 42665 

Stalno službo 
z mesečno pl;'čo 150(1 Din 
nudim onemu kateri takoj 
p o s o d i 10.000 Din proti 
popolni garanciji Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
cod šifro »V Ljubljani ta-
koj«. 42655 

Tapet, vajenca 
sprejme Anton Cerin v Ha-
riboru, Pristaniška št, 3. 

42605 

Dobro strojepisko 
za honorarno delo sprej-
mem Podrobne ponudbe 
pod »Slovenščina in nem-
ščina« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 42734 

Izdelovalca mila 
samostojnega, ki zna izde-
lovati kern milo, takoj 
sprejmemo Ponudbe z re-
ferencami in zahtevki na 
Tvornico mila. Zagreb Mi-
ramarska cesta 43 42606 

Čevljar, pomočnika 
za boljša dela. s hrano in 
anovanjem s p r e j m e v 
stalno službo Franc Trav-
nik, Trebnje. 42582 

Podružnica JUTRA v Cel u 
Sp 

m g m m g m K o c e n o v s u l i c a 2 j 

r p l p m a m a i e "serate lei vst 
• v 1 1 1 0 diuge obiave v priot čitev naročnino! 
; - rELtfori št i9c 

f " c l ^ i l f l l S I O V C in druet intormaciie nčočih se malin oglasov 

Boljša šivilja 
gre na dom šivat. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

42(548 

Čevljarskega 
vajenca 

z vso oskrbo v hiši sprej-
mem takoj Ivan Erman. 
Valvazorjev trg 1. 42614 

Dobrega 
prodajalca 

mešane stroke, verzirane-
ga v mešani stroki, t j. 
manufakturi, železnini in 
špeceriji, pomočnika ali 
pomočnico, sprejmem na 
leželi Ozira se na dobre 
in z večletno prakso Po-
nudbe na ogl odd. J pod 
»dober prodajalc-c 83» 

42583 

Knjigovodjo 
lobrega in samostojnega z 
znanjem dvostrokega knji-
srovodstva in bilancista 
-prejmem Ponudbe z refe-
rencami na ogl. odd J. 
pod »Prvovrsten«. 42607 

Žagarja 
iobrega. poštenega sprej-
mem k vodni žagi Pl.ič.1 
po dogovoru. Ponudbe na 
gl. oddelek Jutra pod 

»Dobra moč 89«. 42589 

Vajenko 
železničarjevo hči sprejmem 
takoj v trgovino z galante-
rijo in delikatesami Hrana 
in stanovanje v hiši Pis-
mene ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pridna deklica*. 42427 

Vrtnarja 
izurjenega sprejmem za mo-
je posestvo z vilo in več-
iim vrtom Ponudbe pod 
«Za 18074-» na PubliciUs — 
Zagreb. Gunduličeva 11. 

42154 

Služkinjo 
boljšo želim samo za pred-
poldan od 8—12, k ma;hni 
družini Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra« 42549 

Služkinjo 
pošteno in dobro izurjeno 
v vseh hišnih delih, že'im 
k dvema osebama — Po-
nudbe n a oglaSni oddelek 
«Jutra» pod »Hišna dela». 

42559 

Mlajšo damo 
iz boljšt hiše, če mogoče 
i znanjem nemščine, iz-
obraženo, dobrosrčno in 
muzikaličn0 (klavir), i-ščem 
k' svojim otrokom 7 6 in 
5 let starim Nadzorovati 
bi morala tudi gospodinj-
stvo. Cenjene ponudbe z 
zahtevo plače na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Službo dobi«. 42501 

Monterja 
samostojnega varilca, za 
centralno kurjavo t a k o j 
sprejmem Ponudbe s pre-
pisi spričeval samo od ku-
rilnih tvrdk, na naslov: 
Maks Ussar, Maribor, Gre-
gorčičeva ulica 17: 42492 

Katera gospodična 
do 24 let stara, s primer-
nim imetjem — najraje iz 
dežele, bi se poročila s 25 
let starim gos[>odom iz 
ugledne primor ke družine, 
ki je trgovsko naobražen 
in ima posestvo Ponudbe 
na podružnico »Jutra v 
Mariboru pod šifro »Sle-
čen Božič«. 42491 

Inteligentno gospo, 
din.isko kuharico 

z nekoliko znanja nemšči-
ne. ki opravlja tudi druga 
hišna dela. želi majhna 
družina pr Pragerskem — 
za 1 januar. Ponudbe z 
navedbo plače in starosti 
na podružnico »Jutra« v 
Mariboru pod »Št 30» 

42488 

Posredova'n'ca 
Ogrne. Miklošičeva c 28 
fnnsproti soMšča) rabi več 
služkinj, kuharic ln nata-
karic Za oderovor dvo-
dinarsko znamko. 42532 

Korespondentko 
nprfektno stenngrafinjo v 
slovenskem nemškem in 
-rbnhrv iezikn. išče večje 
loii-fie t"k*H1ne stroge 
V  pošfev nrdejo s.itup ô-
hro izvežbane. r Ia refe-
rencami. Ponudbe na iv>-
dl-11'žii'i-o tJutl.T v Mari-
boru pod »Staln* 

42559 

Pletiljo 
zmožno vseh del te stroke, 
-prejme m proti dobri pla-
či. Naslov pove o?'asni 
oddelefc »Jutra« 42690 

Postrežnico 
zanesljivo in poštene, za 
pospravljanje parketnih sob 
sprejmem za dopoldanske 
ure. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra». 42666 

Dekle 
zdravo in čvrsto staro od 
16—20 let. 8 p r e j m e m 
kot pomoč v večjo kuhlnio 
Ponudbam na otrlasni od-
delek »Jutra» pol »Pridna 
in zdrava« je pri'ožiti šol-
ska spričevala in sliko 

42498 

Potnike 
zanesljive m poštene zastop-
nike ter a g e n t e sprejme 
proti dobri proviziji tvor 
niča pijač — Ponudbe pod 
»Zanesljiv 28« n a oglasni 
oddelek »Jutra«. 42679 

Potnico (ka) 
za Ljubljano želim proti 
stalni plači in proviziji — 
Ponudbe pod »Kavcija 1000 
Din« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 42548 

Potnike 
in rajonsko zastopnike — 
eventT na dnevni fik um 
in provizijo • išče trg. hiša 
Voršič. Maribor. 42592 

Francoščino 
in nemščino 

poučuje temeljito diplomira 
n a učiteljica Ponudbe na 
oglas oddelek »Jutra« pod 
»Bouvard«. 42213 

Pletilja 
sprejme delo v<et. vrst ple-
tenin na dom po zelo niz 
ki ceni Naslov v ogla* 
oddelku »Jutra« 42467 

Zastopnike (ce) 
.uteligemne ld zgovorne — 
sprejmemo po *celi državi 
Dnevni zaslužek 300—400 
Din zas-iguran Ponudbe z 
tnamko za 2 Din na poštni 
oredal 249 Ljubljana 

42459 

Zaslužek 
delo — eksistenco, fiksno 
plačilo in provizijo spo-
sobnim zastopnikom Nika-
kih obveznosti in nobenih 
garancij! Mesečni zaslužek 
do 6000 Din! Zumbulovič, 
Ljubljana. Miklošičeva c. 
št. 14. 42659 

Zastopstvo 
tehničnega predmeta, ki te 
lahko prodaja na vagone, 
oddam za Jugoslavijo Po 
trebno nekaj kapitaia Po 
nudbe na Interreklam d d., 
Zagreb. Marovska 28 pod 
«K 1031». 42419 

Izdelavo nogavic 
na stroj št 12 sprejmem 
na dom — Ponudbe pod 
»Lepa izdelava« na Ekspo-
zituro »Jutra«, Ljubljana 
VII. 42703 

Zastopnike 
za Trbovlje 

in okolico pro'i stalni plači 
in provizij: sprejme tvornica 
alkoholnih pijač Ponudbe s 
podatki in referencam; na 
oglas oddelek »Jutra« pod 
šifro »Zmožen vpeljan« 

42572 

Za perfektno 
prevajanje 

iz nemškega v srbohrvat-
ski jezik, želim osebo. — 
Ponudbe na pošlni predal 
285, Ljubljana. 42633 

Trgovci in pletilje! 
Sprejmem vsakovrstno de-
lo za navadne in žauqart-
stroje. Rozina & Vrhove. 
Zidani moe-t. 42664 

Velik zaslužek 
fik«na plača in provizija za 
agilne zastonnike in za-
stopnice. Lične in pismene 
ponudbe na Jugo-Fortuna. 
Sv. Petra cesta 24 42629 

Šivilja 
obleke gre šivat na dom 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 42494 

Lep zaslužek 
vsakemu — Sprejmem za-
»topnike (ee) za različne 
vrednot*. — J Tardjan, 
Ljubljana, Re*ljeva CP«U 

št. 30/111. 42693 

t:-a 

Uradnik 
'.moien 10- 15 000 Din kav 
• i je. išče stalno s 1 a ž b o 
njitrovodje ali kaj alične 

,'a Ponudbe z navedbo me 
*ečne plače n» oglasn' oi 
1e!ek »Jutra« ood enačke 
Kavcija* 42157 

Dekle z dežele 
ki zna šivati, želi vstopiti 
kot pomočnica k b o I j i i 
mestni šivilji — najraje v 
Ljubljani Ponudbe s pogo 
ji na ogl. oddelek »Jutra« 
pod »Marljiva pomočnica« 

42544 

Trg. sotrudnica 
[irvovr-tna, vajena *amo 
stojnega dela. « dolgoletno 
prakso tudi v lesni stroki in 
liotovanja v inozemstvu — 
perfektna slovenska Itali-
janska nemška in franro 
•ka krespondentka. knjigo 
vodinja. želi z januarjem 
primerne stalne službe Po 
nulbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Zaneslji 
va 105» 42537 

Izurjena pletilja 
zučena n a ročnih in tndi 
na motornih strojih, teli 
službe Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 42526 

Prodajalka 
mešane stroke, poštena in 
dobra. iUi s 1 januarjem 
premenit' službo Cenjene 
ponudbe na ogla^ oddelek 
»Jutra* pod značko »Zane« 
ljiva prodajalka*. 42405 

Kot praktikantinja 
želim primerne službe v 
bližini Ljubljane. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Praktikantinja« 

42652 

Za upravnika 
večjega posestva želi iti 
zmožen v % e h kmetskih 
strok, poljedelstva, živino-
reje in trtoreje Ponudbe 
n a ogla* oddelek »Jutra« 
pod šifro »Vipavec*. 42651 

Fotograiski 
pomočnik 

prvovrsten delavec želi 
službe. Ponudbe na ogl. 
od. pod »fot-o-grafe. 42628 

Gospa 
bivša v< č etna uradnica 
denarnega zavoda želi pri-
merne službe v pisarni, za 
popoldanske ure ali za ves 
dan Ponudbe na ogl odd. 
J pod »Uradnica« 42620 

Prodajalka 
želi premeniti službo v tr-
govino s klobuki Dopise 
pod »izvrstna prodajalka 
klobukov«* na ogl odd. 
Jutra. 42581 

Abiturijentinja 
učiteljišča želi službo vzgo-
jiteljice. Ponudbe na po-
družnico «Jutra» v Mari-
boru pod »Abiturijentinja« 

42484 

Boljše dekle 
želi mesto učenke v trgo-
vini. event. bojši šivilji. 
Govori in piše slovensko in 
nemško Naslov pove osi. 
oddelek »Jutra« v Liub-
'jani. 42564 

Intel'gentno dekle 
bi se šlo učit kuhat, naj-
raje v kak hotel v Mari-
boru. kjer bi se priučila 
nemščine. Doba 6 mesecev, 
breznlačno pri prosti hra-
ni in stanovanju. Naslov 
"ri podružnici »Jutra« v 
Celju. 42567 

Visokošolec 
želi vstopiti v stilno služ-
bo Gre tudi na deželo — 
Ponudbe na upravo «Jutra» 
v Mariboru pod »Visoko-
Solec». 42603 

Služkinia 
pridna in poštena, vajena 
vseh del. išče službe Na-
slov: Maček. Maribor. Slo-
venska ulica 22. 42601 

Kro?. pomočnik 
irfin s'nžh(, v Ljnbliam aH 
bKžnii oVo,ic| ti *as dam* 
sken-a tečaja, event nr"v-
zame tudi drugo službo, 
ali srn  na dom. Ceni po-
nudbe n* oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Po-
štenjak«. 42574 

Dekle 
pošteno in pridao, vajeno 
vseh del. želi s užbe Na-
slov Maček. Maribor Slo-
venska ulica 22 42600 

Boljše dekle 
ki zna ročna dela in ne-
koliko šivati, gre k otro-
kom. Ponudbe n a oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pridno dekle* 42707 

Koks 
sub Po mi  Diu 1<»> kg — 
vedno v talogi f mestni 
plinarni 261 

Praktikant 
prosi službo k avtomobilu 
ali kakšnemu podjetju — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutr?.*. 42696 

Gospod 
izvežban v pisarniški služ-
bi, veSč nemškega jezika, 
želi zaposlitve pri kakem 
večjem podjetju kot admi-
nistrativni ali nadzorcvalni 
uslužbenec — Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod Šifro »Na-top 
takoj 99* 42699 

Barako 
na prometnem kraju, pri-
pravno za obrtnika ali bra-
njevca. takoj prodam. Po-
jasnila daje Anton Brajer. 
Ljubljana, Prule (baraka pri 
mostu). 42606-a 

Kokošjo hišico 
za valjenje, golobnjak in 
pasjo utico pro<lam. Večna 
pot št. 1 (pod Rožnikom). 

42630 

Novo mlekarno 
ima Šiška na Celovški c. 
št 42. 42647 

Štedilnik «Lutz» 
skoraj nov, na 2 plošč — 
ugodno n a p r o d a j ; Stari 
Vodmat, Poljska cesta 15, 
vila Luiza 42641 

»Lutzova peč« 
za velik lokal, v dobrem 
stanju naprodaj na Dunaj 
siki cesti 10 n a dvoriSču 

42617 

2 palmi 
(Fachei) prodam Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra* 

42523 

Pozor! 
Volno In bomba* kupite 
najceneje pri tvrdki Kari 
Prelog. Ljubljana Stari trg 
H 12 ia Židovska ulica 4 

234 

Trocevko petelinko 
dobro ohranjeno kal. 12X 
12x6.6 kompletno radi 
opustitve lova prodam. 
Ponudbe na ogli. odd. Ju-
tra pod »trocevka«. 42586 

Perje 
kokošje, purje tn gosje, 
naravno in • strojem čišče-
no dobavlja » vsaki množini 
E Vajda Cakovec tledji 
murje 1'elefon 59 3 60 

229 

Trakovno žago 
z dvojnim batom, sesalko 
s cevmi in gramofon » plo-
ščami vse le malo rahlje-
no po ugodni ceni proda 
Lovro Belec. Novi trg 19, 
Kamnik 42173 

Pečene parkine 
sveže miklavže 

Kakor raznovrstne medene 
slaščice dobitt na drobno 
in debele v medičarni B. 
Grah. Ljubljana Kolodvor 
ska ulica 11 — dvorišče. 

42015 

Parkete 
nrastove dobavlja najugod 

neje ter kupi 

hrastove hlode 
Alojzij Kane M»ngeS 

41217 

Puhasto perje 
-aipoSiljum po p o v z e t j a 
'lHim&Dj ft kg oo Dir Sf3 ke 
- Izkon.tiu urUlko loklei 
r-raja »»loga L Broion* 
/.agreb Ilir* Sg kemična 
»•.•ilnir, nert* |RJ1 

Drva 
Dnkove ui nrastov* odpad 
ke od oarketo* dostavlja 
I« oizki eeni oa <iom (mr 
na žaga V S « « g n # t t i 
Ljubljana ta gorenjskim 
kolodvorom 3P 

Vrvarske izdelke 
najboljše kvalitete kupite 
najceneje T največji vrv ar 
ol v Jugoslaviji- Tovarna 
motvoza in rrvarna 4 4,. 
Grosuplje pri Ljubljani — 
Komisijska zaloga- Frane 
Palme Ljubljana. Gospo 
svetska cest« 7 — Celje: 
Cankarjeva 7 to Maribor-
Korošk, 8. 261 

Stalna umetniška 
razstava slik 

velika izbira vsakovrstnih 
okvirjev. lepa novodoila 
darila z a Miklavža in Bo-
žič — A Kos, Ljubljana. 
Mestni trg 25 42357 

Detektor 
-oj — •raidnJ] 'u^fn*jqo ui 
o»sv|3 ojqop 'ium"ii|t̂ n[P s 
nudbe na oglasni ofldelek 
»Jutra» pod šifro »500» 

42667 

šoferska šola 
oblastveno koncesijo ui ran« 
Oameroik Ljubljana Du 
najska 36 Telefon 2236 -
Permanentni tečaji u vse. 

2&4 

Avtomobilisti 
Prodam skoraj nov, gospo-
ski zimski kožuh za avto-
mobilih«. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 42709 

Motorno kolo 
3 '/i ccm, brezhibno, pro-
dam za 10.000 Din Naslov 
pri podružnici »Jutra« 
Celju 42568 

Avtobuse 
itd izdeluje točno, solidno 
in po konkurenčni cenj Fer 
I o Lažni k »trojno kolar-
stvo. Kadete. 267 

Avto 
dvosede?ni, sko-aj nov — 
pripraven za trg potnika, 
po ngodni ceni naprodaj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra* 42513 

Avto 
znamke »Fiat*, t koncesi-
jo (avtotakea) na selo pro-
metnem kraju zelo poceni 
prodam Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra* 42643 

Pozor! 
Kdo proda kompletno pre-
stavo za motorno kolof 
Ponndbe na ogla«, oddelek 
»Jutra* pod »Dreigang*. 

42500 

Avtotaksa 
s koncesijo in i krasnim 
•edemsedeinim skoraj no-
vim avtomobilom, v telo 
prometnem kraju Slovenije 
radi «mrti lastnika izredno 
ugodno naprodaj Ponudbe 
nod »Sigurna eksistenca* na 
oglasni oddelek »Jntra* 

42533 

bahlieni avtomobil« 
In motocikli 

Največja izbira Osebni av 
tomobitf t i 4 ti S-oedein 
'•m tovorni v • e h jako»t* 
tnanih tnamk nadalje več 
motoeiklo* Harle? Davidson 
Ariel BSA Rndg. Whit 
worth »teh modelov f I® 

prikolic Knmber Puel. 
'» Premier pe «*lo agodn 
••M - N* ô ImI od 
tvrdki 0 »nfek Llnhljana 
l avčarjev« 11 Pr*v«am> 
'•odi v komisijsko orodni, 
-•hlj»B» avtomobil* in no 
•ne<H» .»mo v br»»h'>-
nem stanju. 13659 

Moško kolo 
skoro novo, poceni prodam 
Naslov pove oglasni odde-
lek »Jutra*. 42360 

Damsko kolo 
(bicikelj) novo, prodam za 
1000 Din Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra*. 42631 

Moško kolo 
»Puch« poceni proda Flor-
jančič. N ur ska ulica 3. 

42671 

Kompletno spalnico 
in gostilniško kredenco po-
ceni prodam Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

42645 

Otomane 
žimnice. vlofke kakor vsa 
tapetniika dela po najniž-
jih cenah nudi Anton Ce-
rin, Maribor, Pristaniška 3 

42604 

2 večji m«zi 
pisalno mizo in omaro ku-
pim. Ponudbe na ogla-ni 
oddelefe »Jutra* pod šifro 
»Inventar*. 42692 

Pletene obleke 
damske in otroške izdeluje 
po naročilu točno in solidno 
Parzer, Florijanska ul 1 /II 

42511 

Moško suknjo -
zimsko, skoraj novo, pro-
dam po nizki ceni Istotam 
naproda; tudi nekaj po-
hištva Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 4̂ 540 

Perziianski plašč 
pristen, eleganten, poceni 
naprodaj. — Na ogled: 
Atelje Hity, Vegova ul 8. 

42716 

Halo! 
Ljubitelji boljšega segedi-
na, dobre kapljice in kr-
vavih klobas se vabijo v 
gostilno M e d i c a — pri 
Nacku. 42674 

Nov ročni voziček 
na 2 kolesih, po nizki ce-
ni prodam — Po naročilu 
naredim tudi voziček za 
težo 100—400 kg. — Fran 
\Visjan. Ljubljana, Kolo-
dvorska ulica 25. 43691 

i I h kntm»n: 

Prigode porednega 
Bobija 

Vesela opičja zgodba 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenah 

Černe — juvelir 
Ljubljana, Wolfova ulica 3 

38 

Življensko zavaro-
valno polico 

za 60.000 Din, ugodno pro-
dam. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Ugodno 82*. 42682 

Trg. oprava 
Špecerijska m delikatesna — 
skoraj nova. ugodno napro-
daj. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra* 42473 

Lepo pisalno mizo 
črno. salonsko, zelo ugodno 
prodam Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 42466 

Trgovsko opremo 
pripravno ta Špecerijsko tr 
govino, prodam Naslov v 
oglasnem oddelku <Jutra»' 

42409 

103. 

Prekop ga je nesel do velike reke in re-
ka ga je lanesl« na morje. A tu je bile ko-
nec labave: metalo g» je tem ter tja ter ga 
sibalo gor in dol, da mu j« pena kar I>rir-
gaia okoli ušes. 

Pohištvo 
lep«. nova hrastov« spalna 
oprava kakor tud' kuhinj-
ska opra»a naprodaj Ku 
l>ee event tndi lahko prev-
zame stanovanje 2 sob :n 
kuhinj« Na#lov v ogla/snem 
»ddelku »Jutra* 422T7 

Več pisalnih miz 
v dobrem stanju in pisar-
niško omaro takoi prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra* 42640 

Stelaže 
d o b r e ohranjene, lakaj 
poeenj prodam Naslov v 
ogla*nem oddelku »Jutra*. 

4*638 

Hotel Batistič, Rab 
Jugoslavija. — Interesenti 
za zimsko sezono na Ja-
dranu! Ugodna klima za 
renkouvatescente in živčno 
bolne. Cela oskrba dnevno 
40—50 Din Se priporoča 
lastnik M Kastelic, hotel 
Batistič. otok Rab, Dalma-
cija. 42497 

Prid*m 
Orehe 

in orehova j e d r c a nudi 
najugodneje 

M. G e r š a k & Co. 
Ljubljana, Prečna ulica 4. 

Ljutomerška vina 
najboljša, kakor tudi »li-
vovko proda po zelo nizki 
ceni upravitelj Anton SI k, 
Gornja Radgona 172 

Jermene za stroje 
4, 8 ali 10 cm široke kupi-
mo. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dobro ohranjeni*. 43689 

Financirja (ko) 
želim z« uovo ustanovitev 
izdelave muholovca, kreme 
za čevlje in zalogo kemič-
nih predmetov Sem stro 
kovnjak brez kapitala — 
pač pa kredit zasiguran 
Ponudbe oa upravo »Jutra* 
v Mariboru pod značko 
«Existenca». 42481 

Družabnik 
Kentabilno večje industrij-
sko podjetje v polnem ob 
ratu. sprejme » svrho raz 
širjenj* še nekaj družabni 
kov « ka p talom od 20 000 
Din naglej — Družabnikom 
-o rezervirana sledeča služ 
lena mesta vodja podjetja 
knjigovodja »kordant. -kis 
tiščmk itd — • prostim 
-tanovanjem in primerno 
plačo tet odpadajočim de 
iom čistega dobička Po 
nudbe pod »Strojna opekar 
na« na oglasni oddelek 
»Jutra*. 42330 

Družabnika 
za ke-mično industrijo, z 
vlogo 8000 Din t a k o j 
sprejmem Ponudbe na ogl. 
oddelek »Ji: ti a« pod šifro 
»Sijajna eksistenca«. 42676 

Družabnika 
s kapitalom, sprejmem za 
IKivečanje konzuma sezij-
skega predmeta. Ponndbe 
na poštni predal 285, Lju'>-
Ijana. 42634 

V novo restavracijo 
prede'ano, v mestu rabim 
družabnika Plačilni nata-
karji niso izključeni Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Lep dobiček št 50» 

42612 

Štaierska vina 
samo prvovrstni, in vsako 
nedeljo fine krvavice in 
pečeraiee v g o s t i l n i pri 
MOMerju t j Bežigradom — 
Šiška. 42535 

Dolenjsko belo vino 
iz kleti. 1927 letnika 450 
litrov. 1928. letnška 6001 
prodam Vzorci n a razpo-
lago v Mariboru, Plinar-
niška 19. 42594 

S2B5B35 
Železnato vino 

lekarnarja dr. G. Piccollja 
v Ljubljani, krepča oslabe 
le, malokrvne. odrasle m 
otroke. 257 

Zdravstveni kruh 
«Trapist» 

Prijetnega okusa, iz vita-
minov polne moke poseb-
nega domačega izdelka — 
lahko prebavljiv, za želod-
čne. sladkorne itd. bolezni 
Na že'jo tudi boljše zdrav-
stveno pecivo. — Naročila 
sprejema uredništvo »Do-
mačije«, Maribor, Koroška 
št. 10. 42596 

Kufzim 

Železno prešo 
(.Spindelpresse) dobro ohra-
njeno ter škarje za rezanje 
kartona (Pappscheere) ku 
pim — Naslov v ogla-nem 
oddelku «Jutra» 42214 

Registr. blagajno 
»National«, a seštevalcem. 
dobro ohranjene, kupim — 
1'onudbe n a upravo »Jutra* 
v Mariboru pod »National* 

42324 

Registr. blagajno 
»National« in stoj"čo malo 

VVertheim 
kupim Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»National-Werbeim«. 

42660 

120 zaklop. stolov 
kupim. Pismen" ponudbe z 
navedbo cene ie po lati na 
•'"išlvo »Vodnik*, Zgornja 
Šiška 42440 

Vinske sode 
transportne in večje ka'or 
tudi vinsko črpalko kur>im 
Ponudbe "a oq-las oddelek 
»Jutra« pod šifro »Zdrava 
posoda» 42521 

?ične mreže 
CDrslitgefleehte'1 ta ograjo 
večje in manjSe »možin« 
star« kur* Iv*n Stubee. 
Muričak - Slatina, Radenen 

42487 

Za 50.000 Din 
posojila dam brezplačno 
stanovanje. Vidi oglas v 
rubriki stanovanja. 42687 

Najboljše naložen 
denar! 

Kdor (ženska aJi moški) mi 
posodi 25.000 Din za dobo 
5 let, proti obrestim, ga 
vzamem v najboljšo do-
smrtno oskrbo, aa stano-
vanje in hrano. Pogcdbo 
naredim pismeno Denar bi 
se rabil Za izpopolnitev na 
mojem posestvu »e nahaja-
jočo dobičkanosno tovarne 
Za takoj rabim 10.000 Din. 
ostanek spomladi za stroje 
Ce ima še nekaj kapitala, 
lahko tudj sodeluje pri 
tovarni in si zasluži lahko 
20.000 Din na leto Nasto-
pi lahko takoi. Pismene 
ponudbe n a oglasni odde-
lek »Jutra« pod šifro »Naj-
boljša dosmrtna oskrba«. 

41451-a 

Družabnika 
s 5—10.000 Din kapitala, 
želim za vpeljano podjetje 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
«Mal kapital«. 42705 

Družabnico 
s 100—200 000 Din kapitala 
želim za prevzem lepega 
industrijskega podjetja. — 
Dana je tudi prilika za 
event možitev Cenjene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Podjeten«. 

42706 

Hlode 
buk-ove in hrastove (hra-
stove že od 20 cm naprej) 
k u p u j e parna žaga V. 
Scagnetti v Ljubljani. 257 

Hrastovega lesa 
v hlodih ia v žaganih su 
rovih frizih običajnih mer 
zdravega k u pa i e vsako 
množino parketna tovarna 
Franc Kotnik. Verd pri 
Vrhniki Cene je označiti 
franko vagon Vrhnika 232 

Vagon krainikov 
4 m do'gih. prodam. Po-
nud-be pod šifro »Krajniki« 
na podružnico »Jutra» v 
Celju. 42569 

Hiša s trg. lokalom 
na p r o m e t n i točki trg« 
Trbovlje, z vtem skupaj 
ugodno naprodaj Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Industrija* 41136 

Hišo 
i lokalom kupim v centru 
mesta. Ponudbe na oglk-ni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
.limon*. 42319 

Posestvo 
z gespodar.-kim poslopjem ia 
zemljiščem prodam. 10 mi-
nut od postaje Hajdine — 
leži na Sp Hajdinu št 95. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra* 42248 

Hišo 
v eeni 200.000 Din kupim 
v sredini mesta Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »St 110* 42052 

Hišo v Ljubljani 
ali bližnji okolici kupim v 
ceni do 200.000 Din. Po-
nudbe Ha oglasni oddelek 
»Jutra« pod Šifro »Dom*. 

42579 

Hišo 
z majhnim posestvom, Zg. 
Gameljne št 23 prodam. 
Pojasnila pri lastniku v 
Gameljnah. 42577 

Posestvo 
zidana hiša. gospodarsko 
poslopje. 10 oralov sado-
nosnika. vinograda, njiv, 
travnikov in gozda pro-
dam Natančneje se izve 
dne 7.. 8 in 9 deeemhra 
pri Sv Antonu. SI. gorice 
— Cogetinci 18. 42519 

Gostilno 
lobro idočo na prometn»m 
kraju avto postaja it 16 
oralov prvovrstnega zemlji-
šča boste njiv travnikov 
'n vinograda radi odpoto 
vanj* takoj prodam po telo 
'itro dni eeni Na«lov pove 
podružnica »Jutra* v Celin 

42237 

Vodno moč 
100 k » s turbino in po 
lopjem 28 m dolžin" 16 m 

širine ecs 12 m višine, no-
'eg z vodno žairo in ee* 4 
oral® zemlje prodam Je r 
lepem kraju Slovenije od 
•aljeno S minut od iel»zni-
*ke posta i«, pripravno ta 
v«»ko vč jo industrijo Po-
nudbe pod lifro »ledu«tri i* 
100 V ».» n« oglasni odd»-
lok »Jntra*. 42551 

Hišo 
s 5 stanovanji v Ljubljani 
radi odsotnosti prodam pod 
ugodnimi pogoji. Vpraša-
nja: Guštanj. poštni pre-
dal 2. 4-260$ 

Hišo 
eno- ali dvodružinsko, v 
mestu ali bližnji periferiji 
kupim. Ponudbe n a oglasn; 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mojmir*. 42433 

Vilo 
»lično gradu. 8 minut od 
postaje, električno razsvet-
Ijeno, z 22 sobami in po-
stranskimi prostori, sredi 
33 oralov velikega parka — 
v lepi legi pri Velenju pro-
dam za 200 000 Din. Pri-
pravno za penzionat. — Po-
nudbe pod »1863* na ogla-s. 
oddelek »Jutra». 42400 

Enodružinska hiša 
ki ima 2 sobi in kuhinjo, 
naprodaj v Mariboru. D"-
šanova ulici 4. 42597 

Hišo v Mariboru 
z dvema stanovanjema —• 
k u p i m Ponudbe na po-
družnico »Jutra« v Mari-
boru pod »50.000». 42593 

Lepa vila z vrtom 
v Mariboru 

naprodaj. Naslov v ogla«. 
oddelku «Jutra». 425C-3 

U e p e h za poslovanje f 
Dalmaciji! 

V mestu Omišu 
Dalmacija, mesto poletnih 
kopališč, naprodaj pri mor-
ju 2 skoro novi štirinad-
stropni hiši. prikladni zs 
«Pen«ior» Uspeh stalen — 
Prodajna cena zelo povolj-
na. — Pobližje informacije 
daje Agentura A Ljubic, 
Split — Iza Lože br 4 

41596 

Dobičkanosno 
podjetje 

(p'etilup stroke) se s hišo, 
veliko množino strojev in-
ventarja itd ter vsemi od-
jemalci tskoi po ugodni ee-
ni proda Podjetje je staro, 
na dobrem slasu in dobro 
vpe|jano Ponudbe na ogl-
oddelek «Ju'ra» pod šifro 
»Srni a j je prilika«. 42460 

.Posest" 
Realitetna pisarna 

Ljubljana 
Miklošičeva cesta itev. i 

proda: 
HISO, dvonadstropno, pre-

novljeno, šest dvosobnib 
stanovanj, bl.zu Kreko-
vega trga, 210.000 Din; 

HISO, novozidano. enonad-
s-tropno, 10 stanovanjskih 
prostorov, 1500 ms vrta, 
tik dolenjskega kolodvo-
ra 190.000 Din; 

MlSO z gostilno, trgovino, 
trafiko, enonadstropno, 12 
prostorov, ^ orala zem-
ljišča, tik kolodvora le-
toviškega kraja Gorenj-
ske, za 140.000 Din; 

PARCELO, 1000 ms, pri 
Stadionu, po 30 Din; 

PARCELO. 1000 m', blizu 
Sv Križa po 42 Din; 
oleg tega več hiš, vil v 
Ljubljani, na deželi, stav-
bišča v centru in pred-
mestjih. po najugodnejših 
cenah. 42676 

k 
Trgovino 

s trafiko na prometnem 
kraju oddam z a takoj. Ka-
pital 10.000 Din. Naslov 
pove ogl. odd. Jutra. 425S8 

Osebno pravico 
dam v najem Cenjene do-
pise pod »Gostiliia 81» na 
oglasni oddelek »Jutra« 

42904 

Trgovino 
t melantm blagom, dobro 
vpeljane — na d«t«lJ pri 
farni cerkvi dajs radi rod-
binskih razmer ta 3 let * 
najem Ponudbe na ogla*, 
oddelek »Jut?«* pod lifro 
»Eksistenca za*ifaraaa 56* 

4KM 



zmago-
valni motocikli 
250, 350, 500 in 1000 ccm 

brez in s prikolico. 

- • >. • r .. •• , • " • ... „ . 
Vsakvinteresent; ki se odloči za takojšen -nakup, najpozneje pa do konca tega leta, oziroma si y tem času rezer-

•• - vira motocikel za spomlad, uživa znaten popust. 

A. J* S',..motocikel je znamka za poznavalca. —. Vsak posamezen motocikel je mojstrski izdelek! 

Posebno ugodne plačilne olajšavef 13659a 

Generalno zastopstvo: O. ŽUŽEK, Ljubljana, Tavčarjeva ulica 11. 
--."• v* 

Gostilničarka 
t lastno osebno pravico — 
v2;ame dobro ki06o gostil 
ao v najem ali oa račun 
Pristopi tudi kot >iru 
labnica Cenj ponudbe ca 
oglas o<tdelek «Jutra> pod 
»Gostilničarka 47» 42505 

Trgovino 
letoe novo otvorjeno - in 
moderno urejeno 1 meSa-
oim blagom, na najpromet-
aejši točki Ljubljane VII 
po mzk ceni od<lam v na-
jem Pripravno tudi za ka-
ko drugo vnsto obrti Po-
nudbe na oglasni oddelek 
•Jutra* pod šifro »Napre 
lek za.-iguran*. 42518 

Majhno garažo 
že.im v bližini Kongresne-
ga trga Ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra* pod Šifro 
•Takoj ali pozneje 33» 

42733 

Gostilno 
mmpB » najem aH na 
raiiun v mestu: na deželi 
pa s posesrvom Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod šifro € Primorec* 24650 

Trgovino 
* mešanim blagom, na pro-
metnem krajo tat o j oddam 
v najem Na-dov pri po 
dražnici «JntTa» r  Celju 

42584 

Sostanovalca 
£ brano, event samo zaj-
trkom sprejmem Naslov 
oglasnem oddelku »Jutrai 

42534 

Stanovanje 
trisobno, * kopalnico, ve-
rando in vsemi pritikltoami 
takoj oddam v novi hiši ob 
Dunajski cesti Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra» 

42557 

Stanovanje 
dveh ali ene sobe s Kuhi 
njo želi trgovka v mestu 
ali ob cestni železnici — 
Krajec, Pred škofijo št » 

42399 

Stanovanje 
«obe. kuhinje tn shrambe . 
pritikltoami ugodno oddam 
stranki ki t>i odkupila no 
v o pohištvo Naslov » ogl 
oddelku <Jutra> 42363 

Stanovanje 
visokopritlično, obstoječe iz 
2 sob, kuhinje in pritiklin 
oddam takoj v Rožni do-
lini, cesta fV/26., ' 42657 

Stanovanje 
3 sob, event. 1 sobo ca 
služkinjo, klet in vrt, \ 
novi solnCni vili oddam 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra* 42680 

Gospa Iz Novega 
Mesta 

ki je imela namen kupiti 
letos poleti barako na Pru-
iah, naj »e javi prj lastniku 
iste. Anton Brajer, Ljublja-
na, Prule. 42607-a 

Lokal s stanovanjem 
T novi hiši pole* Stadiona, 
pripraven za osebo, ki bi 
prevzela pozneje tudi vino 
to i na račun, takoj oddam 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra*. 42556 

Večjo sobo 
aH 2 manjši 

primerni ta krojaško lelav 
cico iščem Za takoj v pro 
metnem kraju Ljubljane 
Ponudb* na oglas oddelek 
•Jutra« pod šifro cProme 
ten fcraj» 42291 

Loka/ In stanovanje 
za ofcretč«va!ni<'o (delika-
tesoK blizu kolodvora na 
Gorenjskem o idam Sest 
prostorov, najemnina nizka 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra, pod snaSko *Pro-
me:a» to*ka». 42654 

Lokal 
pripraven za sedlarja ali 
podobno oddam na zbira-
lišču voznikov ljubljanske 
okolice Karlov pove ogl. 
oddelek »Jutra*. 42672 

Skladišče 
v bližini gl kolodvora od-
dam s februarjem v na-
jem Naslov pove ogl. od. 
»Jutra«. 42622 

Skladišče 
r bližin' kolodvora oddam. 
Naslov pove ogl odd lista. 

32611 

Prostorno delavnico 
oddam za mirno obrt Na-
ši mr pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 42436 

2 lokala 
v izmeri ca 50 mJ. oddam 
taikoj za trgovino, pisarno 
ali boljšo obrt, za 1500 Din 
v Ilirski ulici 15. 42710 

I I 

91 
Realitetna pisarna 

družba > o. s. 

Ljubljana 
Miklošičevi! cesta 4 
Odda v najem sledeče lokale 
JU V.h VJium PliAKNiSKl 

SOBI v pritličju, poseben 
vbod parketirani Miklo-
šičeva cesta 4, po ugod-
it: ceni; 

LOKAL z t izložbama, ca 
40 ui2 blizu hotela Štru-
kelj. za »peeijaino ali en 
gros trgovino, s komplet-
nim inventarjem, za 1800 
Din; 

PROSTOREN LOKAL s i 
izložbajua. skladišče, trg 
center Ljubljane, mereč 
no 2500 Din Po pos<-b 
nem dogovoru na razpo 
lago za nizko najemnino 
Stirisobno stanovanje 

LOKAL za specerijo. s sta 
novanjem velike sobe in 
kuhinje Kožna dolina — 
mesečno 700 Din. 42669 

Stanovanje 
8— 5 sob parket, vdovod 
Ln ulektrika želim Vzamem 
tudi hišo v najem — 
za pozneje - Ponudb* na 
oglii-n oddelek .Jutra, pod 
•Mirni lom* 42432 

Večje stanovanje 
zdravo. 3 sobe. kuhinja in 
pritikline je n a razpolago 
i 1 decembrom solidni 
stranki. Nova hiša naspro-
ti vhoda nove cerkve v 
fiiški Pripravno za zdrav 
nika, obrtnika itd. Dve 
sobi »  posebnim vhodom 
Kaelov T- ogL odd. Jutra. 

4261» 

Krasno stanovanje 
3 sob. kuhinje, kcpalnice 
in pritiklin ter kos vrta 
oddam takoj ali pozneje v 
novozgrajeni vili blizu no-
ve cerkve v Šiški Naslov 
v oglasnem ©ddeliku Jutra 

42639 

Stanovanje 
večje sobe. kuhinje in pri 
tiklin oddam zakoncema v 
Gerbičevi ulici 7. 42642 

Stanovanje 
3 sob, kuhinje ter pritiklin 
oddam takoj v novi hiši 
za cen0 750 Din Naslov v 
ogl. odd. Jutra. 42615 

Stanovanje 
2 strogo separiranih, oprem-
ljenih sob. s predsobo ali 
kuhinjo z« 800 Din. v Sav. 
Ijah stan za 360 Din. j 
elektriko. — A Tornago. 
Ljubljana, Poljanska cesta 
št. 12 42695 

Stanovanje 2 sob 
kabineta, kuhinje to priti-
klin, 2 vrtom in souporabo 
kopalnice in pralnice ob 
Dunajski cesti na Brinju 
št 1. v t nadstropju odd* 
s t. novembrom Pokojninski 
zavod v Ljubljani . S53t8 

Stanovanje 2 sob 
kabineta, kuhinj« .to priti-
klin. i vrtom in souporabo 
kopalnice in pralnice, ob 
Dunajski cesti — na Brinju 
št 1, v I nadstr. o d d a 
Ukoj Pokojninski zavod v 
Ljubljani. 35318 

Stanovanje 
2 sob in pritiklin, lepo ter 
s.olnfino, oddam z januar-
jem v novi vili. Cenj. po-
nudbe na oglasni oddelek 
•Jutra* pod »Udobnost* 

42575 

Stanovanje 
2 sob in pritiklin želi bolj-
ša mirna stranka Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod šifro »Solnčna lega*. 

42685 

Brezplačno 
stanovanje 

parketirano to z električno 
razsvetljavo ter vrtom dobi 
»tranka, ki poeodi 50.000 
Din. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra». 42686 

2 sobi, ev. s kuhinjo 
to postrežbo, vse preslika-
no, • I nadstropju, poleg 
glavne pošte takoj oddam 
mirni osebi za 1000 Din. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
•Jutra* pod značko »1929» 

42668 

Dijaka 
sprejmem na stanovanje. 
Naslov pove oglasni oddelek 
•Jutra*. 42543 

Učiteljska družina 
stanujoča blizu realke — 
sprejme 1—2 dijaka v lepo 
to zračno sobo i električno 
razsvetljavo na hrano to 
stanovanje Strogo nadzor 
stvo to pomoč pri učenju 
Naslov pove oglasni od-
delek »Jutra*. 42450-a 

Dijaka 
ali dijakinjo sprejmem r 
veo skrbo v sredini mesta. 
Pomoč pri učenju, klavir 
na razpolag'« Naslov V 
ogl. odd. Jutra 42635 

Čisto sobico 
že'ita ? dijakg blizu učite-
ljišča Evrope ali Zvezde. 
r>opi«e na oglasni oddelek 
•Jutra* pod »Mirna 97» 

42R97 

Na dobro hrano 
domaSo sprejmeo' 2 osebi. 
Pojasnila v- Ravnikarjevi 
ulici H. 3, prftiiSj*, 2 vra-
ta derao, 42542 

<> 01 

Prazno sobo 
sepanrauo, iščem Ponudbe 
pod »Svetla* na oglasni 
oddelek »Jutra*. 42550 

Opremljeno sobo 
oddam solidnemu goepoiin 
Pred Škofijo 20/lil. 42530 

Veliko prazno sobo 
lepo in snažno, v sredini 
me* ta takoj oddam Na 
slov pove oglasni oddelek 
•Jutra* ' 42517 

Mirno sobo 
ne predaleč od. centra že-
lim ( domaČe postrežbo, 
event oskrbo Ponudbe 
navedbo cene na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
•Jurist* 42516 

Separatno sobo 
s elektriko, želita 2 go 
spoda fab« tehnike) Po 
nudbe n a oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifra »2 eand 
Ing*. 42252 

Lepo, zračno sobo 
oddajn s 1 decembrom le 
boljšemu solidnemu gospo 
du ,— Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra* 42422 

Sobo 
oddam blizu pošte Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

42673 

Sostanovalko 
sprejmem na Trnovskem 
pristanu St. 16 (pri trgo-
vini). 42698 

•• • j. 
Opremljeno sobo 

» kuhinjo ali 1 opremljeno 
in t : majhno prazno sobo 
želim ponudbe na A Sen 
galaja. Tavčarjeva št. 11 

42638 

Lepo sobo 
z dvema posteljama od-
dam na željo s hrano Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 42678 

1] Sobo 
prazno ali opremljeno, se-
parirano in parkteirano od-
lam. Informacije pri tvrd-
ki Singer, Sv. Petra cesta 
št. 24. -rJ'" 42636 

LejH) šobo' « 
elektr razsvetljavo to 

posebnim : vhodom, event 
i uporabo kopalnice, od-
dam na Zrinjskega cesti 
št 6/II. levo. 42637 

Sobo 
zraAno, :« separatnim vho-
dom to. električno razsvet 
l.̂ ivo, event. z zajtrkom 
želim s 1 decembrom Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Soliden 
tehnik*. 42700 

Veliko prazno sobo 
oddam blizu gorenjskega 
kolodvora Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra*. 42644 

Opremljeno sobo 
veliko to arafno, s poseb-
nim vhodom takoj oddam 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra*. 42635 

c:. " 

v;: Lepo sobo 
z veliko kuhinjo; v pod 
pritličju vil« blizu gleda-
lišča oddam takoj stalni 
stranki brez otrok Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

42628 

3 prazne sobe 
velike, psrketirane, s po-
sebnimi - vhodi oddam ta-
koj; sfcupBO ali posamezno 
Wizn kolodvora in Tabora 
Naslo-v -v ogj. odd Jutra. 

" • " ' ' 42624 

Opremljeno sobo 
lepo in solnčn0 z električ-
no t razsvetljave. in poseb-
nim .vhodom oddam s 1. 
fecembrom Stan in dom 
nasproti pekarne, listek na 
hiši. 42626 

Prazno sobo 
posebnim vhodom in 

»lektrikp v bližini gl ko 
Mvora oddam boljšemu 
gospodu.. .Event. postrežba 
in zajtrk Naslov v oel 
odd. Jutra 42621 

Lepo sobo 
separiranor.» o d d a m Mizu 
kavarne »Evrops* Naslov 
v oglas, oddelku »Jutra* 

42578 

Gospodična 
ves dan odsotna išče pri-
prafto sobico ali gre kot 
^stanovalka. Ponudbe naj 
se pošljejo na ogl odd 
Jutra pod »gospodična« 

42609 

Bolišepia firospoda 
jprnimem n 8 stanovanie In 
brano Nnslov v ns-la-n̂ m 
'.•l-tpTVu .Jutra* 4?f>39 

Sohn 
oddam ^lidn.emu gospodu 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra*. 42552 

Na stanovanje 
in Hrano 

sprejmem •- .-solidno«*! gospo-
da. perve " 
oddelek »Jirtra*. 425» 

Sobo 
oddam solidnemu gospodu 
Naslov v ogl. odd Jutra 

42619 

Sostanovalko 
sprejmem v Novem Vod 
matu št 62. 42683 

Stanovanje 
želim kot sostanovalka — 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra* 42493 

Opremljeno sobo 
veliko, zračno in svetlo 
električno razsvetljavo eno 
posteljo in otomano neod 
visno vhod lahko tudi 
stanovanjskega hodnika i 
sredini mesta, eventuelno s 
hrano in uporabo kopalnice 
iščem za takoj Plačam po 
logovom Ponudbe na ogl 
oddelek »Jutra* pod »Lepo* 

42470 

Tihi večeri 
Križem* mseui dobila 

V ogla^noiu oddelku Jutra 
lobite moj naslov 42554 

Smučarja 
iutoamaterja. želita dve 
mučarki za skupn* izlete. 
Dopise na ogla-ni odtielek 
»Jutra* • pod »Smučarja* 

42619 

Vdovec 
pokojnino, želi znanja s 

pošteno vdovo ali gospo-
dično brez otrok staro od 
42—50 let — Goričanko iz 
Vipavske doline Dopis* na 
oglas oddelek »Jutra* pod 
Sama*. ••••!«• -----

Gospodična 
inteligentna Nemka, i61i 
znanja z izobraženim go-
spodom Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Nemka*. 42632 

1915 
Zakaj se duša v govoru 
drugačna kaže? — V do-
brem in hudem —• do kon-
ca s teboj! 42627 

Znanja želim 
starejšim gospodom, ki 

bi podpiral ločeno Ponud-
be pod »Ločenka« na ogl 
odd. Jutra." .42585 

Mlada gospodična 
značajna, želi poznanstva 
Inženjerji to zdravniki do 
32 let imajo prednost Do-
pise s sliko kj jo na zahte-
vo vrnem, na oglasni od-
delek «Jutra* pod značko 
Mlada 302* 42326 

Gospodična 
želi resnega znanja z zna-
čajnim gospodom Prednost 
imajo mornariški častniki 
in inženjerji Slika pred-
pogoj. ki jo pod častno , be-
sedo vrnem! Dopise na ogl 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Zima 1928*. 42327 

Gospodična 
mlada, trg naobražena. s 
wemoženjcm nad 300 000 
Din, želi znanja •/. dpbro 
ituiranim trgovcem, ple-
menitega srca. v starost' do 
32 let Dopise •> sliko na 
oglas oddelek »Jutra* pod 
šifro »Resnost 55* 42SS8 

Alf naidem 
potom oglasa dobro situ-
iranega g oe po d a prvovrst-
no osebnost po ugledu in 
zobrazbi duha ter srca — 
ki bi* želel poročiti ' stota-
ko damo. . premožno, staro 
39 let — ak.. nastane 
skren^ simpatija. Jamčim 
za absolutno diskrecijo -in 
prosim za točen naslov ter 
popis razmer, na oglasni 
oddelek »Jutr -.» pod "šifro 
•Stričeva želja* 42520 

XXV. 
Tri leta sTeče trpljenja! 
Sreče je konec — kdaj 
trpljenja? Vroče — ves! 

42507 

2 mladi gdč. 
inteligentni, želita dopiso-
vati z dvema boljšima go-
podoma radi živahne ko-

respondence Ponudbe na 
podružnico «Jutra» v  Ma-
riboru pod šifro «M'al:ta 
n Romana*. 42598 

Pč. 
Pndi — ljubim - hrepenim 
neutešno. Sobota — sreda 
doma. Ves Tv. 42714 

i  l  S 

Ločen gospod 
brez laetn. krivde bivši 
gostilničar m trgovci v 
starosti 45 let * kap.talom 
od 280.000 Din. želi -»n« 
ga znanj« i njemu' ^nako 
gospo < potrebne naoliraz 
bo to potrebniip preinože 
njem. v -vrho skapin-ga 
gos|>odinjstva, odnosno že-
nitve ali priženitve - Le 
re n̂e ponudbe, po možnosti 
- sliko pridejo v poštev in 
naj se vpošljejo na podruž-
nico »Jutra* v Celju pod 
značko »Samostojen št 50* 
Anonimne ponudbe -o brez 
pomena Tajnost in povrnil 
tev slike zajamčeno 41822 

Gospodična 
iz boljše hiše. r 200 000 
Din dote — izveibana v 
vseh gospodinjskih delih, 
želi poročiti sama- Boljšega 
posestnik^ z večjim po-
sestvom v mariborski oko-
lici Imet, mors tudi go-
zdove Dopis« na -oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Premožna« 42677 

Katera gospod?čna 
- premoženjem, bi poročila 
visokošolca kv Ima zmož-
nost to veselje dp gospo-
darstva Dopise" . sliko na 
podružnico »Jutra* v Ma-
riboru pod .Resen* 42602 

Mlad gospod 
resen to dobrosrčen, 80 
let staT, se želi poročiti s 
premožno gospodično tli 
vdov0 istih let - Cilj je' 
pravit ljubezen in zasigu 
rana eksistenca ,družini — 
Cenj dame prosim, da firi-
lože. tudi sliko Pod častno 
hesedo drž|m strogo {kj-; 
nos-t. — Dopise prosim na 
oglasni oddelek »Jutra*jfedi 
»Dva srca». 42704 

Kozo mlekarlco 
kupim Ponudbi n a uasloV: 
Henrijeta M a j e r, Dri?q»,v 
gric, .pošta Vrhnika. 42555 

Nemškega fertnia^a 
zamenjajp za dobro izvež-
banega brakirja — najf9.:e 
jazW4a;ja- ^otočaik.^Bferi 
trg 19/1 "42681 

Več kanarčkov 
liarcerjev naprpdaj aa Kon-
gresnem trgu .24, dvorile 
— Sied 12. in'14 uro. 

42694 

Več šivalnih strojev 
novih počen proda Sušter 
šič. Bohoričeva ulica 10, 

42536 

Več pletll. strojev 
prodam pt zelo ugodni ce-
ni. zaradi selitve Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

42566 

Generator 
na vrtilni tok. 380 x 220 
volt. 50 period kompleten. 
25—30 kilovatov rabljen, 
vendar v zajamčeno do-
brem 4anju. i ali br«i sti 
kalne plošče ku|>im takoj 
- Ponudbe na podružnico 
»Jutra* v Celju pod šifro 
»Generator*. 42570 

Parni stroj 
lobro ohranjbn. s »Trep-
I-enrost* 80—130 HP ku-
pim Ponudbe na podruž-
nioc »Jutra, v Celju pod 
»Lokomobila». 42240 

Lokomobilo 
že rabljeno, ali v zelo do-
brem »tanju. s ca 60 m' 
kurilne površine k u p i m . 
Ponudb«- na naslov Viljem 
Freund Maribor. 42590 

Šivalne stroje 
ženske m moške ter stroje 
za gumbmre fKnopflochma 
ichine) proda Vokač Kre-
ttJv trg 10/U. 42715 

bivalni stroj 
nov posodim [>roti me«sč 
ni odškodnini Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra* 

42688 

JllJLM 

Pekarno 
» najprometnejši ulici Za 
greba prodam radi starosti 
Obstoji že nad 60 let Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutri* 42506 

Slike za legitimacije 
izdeluje najhitreje fotogral 

"fiugo Hibšer .Ljubljana — 
&v Petra cesta 213 

Špecijallst 
za barvanje in striženje las 
ter ondulacijo Franchetti. 
Ljubljana. Dunajska c 20 

. . .'..; . ' 200 

^'l^Hjj1 *J j |P 

Koncertne citre 
lobre, z mašin,, naprodaj 
v Gosposki ulici Stev a, 
pritličje. 42662 

Planino 
skoraj nov ceno na[ 
Naslov v oglasnem pdd J. 

- ' ..: J2618 

Brač 
malo rabljen berdo in II 
bugarijb proda Oijiič , Rib-
nica. Dolenjsko ' 45-137 

Pianino ali klavir 
kupi H Glaser; Maribor, 
Sodna ulica 32 .42489 

Klavir 
tvrdfee Ehrbar. poceni pro-
a Dobrajc. Maribor Fran-

čiškanska 21. 42490 

Gramofon 
kovčeg z 11 ploščami, pro-
da za 350 Diu Kramer -— 
Med hmelniki 2 — pri no-
vem pokopališču 42702 

^ Fotngraiiraro 
poceni amaterjem poveča 
vam s popustom Sjike za 
legitimacije pogojno brez-
plačno S t a u t. Ljubljana 
Gosposvetska cesta št l/H 

-291 

IJrarska popravila 
izvršuje najceneje in naj 
precizneje Frane VVOlling 
urar, Gospotvet.-ka c 12 

42684 

Slike 
za:, legitimacije izvTši » 10 
minutah loto »Rekord«, 
Miklošičeva 34 Moderne 
slike v barvah povečane 
slike za Miklavževa da-
rila. 42616 

Snežne čevlje 
m galjže popravlja naj 
bolje tei najceneje edino 
Jcsip Prešeren špecijalna 
Revijama Sp. Šiška. Ce-
ovška cesta 65. 42701 

Avtobus Škofja 
Loka—Ljubljana 

vozi redni- ob 1 uri po-
poldne — Podjetnik Franc 
Paar. 42646 

Iščemo 
družabnika 

s 100.000 Din kapitala za 

hrerkonkurenčno podjetje. 

Resni reflektanti naj sta-

vijo cenjene ponudbe pod 

• Dobro naložen denar* na 

oglasni oddelek «Jutra» 

13657-a 

( • • V • 

Lisic e, 
loihove kože 
c re* drug, oo livj.Cu 
- o iiu j. m ud>«ljtv® flobr« 

U 6.tr»vi č L)uMi* 
i» Flori tansk* olku It ' 

'•»•eeeeeeeeeei 
Prodajamo ca aainiž 

io dnevno ceno prvo-
vrstna iuha jovela ftre 
j» (Bandftdarni) solje 
ia. ravna debela Srevo 
Scbetbendarm) svmlska 
konjska treva, ovčje 
saitlinge 

UOOCRIJFVO Zagreb 

Klaunlčka al. 9. 

Teletoo 60—01 
13340 

tMt»»* t>MOMt t t » 

pozor! 
Strojno ročno vezenj«. — 
PredtiEkarija najceneje sa-

mo pri 

lil Sriovnk 
Ljubljana, Florijanska nI. 6 

Entlanje samo od Din 1 
do 1.50 m. 13665-a 

[ epotno 
grmičevje 
mičevie ta živo mejo 

oiičevje vrtn ce d e 
v/esa za aleje sadna 
irevesa grme kupite 
laiholj-^e v drevesnic 

K L E N E R T 
"essendon be Gra2 

Ste^rmarU 

tlektromotor Conz 
zaprta konstrukcij a (D 

najpopolnejši nemšk' proizvod 
brez konkurence, za industrijo, 
obrt, gospodarstvo itd. - Zalv 

tevajte ponudbe. Glavno zastopstvo: ' n q . Gu-
ze i j , L juo l an> - II., J e r ne j eva c . 5 . 

Telefon 3252 
Ravnotam: Lu z o « e peč i samotna opeka 
za vsako industrijo, gratis grevec nKaletaktor" 
pa ent Šiška in Voithove male turbine. rtast brade pri damah 

>d vse nadležne dlačice aa tilni 
Ko ood oazduhi to oa obrazu 
»dstrantte u m 1 na aalorlpro-
•telS1 oačlr t  oiopm oreizknše-
»m '»dsTanlevalceir dlak — — 
< •mnletn' *am« DIb »tO franka 

akr ooSlete denar oaprel 
Kopm lab«<ra»orii 41 

* FCKHARDT Aagsburg. Deatschland. 
B»'pn«|iiir®er«tr 12 "93 

\AZNANILO' 

• Puškama Kaiser 
se e oreseli i« 

n a k o n g r e s v i ' t r o š t e v . 9 

v poslopje „Kino Matica" — desni lokaL 

Nujna zidanja 
tudi v zimskem mrazu mogoča z uporabo «Antifreddina». 

Zahtevajte prospekt z navodilom! 

LJUBLJANSKA KOMERCIJALNA DRUŽBA 

Ljubljana, Bieiweisova cesta 18. * 

pi.aninka 
edravllai Saj 

jrenavlja. S * « 11 B 
»svežule krt tebollS^ 
slabo prebavo sla 
v»tno lelovanle 5" 

'ei lapihovanle 
ibjieala uokračn« 

flsline. letet žolč t 
3) Žolčn' kamen 
spodbuja ipeth u 

zb>rnc n£inku)e o" 
irtertosklerozi 

Planinka« S a ' u 
jrksten * plombiranih 
nK-tih  »  Oir  IC  > 
iap'»om orotzvalalc 

t ekarna Bahovec , 
u|ub(|ana Konn tri 
Dobi se v vseh le 

•ri-nah ' 

ii- il" l l L i i D E j 

CftaJ vedno 
naše jglase! 

Stareiša gospodična 
večjo rsoto gotovine — 

pili resnega z t a n j a v 
vrho ženitve z goi»nodom 

nad 40 let starim fiopise 
sliko na oglasni odde-

lek »Jutra* pod značko 
Jesen 222* 42576 

Gospodična 
stara 28 let, i lepim pre-
moženjem. želi znanja z 
drž nastavljeneem IT. kat. 
od Š5 let naprej. Dopis« 
na oglas oddelek »Jutra* 
pod »Dobra gospodinja 28» 

41996 

Gospodična 
nosečnica želi dopisovati 

visoko nanhraženim *nm 
kim gosnodotr. al' vdov 
em od 4" fi"' le' "np^e 

na oglasni oddelek »Jutra* 
pod šifro »Cvetoča insen» 

42713 

Ločenec 
majhno trgovino — želi 

znanja z ločenko ali vdo-
vo, z ne<ka.i kapitala Po-
nudb« n a oglssni oddelek 
•Jutra.* pod cLoSenec*. 

42708 

Amerikanske 
pisalne stroje 

• Kemington* prodaja na ob-
roke J Gustinčič Maribor, 
l attenliachova triica—St=—H." 
/.ahtevajte cenike. 42000 

Stroj za spajanje 
kartonov 

Heftma.^hine) malo rabljen 
ali nov kupi Ivan Prešern. 
tov čevljev v Kranju 

42014 

Pletllnih strojev 
8(40 več popolnoma dobrih 
prodam Ponudbe na oglas 
oddeleik »Jutrai -pod iHto 
• Pletilni stroji* . 41978 

Stroi 7.9 Izdelovanje 
^are/nifi strešn !kov 
Dopîlkasti-npreŝe »îten 

^ti.inbrllfk* ročn» pogon 
Unrai nov nočen' prodam 

Poja"ni!» daje OrmoUka 
opekarna v Ormožu 4246.1 

Parni kotel 
majhen kompleten za.ta-
kojšhio uporabo, v dobrem 
stanju kupim Kurilna plo-. 
skev 2—3 m* Ponudbe na 
oglastit "bfldeiek •Jufra* pod 
»Kotel 1928». 42512 

Avtomobllisti! 
Hlad'lnlk Vam tudi v mrazu do —30u C ne zamrzne, ako 
ga napolnite z »Antifreddinom A«. Novo in zanesljivo! 

Zahtevajte prospekt z navodilom! 

LJUBLJANSKA KOMERCIJALNA DRUŽBA 
Ljubljana. Bleiweisova 18. 262-a 

N A Z N A N I L O £ 1533 

Čast m je naznaniti, da sem odpri v 

Tatunbacnovi ul 14 (v biši Gustinčiča) 

- delavnico za avtomobile in motorna kolesa -
P izadevai si bom opr iviti vsa dela zajamčeno dubro in 

po brezkonkurenčn n ce ah Za številna naročila prosi 

A »OLF ENGLER, Maribor, T^ttenhacbova ul. 14 

Kuj<m stalno vsako množino 2 y a 

kostanjevega  taninskeoa lesa, 
smrekove sk'>ne cele n dr bi ene smrekove hmeljeve droge, 
rabi ene dobro o ran ene sode od strojnega in jedilnega 

olja, po najvišjih cenah. Akreditivno plačilo. 

Franc Osel, Sv* Peter v  Savinjski dolini. 

Zahtevajte 
BREZPLAČEN CENOVNIH UR 
namiznih, žepnih, stenskih aa odplačala in v go* 

tovina 

»Oddata« K. D. S. 
BEOGRAD, Kralja Petra 64, mezzanin 

13460 

Lepota oč^sa in las 
»EVE ASIA l'IQUE L vporabo tega 

preparata iobim0 izvanredno bujn*-
goste in lolge obrvi in trepalnice 
8 tem lutnjo oči tist pikantni lr» 
ie.-tni n ,>rivlačljivi uoglfd Dit 4f 

MOIB D 0RIENT im« isto svowv. 
kakoi «Seve A*iatique» samo da 

.. istočasno '.arva v temni barv 55 Din 
•: aOPELJ ZA OCI daje očem oni zamamljivi lepi in 

blisteči pogled 08: postanejo bistre svetle m ognje 
ne, a rdečilo trudnost in motni pogled takoj 'igi 
ne. Din 58 
RISOLDE nam daje po preteku ene noči naravne 
kodraste 

;ase Kodri so dolgotrajni in dajo vsake-
mu obrazu drainot in zamamljivost Din 40 
AMILLIEN EXTRAKT je najboljše sredstvo za do 
bivanje svetlu-plavih Ia« Din 40 

J.AU DE 0UININE znani -j>erialitet za nego Ia* -
Daje fe'|. sijai in mehkoto » zabraniuje izpadanji 
in odpravlja 'Hrhul 22 l>in 
\PPER ne|(rece<iljiv t* iovršeno ma>aJo in iačite\ 
Tiišic Obrar im-tan- -lasnčen in jako nomlajen -
ttan* nrv- »trihni v-»ke lame Uin 
I1ER rn  ma-ir^nji 'i 'IS^-nje nt,raza N^jbo jA« 
nenitev t« Skndliv: ni'-, Olvremi. lovrioni v 
na<t Din 18 
MEDEC (MITESSERi orno odpravili najlažje - po 
močjo praktičnega instrumenta • poleg pripadajočim 
lotionom »Tanne« Comedons* Priporoča »e v=ake 
mu Ne i>uSča nikakih brazeotin Din 50 
'OETTA LOTION odpravlja v teku ene n o č ' vse 
solnčne pege rumene in rdeče madeže Din 40 

CENT1POUA« kozmetilki zavod. Zagreb. IliCg 87 
- - Zahtevajte brezplačne- Ilustrirane • prospekte! 
• • • • • » • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • I 

Oglas. 
Savez agrarn ih za jednic v Vel. Be» 

čkereku potrebuje 2Uj0 — 2500 m3 tesanega lesa 
in 2<>0—2 »̂ m3 desk za krovno konstrukcijo za 
izgradnjo 40« > - 500 našel eniških hiš v Banatu. 

Les mora biti od iglastega drevja, prvorazred-
ega, zdravega, s sledečimi dimenzijami: 

Grede dolge ud 8 m debeline 16/18 

Skarie^c« (̂ perovcu dolgi od 5 m debel. 11/14 

Nos Ici d lgi od 10 m ali dva po 5 m dolžine 
H/13 debeline 

P h i 

O e s k e 

Oddajni termin od I. februarja do 31. marca 
192m Plačamo takoj po prejemu na blagajni saveza 
ali dru e banke v dotičnem mestu. 

Pozivamo interesente, da z gorn im priporočilom 
»rediože >vuje pismene ponudoe wSavezu agrarnih 

„ 2 m do'žine 11/11 debeline in 

„ 3-4 m dolž 26/46 debeline. 

dmc' Vel B čkereKu do 15. decembra t. 1. 
V Donu b i znamt cene od 1 m3 f anko natovorje-
o v v g. n in ren- Iranko DO itaia v Banatu. Nazna-

niti jc lavlaiie na k;iteri postaji Do b lago natovorjeno. 

Iz p s a m e Sa eza agrarn ih za ;e-
csntc v Vel. Bečkereku y dne 15. novembra 
1928 št. 2706. 13631 



POZDRAVITE 

PLYMOUTH! 
Pozdravite " Plymouth-a," enega od najboljših automobilov na 

svetu, čigar cena je tudi Vam  pristopna. 
RADI NJEGOVEGA MOTORJA — nov, nazvan "Silver Dome'% 

visoke sposobnosti, na gumijastih podstavkih, z ublažilcem 
tresljajev. --

RADI NJEGOVE HITROSTI.—Z lahkoto razvije 96 km. na uro. 

RADI NJEGOVIH ZAVOR—nove hidravlične, ekspanzijske, na vsa štiri 

kolesa. 
RADI NJEGOVE VELIKOSTI IN LEPOTE—mnogo krasnih modelov z 

dolgo, prostorno karoserijo, novim hladilnikom, novimi lepšimi 
linijami blatnikov in karoserije. Njegova lepota prekaša vse, 
katere ste dosedaj videli. 
RADI NJEGOVE ZMERNE CENE—preglejte Plymouth-a pri zastopstvu. 

Primerjajte ga del za delom s kakršnimkoli drugim automobilom, 
katerega poznate, pa se bodete prepričali, da je edini Chrysler s 
svojimi ogromnimi sredstvi mogel izdelati tak voz za takšno ceno. 

Zahtevajte še danes Plvmouth-ov katalog! 

Chrysler-ievi automobili vseh tip m cen. Oglejte si razne modele 

i pri zastopniku. -

GLAVNI ZASTOPNIK ZA JUGOSLAVIJO: W. H. SMYTH, BEOGRAD 
ZASTOPNIŠTVA LJUBLJANA - AMERICAN MOTORS, LTD. - ZA LJUBLJANSKO OBLAST 

MAR IBOR-AMER ICAN IMPORT CO .-ZA MARIBORSKO OBLAST 

Chrysler  Sales  Corporation,  Detroit,  O.  S.A. 

PREŠERNOVA 
aflca, poleg frančiškanske 

cerkve 4 
H. SUTTNER 
Lastna, protokolirana tovarna UR v Švici 
Največja zaloga UR, ZLATNINE In SREBR-

NINE 

SOLIDNA POSTREŽBA. NIZKE CENE. 

S A M O S A M O 

Kovlnasta anker-Roskopf Din 49.60 

Kovlnasta anker-Roskopf z radlum 

Številkami io kazalci Din 69.20 

Št. 105. Budilka. 16 cm visoka, s prvovrstnim 

anker-strolem. Din 64.20 

ZAHTEVAJTE BOGATO ILUSTRIRANI CE-

NIK S KOLEDARJEM, GRATIS IN FRANKO! 

od 

H. S u t t n e r , L j u b l j a n a 4 

Avtomobilisti 
l i l 

Knpujte samo KINA SRE- i t j * * v 

b r n o _ j e d h ^ o _ o r o w e , » V I V I r 

4 
S PETDESETLETNO TO-
VARN1ŠK0 GARANCIJO pri 

H. SUTTNER 
Ljubljana, 

Prešernova ulica 

1 

Vaš motor se je ustavil! Ne znate si 
pomagati! Zakaj? Ker ne poznate nje-
govega delovanja, njegov ustroj. Vse 

to Vam razjasni • • • 

»Teoretični tečaj za že izprašane avtomobiliste«, 

ki ga otvori v mesecu decembru 

Šoferska šola K. ČAMERNIK , Dunajska cesta 36, 

Telefon 2236. 

Najpopolnejši 

Stoewer 
Šivalni stroji 

a šivilje, krojače in čevljarje te 
u vaak dom Preden ti nabavite 
stroj, oglejte si to uednost pri 

tvrdki 

L u d . B a r a g a , Ljubljana 
Še l s nbu rgova u l i c a 6 I. 
Iruolačan aouk is-ietnč garanciji 

Telefon št. 

P 0 H - P E R J E 

R MIKLAOC LJUBLJANA 

rVollgatter) 450 mm veiiktst raoljen in v do 
biem stanu za kapit. Ponudbe se pošlje o na 
upravo Jutra v Ljubljani pod šifro .Jtiem ik" 

1-634 

veliko izbiro daril, bonbonov, čo 

Ko ade, obeskov ia  drevo in keksov 

inozemskega, domačega in 

lastnega izdelka nudi 

3 O S . V ITEK , 
Ljuoijana 

Sv. Petra n. 13 

Veliko podjetje svetovnega slovesa želi 

agtlnih zastopnikov 
za prodajo gospodarskih, v vsaki kmetski hiši potreb-
nih strojev. Ugodni plačilni pogoji velika mogočnost 
zaslužka. Sposobnim, v gospodarskih krogih uvedenim 
osebam se nudi sigurna eksistenca. Resni reflektanti se 
strokovno brezplačno uvedo. Pismene ponudbe pod 
»Zanesljiv 111» na Jugomosse. Zagreb. Zrinjevac 20. 

Haio! Jmo io že našli 
g o s p o M a r i j o J a n č a r . Sedaj ie na 
domobranski c št. 23 posredovalnica i 

Kako do!go smo 10 iskan, pa jo ni mogel nit-če najti, ker 
se je preselila. Že ortd 7 Jefr smo slišali, da je to  ena 
lajbolj so ldnih posredovalk za nepremičnine. Ona pre-
sk rb i v s a k e m u n a k u p n e p r e m i č n i n , t a k o u g o d n o 
k a k o r n o b e n a d r u g a p o s r e d o v a l n i c a . 

Dragi m o j i ! K Jo koli bi hctel kupiti kako nepremičnino 

naj gre gotovo k Mariji fančar na D o m o b r a n s k o c. 23, 
pa bo gotovo zadevo jen. 
P r e s k r b u j e In o d d a j a t ud i s t a n o v a n j a I 13.644 

Specijaina tuvarna strojev zi obdelavo lesa 

KLEIN & STIEFEL v Fuld 
/astopnik. 

Peler Angelo, Uubl ana 
Gledališka ulica, 4/1. 

Specijaliteta mizarski in ho* 

iarshi stroji posamezni in v 

vsaki kombinacij* z vdelani-

m> elektromotorji (pogon brez 

jermena) kakor tudi vsi stroji za 

jermenski pogon. 

Dolgotrajen kredit brez menične podlage 
Zah'evaite ponud >o aii brezp!ačn< obisk /as'or>mka 

N E S T L E - J E V A 
O T R O Š K A  M O K A 14/ 

O E L A D E C O K R E P K O iN M O Č N O 

55 

Ugodnost za M klavža  in božična darila. 
Od 1. do 25. decembra! 

Izdelujemo sveže blago v blokih od 500 parov in zato bomo prodajali; 
•v 

Ženske polčevlje ali na spango iz boksa . . . . D*n 150'— 
Ženske polč^vijs ali na špango iz aka . . . . „ i75*— 
Žen ke polčevlje ali na špango iz ševro:a . . . „ 145* — 
Ženske polčevlje ah na šuango iz sivega usnja, lesena peta 140*— 
Moške polčevlje iz boksa 150— 
Mo^ke polčevlje iz laka „ 200*— 
Otroške čevlje, sive, bsig3 i dru^e barve po . . . 50-— 

Velika ?zb ra — Ogled pros i — Nakup neobvezen. 
Modeli po pre izkušenem t u z e m s k e m sestavu noge. 

Cevi J z dvojnimi podplati za zimo, pcrebni odpor za vsakdanje slabo vreme, 
se prodajajo b r e z posebnega d o p l a č i l a . 

Povrhu tega pa damo: 2 ^ J T S \T* k B ' 

Detajlna prodaja Dunajska cesta 23. 
Tovarna za £evlje in konf akcijo tvrdke Carl Pollak d d. 

Ljubljana 1366la Ljubljana 

i 
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Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij .Jutra. Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc JezerSek. Za inseratni del je odgovoren Alojzij Novak. Vsi v Ljubljani. 


